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TOTAL %

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison

20 à 50 m² 51 à 75 m² 76 à 100
m²

S/t 100 m²
et moins 

101 - 200
m²

201 - 300
m²  

Plus de 300
m²

S/t 101 m²
et plus Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 2,0 9,6 35,6 47,2 46,9 4,1 0,9 51,9 0,9

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 2,0 8,7 34,4 45,1 49,6 3,6 1,0 54,3 0,6
Femme .................................................................................. 96 100,0 1,9 13,3 40,9 56,1 35,1 6,1 0,5 41,8 2,2

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 8,4 30,8 39,2 59,0 1,8 60,8
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 5,5 31,5 37,1 56,3 6,6 62,9
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 1,9 9,5 31,6 43,0 50,8 4,0 1,1 55,9 1,1
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 4,5 4,5 40,4 49,4 42,3 7,1 1,1 50,6
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 1,9 14,5 37,7 54,2 40,9 1,8 1,3 44,0 1,8
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 6,4 31,3 37,7 57,1 5,2 62,3
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 2,6 10,6 36,9 50,0 43,8 3,8 1,2 48,8 1,1

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 13,9 39,5 53,4 40,4 6,2 46,6
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 10,3 10,3 78,5 11,3 89,7
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 3,8 21,7 25,6 66,3 5,1 3,1 74,4
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 4,7 3,4 30,0 38,1 54,2 7,8 61,9
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 2,2 2,8 23,1 28,0 63,3 7,7 1,0 72,0
Employé ................................................................................. 32 100,0 6,8 37,5 44,2 51,4 4,4 55,8
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 1,1 10,3 43,6 55,0 40,9 2,7 1,4 45,0
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 0,8 9,3 41,8 51,9 44,0 3,2 1,0 48,1
Retraité .................................................................................. 240 100,0 1,9 12,7 39,4 54,0 40,4 2,8 1,0 44,2 1,8
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 15,3 13,3 27,4 56,0 44,0 44,0

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 2,0 9,3 33,9 45,2 48,8 3,6 1,7 54,0 0,8
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 2,9 5,4 36,5 44,8 47,5 6,6 54,1 1,1
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 17,1 29,3 46,4 50,1 3,4 53,6
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 2,6 10,1 46,4 59,0 35,9 3,4 39,3 1,7

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 1,7 14,1 33,6 49,5 44,1 2,6 1,6 48,3 2,2
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 1,2 9,3 36,1 46,6 44,5 6,6 1,0 52,1 1,2
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 2,8 4,9 34,5 42,2 55,8 2,0 57,8
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 2,7 10,3 37,7 50,8 44,4 3,7 1,1 49,2

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 7,6 27,7 39,9 75,2 20,0 1,9 1,0 22,9 1,9
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 2,3 11,6 43,0 57,0 40,8 0,9 1,3 43,0
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 8,1 36,8 44,9 49,9 4,2 1,0 55,1
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 0,6 2,4 26,3 29,4 65,2 5,5 70,6

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 3,8 14,2 50,0 68,0 26,1 1,0 2,2 29,3 2,6
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 2,5 10,2 34,5 47,2 47,9 3,4 1,0 52,3 0,5
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 0,5 6,9 30,8 38,2 54,5 6,3 0,4 61,2 0,6

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 4,3 20,4 75,4 100,0
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 90,3 7,9 1,8 100,0

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 2,4 13,0 32,4 47,8 44,5 5,2 1,4 51,0 1,2
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 1,7 2,2 53,6 57,5 41,2 1,4 42,5
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 5,1 31,1 36,1 61,1 1,8 0,9 63,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 9,8 27,4 37,3 52,3 6,4 1,9 60,6 2,1
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 1,9 11,9 39,2 52,9 41,0 6,1 47,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 4,6 5,6 40,3 50,5 46,7 0,8 47,5 2,0
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 8,7 27,8 36,6 53,0 7,4 3,0 63,4
Le bois ................................................................................... 112 100,0 2,6 12,4 38,2 53,3 44,5 1,2 1,1 46,7

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 7,4 38,6 46,0 44,6 7,7 1,7 54,0
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 2,9 8,8 39,0 50,7 44,1 5,2 49,3
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 2,4 9,1 35,2 46,7 48,5 2,0 1,1 51,7 1,6
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 18,4 11,3 29,6 61,5 5,8 3,1 70,4
Le bois ................................................................................... 14 100,0 6,7 22,8 32,0 61,5 38,5 38,5

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 2,5 12,5 43,3 58,3 38,1 3,5 41,7
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 3,9 7,8 36,5 48,2 47,6 1,3 2,9 51,8
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 7,2 29,8 37,1 56,8 6,1 62,9
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TOTAL %

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison

20 à 50 m² 51 à 75 m² 76 à 100
m²

S/t 100 m²
et moins 

101 - 200
m²

201 - 300
m²  

Plus de 300
m²

S/t 101 m²
et plus Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 2,0 9,6 35,6 47,2 46,9 4,1 0,9 51,9 0,9

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 1,1 7,1 34,6 42,8 51,1 3,7 1,1 56,0 1,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 4,4 17,8 36,8 59,0 34,7 5,8 0,4 41,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 0,4 6,4 29,6 36,5 58,7 3,9 0,9 63,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 3,5 12,4 39,5 55,3 38,7 4,1 1,1 43,8 0,8

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 3,6 30,5 34,1 60,6 4,3 1,1 65,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 2,9 11,6 37,4 51,8 42,8 3,9 0,8 47,5 0,6

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 8,3 23,3 31,6 68,4 68,4

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 8,8 39,2 48,0 45,5 4,1 0,9 50,5 1,5

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 2,5 9,3 36,2 48,1 45,5 4,5 1,0 51,0 0,9

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 2,2 8,9 37,5 48,6 45,7 4,6 1,1 51,4
Non ....................................................................................... 185 100,0 1,7 10,3 32,8 44,8 49,3 2,9 0,6 52,8 2,4

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 2,0 7,2 37,6 46,8 45,6 6,7 0,3 52,6 0,6
Non ....................................................................................... 314 100,0 2,0 11,1 34,4 47,5 47,6 2,5 1,3 51,5 1,0

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 1,7 9,2 35,7 46,6 47,0 3,8 1,2 52,0 1,4
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 1,2 9,7 33,6 44,5 50,8 4,3 0,5 55,5
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 7,9 13,2 41,5 62,6 31,3 6,1 37,4
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 41,0 41,0 59,0 59,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 2,8 8,0 38,4 49,2 44,9 4,3 1,7 50,8
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 2,1 13,5 35,8 51,4 45,3 3,3 48,6
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 2,6 9,2 37,8 49,6 45,0 4,1 1,3 50,4
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 7,8 34,6 42,4 52,1 5,5 57,6

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 2,2 9,2 35,7 47,0 48,5 2,2 0,4 51,2 1,8
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 1,3 10,4 33,0 44,8 49,7 3,5 1,4 54,6 0,7
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 1,6 10,1 33,8 45,4 49,4 3,1 1,1 53,6 1,0
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 7,8 56,5 64,3 23,1 12,6 35,7
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 23,9 22,9 46,8 39,7 13,5 53,2
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 5,3 7,7 45,7 58,7 28,4 12,9 41,3

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 1,4 11,4 34,5 47,3 52,7 52,7
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 0,8 8,9 36,9 46,6 44,8 4,7 1,1 50,5 2,8
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 1,0 9,7 36,2 46,8 47,3 3,2 0,7 51,2 1,9
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 3,1 41,9 45,0 51,0 4,0 55,0
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 4,7 22,0 41,5 68,1 27,4 4,4 31,9
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 1,8 10,2 41,8 53,7 42,2 4,1 46,3
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 2,9 9,7 33,2 45,8 48,0 4,6 1,6 54,2
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TOTAL %

Q2. Date de construction de votre maison

Avant 1949 Entre 1949
et 1974

S/t Avant
1975

Entre 1975
et 1989

S/t Après
1989

Entre 1990
et 2005 Après 2005 Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 37,8 15,6 53,4 19,8 23,6 15,3 8,3 3,2

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 37,1 15,2 52,3 21,3 23,8 14,7 9,1 2,7
Femme .................................................................................. 96 100,0 40,6 17,5 58,1 13,6 22,8 18,1 4,6 5,5

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 28,2 5,3 33,5 9,5 54,6 15,0 39,6 2,4
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 38,8 10,8 49,6 11,7 36,7 15,9 20,7 2,0
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 42,4 5,0 47,5 19,2 30,5 27,2 3,2 2,9
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 41,1 6,9 48,0 35,5 12,8 8,4 4,4 3,7
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 34,7 30,3 65,1 16,7 14,4 12,6 1,8 3,8
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 35,5 9,2 44,7 11,0 42,2 15,6 26,5 2,1
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 38,4 17,6 56,0 22,4 18,1 15,2 2,9 3,5

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 46,3 20,2 66,5 6,0 27,5 21,0 6,5
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 59,1 6,0 65,1 11,6 23,2 23,2
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 51,5 5,1 56,6 15,1 28,2 19,3 9,0
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 39,5 4,9 44,4 19,7 31,3 18,1 13,1 4,6
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 47,6 5,2 52,8 16,5 28,6 19,6 8,9 2,2
Employé ................................................................................. 32 100,0 24,3 8,5 32,7 30,8 32,1 18,0 14,0 4,4
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 31,0 8,5 39,5 21,5 36,1 16,5 19,6 2,8
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 29,0 8,5 37,6 24,2 35,0 17,0 18,0 3,3
Retraité .................................................................................. 240 100,0 36,7 24,8 61,4 20,7 14,5 11,2 3,3 3,3
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 27,5 27,5 14,5 42,7 28,4 14,3 15,3

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 42,6 11,1 53,7 18,2 24,2 15,5 8,7 3,9
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 31,4 13,0 44,4 23,3 31,2 22,5 8,7 1,1
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 36,8 24,3 61,1 14,0 19,6 11,8 7,8 5,3
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 28,2 29,6 57,8 25,9 14,6 8,1 6,5 1,7

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 36,2 15,6 51,9 18,8 23,4 15,3 8,1 5,9
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 39,8 20,4 60,3 16,3 21,5 17,4 4,1 1,9
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 38,1 10,5 48,7 20,2 28,6 17,9 10,8 2,5
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 35,7 13,3 49,0 25,5 22,1 9,8 12,3 3,4

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 48,3 15,8 64,1 18,7 9,7 6,2 3,5 7,5
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 33,9 16,7 50,5 21,8 24,9 14,7 10,1 2,8
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 37,5 12,9 50,4 19,6 29,5 19,8 9,6 0,6
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 36,8 10,7 47,5 24,2 26,7 18,4 8,3 1,6

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 37,2 20,0 57,2 24,3 14,8 11,4 3,5 3,7
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 37,8 19,8 57,5 21,6 16,9 12,5 4,3 4,1
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 38,0 8,3 46,3 15,5 36,3 20,7 15,5 1,9

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 33,2 20,8 54,0 24,1 18,1 11,1 6,9 3,9
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 41,7 10,8 52,5 16,2 29,0 19,4 9,7 2,2

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 70,7 29,3 100,0
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 100,0
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 100,0 64,9 35,1

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 44,5 21,2 65,7 12,6 13,9 13,9 7,8
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 39,0 24,4 63,4 18,4 15,2 12,6 2,5 3,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 24,0 13,0 37,0 22,9 37,3 16,0 21,3 2,9
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 33,9 9,6 43,5 23,4 31,0 16,9 14,1 2,1
Le bois ................................................................................... 112 100,0 50,0 9,3 59,3 21,5 18,3 13,0 5,3 0,8

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 42,0 16,7 58,7 16,5 20,3 18,7 1,6 4,5
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 33,9 24,2 58,1 21,2 17,3 13,7 3,6 3,4
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 35,1 14,5 49,6 22,1 24,9 14,3 10,6 3,3
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 30,3 30,3 18,2 44,8 27,7 17,2 6,7
Le bois ................................................................................... 14 100,0 78,2 14,9 93,1 6,9

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 37,1 12,5 49,6 20,9 26,3 16,9 9,4 3,2
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 28,1 15,5 43,7 27,4 28,0 18,2 9,9 0,9
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 50,4 14,1 64,5 14,6 18,4 11,7 6,7 2,5
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TOTAL %

Q2. Date de construction de votre maison

Avant 1949 Entre 1949
et 1974

S/t Avant
1975

Entre 1975
et 1989

S/t Après
1989

Entre 1990
et 2005 Après 2005 Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 37,8 15,6 53,4 19,8 23,6 15,3 8,3 3,2

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 37,3 14,6 51,9 19,3 25,8 16,8 8,9 3,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 41,6 16,1 57,7 21,5 17,4 10,7 6,6 3,4

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 37,0 12,8 49,7 19,2 30,1 19,7 10,4 1,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 38,8 17,5 56,3 19,7 20,3 12,9 7,4 3,7

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 39,1 13,6 52,7 16,1 30,0 21,1 9,0 1,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 38,2 15,7 53,9 20,6 22,5 13,8 8,8 3,0

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 41,2 19,9 61,1 16,9 22,0 16,2 5,8

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 35,3 11,5 46,8 14,7 34,7 21,7 13,0 3,8

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 37,8 16,1 53,9 21,0 21,9 14,2 7,7 3,1

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 45,5 16,3 61,8 24,1 10,2 8,0 2,2 3,9
Non ....................................................................................... 185 100,0 25,1 14,2 39,3 13,0 46,0 28,0 18,0 1,7

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 43,6 13,6 57,3 20,8 18,5 13,7 4,8 3,5
Non ....................................................................................... 314 100,0 34,3 16,8 51,1 19,2 26,6 16,3 10,3 3,1

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 34,7 16,6 51,3 20,7 25,6 16,5 9,1 2,4
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 39,9 14,2 54,1 19,3 23,5 15,9 7,6 3,1
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 53,8 14,0 67,8 15,4 6,3 4,3 2,0 10,5
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 66,5 66,5 33,5 33,5

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 39,9 17,9 57,8 26,9 11,7 9,3 2,4 3,6
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 68,9 17,2 86,2 5,6 5,0 3,3 1,8 3,2
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 46,1 17,7 63,9 22,4 10,3 8,0 2,3 3,5
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 41,4 9,0 50,4 35,2 10,6 8,4 2,2 3,9

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 38,5 16,7 55,3 21,4 20,2 14,4 5,7 3,2
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 36,7 16,7 53,4 19,6 24,5 15,3 9,2 2,5
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 37,2 16,7 53,9 20,1 23,2 15,0 8,2 2,7
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 42,8 6,8 49,6 21,4 21,3 7,0 14,3 7,8
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 45,4 45,4 23,5 31,1 25,1 6,0
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 43,6 4,6 48,2 22,0 24,4 12,8 11,6 5,3

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 26,1 18,4 44,5 22,3 31,5 19,0 12,5 1,7
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 33,6 10,6 44,2 21,2 30,0 22,2 7,8 4,7
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 31,2 13,1 44,3 21,5 30,5 21,2 9,3 3,7
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 51,1 12,4 63,5 12,6 23,9 13,3 10,6
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 48,4 27,3 75,7 14,1 10,2 5,8 4,3
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 50,1 18,0 68,1 13,2 18,7 10,5 8,2
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 42,2 13,0 55,2 20,0 21,3 12,3 9,0 3,5
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Q3. Depuis combien d'années vivez-vous dans
cette maison ?

Q3.
Ancienneté
moyenne

Moins de 8
ans 8 à 15 ans 16 à 29 ans 30 ans et

plus

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 23,7 25,3 23,4 27,6 21

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 24,2 24,2 22,5 29,0 21
Femme .................................................................................. 96 100,0 21,4 29,9 27,2 21,4 20

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 84,5 12,8 2,8 5
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 40,0 49,8 9,5 0,8 9
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 18,3 35,9 37,4 8,5 16
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 14,7 17,3 32,5 35,6 24
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 13,1 15,9 20,8 50,2 29
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 53,7 38,4 7,4 0,5 8
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 14,9 21,4 28,2 35,6 25

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 34,7 26,8 25,2 13,3 16
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 11,9 47,2 29,6 11,2 18
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 29,5 44,9 18,8 6,7 12
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 37,3 25,8 31,9 5,0 13
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 29,3 36,5 27,3 6,9 14
Employé ................................................................................. 32 100,0 35,6 27,0 29,2 8,2 14
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 34,8 32,6 25,5 7,1 13
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 35,1 31,0 26,6 7,4 14
Retraité .................................................................................. 240 100,0 13,8 16,7 20,4 49,0 28
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 42,9 28,4 14,2 14,5 12

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 22,8 28,0 23,6 25,6 21
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 23,0 29,6 19,1 28,3 21
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 34,5 14,9 21,5 29,0 20
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 19,0 17,8 30,2 33,0 23

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 23,9 22,4 25,7 28,0 22
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 21,7 27,8 20,0 30,5 21
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 23,7 30,1 24,3 21,8 19
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 26,4 19,6 25,7 28,2 21

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 19,5 18,9 23,9 37,7 25
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 22,5 18,8 27,0 31,7 22
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 24,4 31,9 22,7 21,0 18
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 28,5 34,7 26,5 10,2 15

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 14,8 14,4 28,9 41,9 26
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 18,2 18,2 23,4 40,2 26
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 34,9 39,3 21,1 4,7 12

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 22,4 21,2 24,7 31,7 22
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 25,3 29,4 22,7 22,6 19

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 16,1 25,5 20,9 37,4 25
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 8,6 12,3 45,5 33,6 24
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 52,0 35,9 11,1 1,0 9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 11,1 32,3 18,4 38,2 26
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 20,8 23,9 26,4 28,9 22
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 40,4 18,6 19,4 21,6 16
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 31,2 28,2 19,7 20,9 17
Le bois ................................................................................... 112 100,0 18,1 23,9 31,8 26,2 23

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 13,1 40,4 19,1 27,4 21
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 19,1 25,6 26,5 28,8 21
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 27,6 21,3 25,6 25,5 20
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 33,3 31,0 17,5 18,3 16
Le bois ................................................................................... 14 100,0 16,1 13,6 70,3 38

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 24,3 27,7 25,9 22,1 19
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 27,8 23,3 24,5 24,4 19
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 18,7 26,1 24,6 30,6 23
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Q3. Depuis combien d'années vivez-vous dans
cette maison ?

Q3.
Ancienneté
moyenne

Moins de 8
ans 8 à 15 ans 16 à 29 ans 30 ans et

plus

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 23,7 25,3 23,4 27,6 21

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 24,4 25,2 24,8 25,6 20
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 21,2 26,2 20,6 31,9 21

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 26,3 24,8 28,2 20,7 19
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 22,0 27,1 20,1 30,8 21

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 23,5 24,1 29,1 23,3 20
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 25,3 26,5 21,4 26,8 20

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 8,9 27,4 23,9 39,7 28

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 27,4 35,6 19,8 17,1 16

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 24,2 23,5 24,2 28,2 21

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 19,2 26,0 25,1 29,8 22
Non ....................................................................................... 185 100,0 30,3 24,7 21,2 23,8 19

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 18,9 28,6 25,9 26,5 21
Non ....................................................................................... 314 100,0 26,6 23,3 22,0 28,2 21

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 21,9 22,5 23,7 31,9 23
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 24,3 32,7 23,8 19,2 17
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 36,0 25,0 19,6 19,4 17
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 33,5 25,5 41,0 20

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 16,4 22,4 26,9 34,3 23
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 22,3 36,1 18,7 22,9 19
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 17,7 25,3 25,1 31,9 22
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 28,8 28,5 26,1 16,6 17

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 17,8 26,4 25,5 30,3 23
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 26,0 23,1 23,5 27,4 20
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 23,6 24,1 24,1 28,3 21
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 34,5 37,0 18,1 10,4 14
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 18,7 38,6 22,9 19,8 16
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 29,4 37,5 19,6 13,4 15

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 28,0 19,0 22,4 30,6 21
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 22,0 26,8 27,7 23,5 21
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 23,9 24,3 26,0 25,8 21
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 16,6 33,3 24,6 25,4 21
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 30,0 26,8 8,9 34,3 19
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 21,6 30,9 18,7 28,7 21
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 25,3 27,1 23,2 24,4 19
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Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer ce logement

Le fioul Le GPL (gaz
en citerne)

Le gaz de
ville

L'électricité
(radiateur,
convecteur)

Une pompe
à chaleur Le bois L'énergie

solaire Autre

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 20,0 2,2 20,5 22,9 10,6 22,4 0,4 1,1

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 19,2 2,0 20,2 23,6 11,3 22,2 0,5 1,0
Femme .................................................................................. 96 100,0 23,0 2,7 21,9 19,7 7,5 23,5 1,8

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 11,3 2,7 20,3 39,6 10,8 15,3
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 16,0 2,0 9,2 27,8 18,6 23,1 3,4
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 20,7 0,7 21,6 19,7 8,4 28,2 0,6
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 16,5 6,2 20,9 14,5 11,1 28,8 1,9
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 24,8 0,6 24,6 24,0 8,0 16,8 1,2
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 14,5 2,3 12,6 31,4 16,2 20,7 2,4
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 21,6 2,1 22,9 20,3 8,9 22,9 0,5 0,7

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 20,2 6,4 13,8 59,6
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 6,0 34,7 11,6 5,9 41,8
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 25,8 1,9 31,5 13,6 11,7 12,1 3,5
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 19,4 3,3 17,2 34,0 13,1 13,1
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 17,1 3,4 25,5 22,7 11,1 19,1 1,1
Employé ................................................................................. 32 100,0 11,2 23,0 25,4 11,0 29,3
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 14,6 1,2 8,8 26,0 16,5 30,3 2,6
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 13,6 0,9 12,9 25,8 14,9 30,0 1,8
Retraité .................................................................................. 240 100,0 24,5 1,2 23,3 22,8 8,7 18,5 0,9
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 15,3 13,2 13,3 29,6 14,2 14,5

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 24,6 2,0 4,7 21,6 14,6 31,3 1,2
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 21,8 3,9 20,1 28,2 10,6 13,1 2,3
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 12,5 49,2 22,7 1,3 11,0 3,3
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 5,6 2,3 58,6 20,8 2,6 10,1

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 16,3 1,5 27,7 14,1 11,7 27,9 0,7
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 20,5 1,2 21,3 28,9 11,9 15,7 0,6
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 23,7 4,1 14,0 22,4 10,3 24,5 1,0
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 18,9 2,3 18,9 22,3 7,9 25,5 1,7 2,4

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 20,1 1,7 20,0 13,0 4,9 40,3
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 19,3 2,0 17,1 18,6 8,0 31,8 3,1
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 19,1 0,8 13,4 27,6 15,5 21,9 1,8
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 16,5 3,5 31,1 24,6 11,2 11,0 1,6 0,5

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 19,7 4,5 20,5 25,1 6,7 22,3 1,3
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 22,8 1,7 22,3 20,3 8,2 23,5 0,8 0,5
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 16,3 1,8 18,2 25,3 15,4 21,1 1,8

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 15,7 2,4 23,0 24,5 8,2 25,3 1,0
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 23,3 2,0 18,6 20,9 12,9 20,2 0,8 1,3

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 24,5 1,7 24,4 15,8 8,6 24,9
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 12,7 2,9 19,0 26,5 12,5 24,4 2,0
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 11,8 2,9 13,2 36,1 13,9 17,4 4,7

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 100,0
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 100,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 100,0
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 100,0
Le bois ................................................................................... 112 100,0 100,0

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 80,3 7,1 12,6
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 2,4 87,9 3,6 4,0 2,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 15,2 0,4 5,3 38,6 11,0 28,9 0,6
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 6,1 11,6 71,9 6,2 4,2
Le bois ................................................................................... 14 100,0 100,0

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 6,0 0,8 20,8 15,4 10,0 45,1 2,0
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 13,1 1,9 19,6 32,1 12,6 18,2 1,4 1,2
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 37,8 3,6 17,9 22,3 11,2 7,2
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TOTAL %

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer ce logement

Le fioul Le GPL (gaz
en citerne)

Le gaz de
ville

L'électricité
(radiateur,
convecteur)

Une pompe
à chaleur Le bois L'énergie

solaire Autre

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 20,0 2,2 20,5 22,9 10,6 22,4 0,4 1,1

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 18,8 1,3 21,7 25,3 11,0 19,8 0,5 1,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 22,4 4,1 17,5 16,0 9,9 30,2

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 16,3 1,1 22,2 26,6 12,2 18,9 0,9 1,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 21,1 2,8 20,1 20,1 9,9 25,2 0,8

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 16,8 2,1 23,5 25,7 10,2 21,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 19,6 2,1 20,6 21,8 11,3 22,5 0,6 1,6

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 24,4 32,0 5,3 8,5 24,0 5,8

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 22,5 1,4 18,5 22,0 5,5 25,7 4,3

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 18,9 2,5 19,7 24,6 11,7 21,8 0,7

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 19,7 2,3 23,4 18,3 13,8 21,2 0,6 0,7
Non ....................................................................................... 185 100,0 20,4 2,0 16,1 29,3 5,4 25,0 1,9

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 22,2 2,9 21,7 19,3 13,7 18,4 1,8
Non ....................................................................................... 314 100,0 18,6 1,7 19,8 25,0 8,7 24,8 0,6 0,7

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 19,6 2,5 19,2 21,8 12,9 22,1 0,6 1,2
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 20,7 1,2 22,9 27,0 7,7 19,1 1,3
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 18,4 2,9 24,4 16,0 1,8 36,6
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 41,0 33,5 25,5

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 20,7 3,0 25,6 19,6 15,6 13,6 0,9 1,0
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 15,1 1,9 19,8 15,4 13,7 34,1
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 19,5 2,7 24,4 18,7 15,2 18,0 0,7 0,8
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 19,4 19,1 16,9 6,5 38,1

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 18,4 1,5 21,4 24,5 11,7 19,6 1,5 1,4
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 20,4 2,2 21,2 23,0 9,7 22,6 0,9
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 19,8 2,0 21,3 23,4 10,3 21,7 0,4 1,0
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 18,6 15,9 27,8 17,3 20,5
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 9,6 7,4 27,5 18,0 28,9 8,5
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 15,7 2,4 19,6 18,9 17,5 23,2 2,7

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 19,3 2,0 16,5 22,3 4,2 35,6
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 15,3 4,8 16,7 22,9 13,7 23,5 3,1
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 16,6 3,9 16,6 22,7 10,7 27,4 2,1
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 16,1 23,2 20,0 8,6 29,5 2,7
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 19,2 28,2 23,1 10,8 18,8
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 17,2 25,1 21,1 9,4 25,5 1,7
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 21,2 1,9 24,2 21,4 10,5 19,4 0,9 0,5
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TOTAL %

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer l'eau du logement

Le fioul Le GPL (gaz
en citerne)

Le gaz de
ville

L'électricité
(radiateur,
convecteur)

Une pompe
à chaleur Le bois L'énergie

solaire Autre Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 12,8 3,5 18,6 54,5 3,3 2,8 3,1 1,0 0,4

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 12,4 3,7 18,5 55,0 3,1 2,8 3,3 1,2
Femme .................................................................................. 96 100,0 14,1 2,7 19,0 52,5 4,4 3,0 2,3 1,9

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 7,2 2,7 12,7 59,3 8,4 1,7 2,9 5,1
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 18,6 2,0 6,6 58,5 8,3 3,4 2,5
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 15,9 0,7 21,7 54,0 3,4 1,1 2,5 0,7
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 11,5 8,0 20,8 45,5 1,4 7,0 5,9
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 10,3 3,2 21,9 57,3 1,3 3,2 2,1 0,7
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 15,1 2,3 8,5 58,8 8,3 2,9 2,6 1,6
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 12,0 3,9 21,6 53,3 1,9 3,7 3,2 0,5

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 13,5 80,1 6,4
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 11,3 29,4 53,4 5,9
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 15,5 3,4 28,2 40,8 5,1 5,1 1,8
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 12,9 3,3 18,5 57,0 6,9 1,5
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 10,9 5,1 24,0 51,1 4,8 1,3 2,3 0,6
Employé ................................................................................. 32 100,0 8,9 25,5 59,0 2,1 4,6
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 18,7 2,4 6,3 53,5 7,6 3,7 3,9 3,9
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 15,9 1,7 11,8 55,1 6,0 2,6 4,1 2,8
Retraité .................................................................................. 240 100,0 12,1 3,2 20,5 55,6 1,0 4,0 3,1 0,5
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 15,3 13,2 14,5 29,5 14,3 13,3

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 15,1 2,5 4,5 63,1 4,7 4,4 4,4 1,2
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 18,0 5,8 17,2 53,1 1,0 2,0 1,0 1,7
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 6,7 5,9 44,6 38,2 1,7 2,9
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 1,6 2,3 53,2 36,7 2,6 1,2 2,5

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 8,8 1,5 22,9 54,1 6,0 3,5 1,9 1,2
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 7,9 3,7 20,7 61,5 2,4 1,2 2,5
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 22,9 4,0 12,6 46,7 3,0 2,1 6,2 2,5
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 14,0 4,5 17,0 51,9 2,6 5,3 2,2 0,8 1,6

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 11,9 3,9 15,1 47,2 3,0 15,6 3,3
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 11,3 2,1 13,9 59,2 4,1 2,1 4,8 2,4
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 14,2 3,8 12,9 58,7 5,2 3,3 1,8
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 10,8 4,0 29,6 46,7 1,4 0,8 6,1 0,6

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 14,7 4,5 16,1 55,4 2,1 4,8 2,4
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 10,6 4,4 20,6 54,4 1,4 3,5 3,6 0,8 0,8
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 14,7 1,8 17,0 54,4 6,5 1,1 2,8 1,7

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 12,4 3,8 20,0 53,9 2,1 3,7 2,4 1,0 0,8
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 13,3 3,3 17,6 54,3 4,5 2,1 3,9 1,0

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 14,0 3,1 20,2 50,7 1,9 4,9 4,0 0,5 0,7
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 10,6 2,9 19,9 61,0 3,1 1,0 1,5
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 11,0 5,4 13,6 57,5 6,3 2,9 3,1

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 51,3 1,2 2,2 41,4 3,9
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 1,9 79,6 14,1 1,0 1,6 1,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 2,9 92,2 1,7 2,3 0,9
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 8,6 4,6 56,5 22,7 7,6
Le bois ................................................................................... 112 100,0 7,1 0,8 3,3 70,4 0,9 12,6 3,1 1,8

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 100,0
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 100,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 100,0
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 100,0
Le bois ................................................................................... 14 100,0 100,0

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 7,8 3,9 20,2 50,3 4,6 5,0 6,0 2,1
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 9,9 2,8 16,7 63,1 1,5 2,5 2,2 1,3
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 19,8 5,2 13,9 56,1 1,7 3,4
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Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer l'eau du logement

Le fioul Le GPL (gaz
en citerne)

Le gaz de
ville

L'électricité
(radiateur,
convecteur)

Une pompe
à chaleur Le bois L'énergie

solaire Autre Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 12,8 3,5 18,6 54,5 3,3 2,8 3,1 1,0 0,4

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 12,8 3,1 19,3 55,3 3,3 1,5 3,3 1,4
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 13,4 4,1 16,0 50,9 3,9 7,3 2,9 1,5

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 12,0 3,2 20,4 53,3 4,0 1,2 4,3 1,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 14,2 3,7 16,9 53,9 3,2 4,4 2,3 0,6 0,7

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 10,7 5,4 19,3 53,0 4,3 2,3 4,1 0,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 14,5 2,9 18,5 53,2 3,1 3,3 2,8 1,1 0,5

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 8,1 31,3 52,3 2,4 5,9

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 11,9 4,0 20,5 56,5 4,0 1,6 1,6

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 13,1 3,7 17,0 54,7 3,5 3,1 3,2 1,3 0,5

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 13,4 3,9 19,9 51,3 2,6 2,6 4,8 1,0 0,6
Non ....................................................................................... 185 100,0 11,5 2,9 16,8 59,4 4,6 3,2 0,5 1,1

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 15,6 5,9 17,5 51,5 2,8 1,0 4,4 1,2
Non ....................................................................................... 314 100,0 11,0 2,1 19,2 56,3 3,7 3,9 2,4 0,9 0,6

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 12,6 4,1 18,0 53,7 4,3 2,8 3,0 1,5
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 13,5 2,3 20,8 53,4 1,3 3,1 4,3 1,3
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 12,5 17,4 65,0 2,7 2,5
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 41,0 59,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 13,5 4,7 22,6 47,2 3,5 2,4 5,2 0,8
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 14,4 2,1 15,9 54,8 1,8 3,4 5,3 2,3
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 13,7 4,1 21,2 48,8 3,1 2,6 5,3 1,1
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 12,3 2,5 13,3 63,1 2,8 2,1 3,9

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 15,9 2,7 21,1 48,2 3,8 1,5 4,2 2,6
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 12,1 3,9 17,8 55,3 3,1 3,3 3,4 0,5 0,6
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 13,2 3,5 18,8 53,2 3,3 2,8 3,6 1,1 0,4
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 12,6 15,9 67,4 4,1
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 7,4 27,5 47,0 18,0
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 8,6 2,4 19,6 60,9 5,8 2,8

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 8,9 3,9 15,9 62,3 1,8 2,3 4,8
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 9,4 7,0 18,4 52,4 6,5 1,7 2,0 2,6
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 9,2 6,0 17,6 55,6 5,0 1,9 2,9 1,8
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 13,0 18,8 55,2 5,3 4,9 2,7
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 4,6 2,4 25,8 53,2 5,6 8,4
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 9,9 0,9 21,4 54,5 2,1 6,5 3,1 1,7
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 16,1 3,1 19,2 51,0 3,2 3,1 3,0 0,5 0,8
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Q5: Vous utilisez une autre énergie en complément de votre énergie
principale

Oui, du bois
Oui, du

chauffage
électrique 

Oui, une autre
énergie S/t OUI Non

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 21,0 8,4 7,9 35,1 64,9

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 21,3 8,0 7,7 35,1 64,9
Femme .................................................................................. 96 100,0 19,7 10,2 8,7 35,4 64,6

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 15,4 4,0 19,4 80,6
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 18,1 8,9 11,4 34,2 65,8
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 19,0 10,8 6,3 32,7 67,3
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 22,0 7,7 11,8 39,6 60,4
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 23,8 8,3 6,4 37,3 62,7
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 17,3 7,4 7,9 29,7 70,3
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 22,1 8,8 7,8 36,7 63,3

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 7,3 13,5 20,8 79,2
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 31,0 23,9 5,9 54,5 45,5
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 30,0 10,1 13,6 45,2 54,8
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 19,9 11,5 5,5 35,4 64,6
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 25,5 13,8 8,1 42,7 57,3
Employé ................................................................................. 32 100,0 9,0 8,8 6,6 24,4 75,6
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 17,6 1,3 8,9 26,6 73,4
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 15,1 3,5 8,3 25,9 74,1
Retraité .................................................................................. 240 100,0 23,6 9,0 7,6 38,5 61,5
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 100,0

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 21,8 6,3 10,2 35,4 64,6
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 25,9 9,7 5,9 40,6 59,4
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 12,5 13,0 4,3 27,0 73,0
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 18,7 11,1 4,5 33,5 66,5

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 17,7 10,8 10,7 36,9 63,1
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 24,1 6,4 11,3 39,3 60,7
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 22,8 9,9 3,4 32,2 67,8
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 17,7 8,0 4,3 30,0 70,0

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 15,3 6,0 6,3 27,6 72,4
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 17,8 13,4 6,8 35,7 64,3
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 21,6 6,4 4,4 28,7 71,3
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 27,9 9,4 10,0 44,2 55,8

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 24,4 7,0 6,2 37,7 62,3
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 21,4 8,7 8,1 36,6 63,4
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 19,0 8,7 8,2 32,1 67,9

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 16,5 8,0 7,1 30,5 69,5
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 25,5 9,0 8,7 40,0 60,0

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 22,2 8,0 9,9 37,0 63,0
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 26,6 8,8 7,1 41,6 58,4
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 15,6 9,3 3,2 26,7 73,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 23,9 3,5 7,3 32,6 67,4
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 19,3 10,9 2,0 31,6 68,4
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 29,8 10,4 39,1 60,9
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 29,8 6,9 17,3 46,6 53,4
Le bois ................................................................................... 112 100,0 7,4 19,3 7,1 30,9 69,1

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 19,5 6,8 6,1 26,7 73,3
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 16,0 13,5 3,7 31,8 68,2
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 24,2 7,1 8,9 38,3 61,7
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 13,2 12,7 11,1 37,0 63,0
Le bois ................................................................................... 14 100,0 6,7 11,4 18,1 81,9

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 20,0 14,1 4,1 38,1 61,9
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 21,5 9,5 8,4 36,6 63,4
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 27,7 7,7 14,9 45,1 54,9
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Q5: Vous utilisez une autre énergie en complément de votre énergie
principale

Oui, du bois
Oui, du

chauffage
électrique 

Oui, une autre
énergie S/t OUI Non

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 21,0 8,4 7,9 35,1 64,9

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 21,7 8,7 8,3 36,1 63,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 17,2 6,4 7,5 30,1 69,9

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 26,9 6,8 6,3 37,3 62,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 16,3 9,7 8,8 32,9 67,1

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 23,5 6,0 9,0 36,5 63,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 20,8 9,1 7,5 34,9 65,1

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 17,5 7,5 3,7 28,7 71,3

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 14,8 5,2 3,6 23,6 76,4

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 22,2 9,1 9,0 37,6 62,4

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 26,3 9,1 8,7 41,6 58,4
Non ....................................................................................... 185 100,0 11,2 7,5 6,2 23,3 76,7

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 27,1 9,6 6,0 39,9 60,1
Non ....................................................................................... 314 100,0 17,4 7,8 9,0 32,3 67,7

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 21,8 7,7 7,2 35,1 64,9
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 21,9 7,6 10,5 35,8 64,2
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 10,7 17,9 5,2 33,8 66,2
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 25,5 74,5

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 27,5 8,6 10,2 42,4 57,6
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 28,3 6,6 7,4 42,3 57,7
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 27,6 8,2 9,6 42,4 57,6
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 20,2 12,4 3,7 36,3 63,7

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 23,3 6,7 8,4 36,5 63,5
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 20,1 9,0 8,1 35,0 65,0
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 21,0 8,3 8,2 35,4 64,6
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 15,4 2,9 18,3 81,7
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 29,7 6,0 5,8 41,5 58,5
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 20,0 1,9 3,8 25,7 74,3

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 20,0 11,1 5,7 33,6 66,4
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 18,9 11,1 5,0 33,3 66,7
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 19,3 11,1 5,2 33,4 66,6
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 15,8 15,1 11,1 39,3 60,7
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 23,5 11,8 10,4 45,7 54,3
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 18,7 13,8 10,9 41,7 58,3
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 23,9 5,8 7,8 34,9 65,1
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Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle
d'énergie

Q6-7.
Montant

moyen en €

Moins de 1.000 € 1.000 à 1499 € 1500 € et plus Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 22,5 28,1 24,6 24,7 1 262

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 21,9 28,9 24,5 24,7 1 266
Femme .................................................................................. 96 100,0 25,0 24,9 25,3 24,8 1 247

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 18,7 39,1 17,2 24,9 1 171
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 24,0 28,8 27,0 20,2 1 241
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 26,2 25,7 23,6 24,4 1 303
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 26,5 25,0 24,1 24,4 1 209
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 18,4 28,8 25,8 27,0 1 298
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 22,4 32,0 24,0 21,7 1 221
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 22,6 27,0 24,8 25,6 1 275

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 19,6 12,6 27,0 40,8 1 307
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 46,6 17,4 18,0 18,1 887
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 18,8 24,8 34,0 22,3 1 422
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 16,3 42,5 22,2 19,1 1 355
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 23,8 31,4 24,9 19,9 1 270
Employé ................................................................................. 32 100,0 33,8 29,9 14,0 22,3 1 063
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 23,9 24,8 24,6 26,7 1 262
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 26,8 26,3 21,5 25,4 1 201
Retraité .................................................................................. 240 100,0 19,8 27,5 26,3 26,4 1 300
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 29,5 43,0 13,2 14,3 1 016

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 23,2 27,7 29,4 19,7 1 314
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 20,9 27,8 21,5 29,8 1 185
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 25,5 22,0 20,3 32,2 1 234
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 19,7 35,2 13,9 31,2 1 155

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 20,2 27,0 27,9 24,9 1 266
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 24,8 26,7 24,1 24,4 1 254
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 28,1 22,7 24,6 24,5 1 195
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 16,0 36,4 22,3 25,4 1 335

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 35,7 20,5 24,2 19,6 1 045
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 26,9 27,1 19,0 26,9 1 149
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 25,3 35,2 21,3 18,2 1 179
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 17,1 35,3 29,8 17,8 1 366

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 23,8 30,2 23,2 22,8 1 181
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 23,0 26,4 24,7 25,9 1 262
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 21,3 29,4 25,1 24,1 1 299

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 27,8 28,7 19,3 24,2 1 171
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 18,1 28,1 29,9 24,0 1 345

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 20,9 23,0 29,8 26,3 1 325
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 23,8 39,0 18,2 19,1 1 236
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 25,1 33,4 19,2 22,3 1 166

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 6,8 18,5 46,7 28,0 1 793
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 22,8 26,8 21,4 29,0 1 213
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 15,1 39,5 24,0 21,4 1 278
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 21,3 33,4 26,1 19,2 1 279
Le bois ................................................................................... 112 100,0 45,3 22,8 7,9 24,1 829

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 13,9 21,9 38,2 26,0 1 631
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 24,5 25,3 18,4 31,8 1 172
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 20,8 32,6 25,3 21,4 1 261
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 31,3 12,8 12,4 43,5 1 034
Le bois ................................................................................... 14 100,0 39,5 24,8 35,6 558

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 100,0 611
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 100,0 1 155
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 100,0 1 980
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TOTAL %

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle
d'énergie

Q6-7.
Montant

moyen en €

Moins de 1.000 € 1.000 à 1499 € 1500 € et plus Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 22,5 28,1 24,6 24,7 1 262

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 24,2 30,6 23,7 21,5 1 243
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 19,2 20,4 29,6 30,7 1 342

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 25,0 32,1 20,2 22,8 1 172
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 21,6 25,8 29,5 23,1 1 322

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 23,8 35,3 16,1 24,8 1 164
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 23,4 26,5 28,5 21,7 1 298

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 28,9 30,2 22,6 18,3 1 172

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 20,5 26,2 19,6 33,7 1 254

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 22,5 28,4 25,5 23,6 1 268

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 24,0 26,9 27,2 21,9 1 300
Non ....................................................................................... 185 100,0 20,5 30,1 20,2 29,2 1 191

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 26,7 23,1 27,3 23,0 1 297
Non ....................................................................................... 314 100,0 20,0 31,1 23,0 25,8 1 241

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 21,4 24,8 26,3 27,5 1 299
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 22,0 37,5 18,9 21,5 1 207
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 33,7 22,9 29,3 14,1 1 184
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 33,5 41,0 1 195

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 19,3 31,1 27,5 22,2 1 340
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 35,4 17,4 29,1 18,1 1 226
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 22,7 28,1 27,8 21,3 1 315
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 32,8 21,2 24,9 21,1 1 215

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 24,0 28,5 23,3 24,2 1 241
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 22,3 29,4 26,4 21,8 1 265
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 22,8 29,2 25,5 22,5 1 258
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 15,5 17,1 27,2 40,2 1 577
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 50,2 23,7 17,3 8,9 1 023
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 26,6 19,2 24,0 30,2 1 346

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 21,3 28,1 17,6 33,1 1 149
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 20,5 28,8 25,2 25,6 1 281
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 20,7 28,6 22,7 28,0 1 242
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 38,4 11,4 35,7 14,5 1 183
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 24,2 17,8 32,2 25,7 1 360
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 33,1 13,8 34,4 18,7 1 244
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 22,6 33,9 23,1 20,4 1 264
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Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix de votre facture d'énergie augmentait de

10%

TOTAL %

Vous pourriez
payer, sans être
vraiment gênés
financièrement

Vous pourriez
payer mais ça

vous gênerait un
peu

financièrement

S/t Pourriez
payer

Vous ne pourriez
pas payer sans

faire des
économies

importantes sur
des postes
essentiels

Vous ne pourriez
pas payer même
en faisant des

économies
importantes sur

des postes
essentiels

S/t Ne pourriez
pas payer Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 29,4 44,4 73,8 17,3 6,0 23,3 2,9

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 31,3 44,0 75,4 15,7 5,3 21,0 3,6
Femme .................................................................................. 96 100,0 21,1 45,9 67,0 24,0 9,0 33,0

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 21,7 53,0 74,8 17,0 8,2 25,2
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 25,9 55,3 81,2 13,1 2,9 16,0 2,8
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 32,9 48,3 81,2 11,2 7,5 18,8
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 32,4 36,4 68,8 21,7 6,9 28,6 2,6
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 28,7 40,4 69,2 20,0 5,6 25,6 5,2
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 24,6 54,6 79,2 14,3 4,6 18,8 2,0
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 30,8 41,4 72,2 18,2 6,4 24,7 3,2

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 27,1 47,4 74,6 25,4 25,4
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 53,8 40,2 94,1 5,9 5,9
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 41,9 38,0 79,9 14,7 1,9 16,6 3,5
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 36,7 43,2 79,8 13,7 4,8 18,5 1,6
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 42,1 40,9 83,0 11,0 4,1 15,1 1,8
Employé ................................................................................. 32 100,0 38,7 39,3 77,9 17,5 4,6 22,1
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 12,6 59,5 72,1 14,3 10,2 24,5 3,5
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 20,2 53,6 73,8 15,2 8,6 23,8 2,5
Retraité .................................................................................. 240 100,0 28,1 41,8 69,8 20,4 5,7 26,1 4,0
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 14,5 44,8 59,2 26,5 14,3 40,8

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 26,7 45,6 72,4 18,1 7,9 26,1 1,6
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 33,5 38,4 71,8 16,6 5,4 22,0 6,2
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 27,7 46,7 74,4 17,0 3,4 20,3 5,3
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 35,6 45,8 81,4 15,4 1,6 17,0 1,6

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 29,6 43,5 73,1 19,3 5,4 24,7 2,2
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 24,5 49,5 74,0 14,1 7,8 21,8 4,2
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 33,4 45,6 79,0 18,1 18,1 2,9
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 32,6 36,6 69,2 19,6 9,6 29,2 1,6

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 14,0 36,1 50,2 29,7 20,1 49,8
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 16,7 47,5 64,2 28,9 5,7 34,6 1,2
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 35,7 55,3 91,0 5,6 1,9 7,5 1,6
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 48,2 40,0 88,2 8,5 2,7 11,3 0,6

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 27,4 35,5 62,8 24,9 9,4 34,4 2,8
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 32,8 40,7 73,5 18,1 4,3 22,4 4,1
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 25,7 53,2 78,9 13,0 6,7 19,7 1,4

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 21,5 45,4 66,9 22,0 7,1 29,1 3,9
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 37,1 42,5 79,6 13,3 5,1 18,4 2,0

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 31,2 40,6 71,8 18,9 6,3 25,2 3,0
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 29,4 42,4 71,8 17,6 7,8 25,4 2,8
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 29,3 51,3 80,5 14,1 3,1 17,2 2,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 26,3 43,1 69,4 22,1 4,1 26,2 4,4
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 32,0 46,1 78,1 16,0 3,8 19,9 2,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 33,6 48,1 81,6 12,0 4,3 16,4 2,0
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 31,8 44,8 76,6 13,2 8,6 21,8 1,6
Le bois ................................................................................... 112 100,0 24,5 40,7 65,3 21,9 9,5 31,4 3,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 31,9 42,2 74,1 19,9 4,6 24,5 1,4
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 32,5 44,1 76,5 15,9 4,2 20,1 3,4
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 27,0 47,8 74,8 16,2 5,6 21,8 3,4
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 23,7 49,4 73,1 8,7 18,2 26,9
Le bois ................................................................................... 14 100,0 18,2 21,6 39,8 38,5 21,6 60,2

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 37,2 42,0 79,2 15,3 4,6 19,9 0,9
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 31,6 48,7 80,4 14,4 2,5 16,9 2,7
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 30,5 40,5 71,0 20,8 7,3 28,1 0,9
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Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix de votre facture d'énergie augmentait de

10%

TOTAL %

Vous pourriez
payer, sans être
vraiment gênés
financièrement

Vous pourriez
payer mais ça

vous gênerait un
peu

financièrement

S/t Pourriez
payer

Vous ne pourriez
pas payer sans

faire des
économies

importantes sur
des postes
essentiels

Vous ne pourriez
pas payer même
en faisant des

économies
importantes sur

des postes
essentiels

S/t Ne pourriez
pas payer Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 29,4 44,4 73,8 17,3 6,0 23,3 2,9

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 39,8 60,2 100,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 74,3 25,7 100,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 59,6 39,0 98,6 1,0 1,0 0,4
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 6,9 50,5 57,4 31,2 11,4 42,6

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 66,6 32,2 98,9 1,1 1,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 19,3 48,2 67,5 23,3 8,5 31,9 0,6

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 40,6 38,7 79,3 9,5 9,5 11,2

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 29,1 51,7 80,8 7,4 6,2 13,6 5,6

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 28,7 43,3 71,9 19,8 6,5 26,3 1,7

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 32,6 40,4 73,1 17,8 6,2 24,0 3,0
Non ....................................................................................... 185 100,0 24,6 51,0 75,5 15,7 5,9 21,6 2,9

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 33,1 43,3 76,4 16,4 5,3 21,7 1,9
Non ....................................................................................... 314 100,0 27,2 45,0 72,2 17,9 6,4 24,3 3,5

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 30,7 43,2 73,9 14,7 7,9 22,5 3,6
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 26,8 46,2 73,0 22,3 2,7 25,0 2,0
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 27,2 49,7 76,9 20,8 2,3 23,1
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 33,5 25,5 59,0 41,0 41,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 35,9 42,6 78,5 14,3 5,3 19,5 1,9
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 26,4 34,7 61,1 22,2 11,9 34,1 4,8
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 33,9 40,9 74,8 16,0 6,7 22,6 2,6
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 27,2 39,7 66,9 27,0 3,5 30,5 2,6

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 34,1 42,8 76,9 12,9 7,2 20,1 3,0
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 28,0 46,5 74,5 19,1 4,9 24,0 1,5
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 29,8 45,4 75,2 17,3 5,6 22,9 1,9
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 31,7 34,8 66,5 26,2 7,3 33,5
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 16,3 53,2 69,5 30,5 30,5
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 26,8 40,7 67,5 17,8 14,7 32,5

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 27,8 46,5 74,2 17,5 1,8 19,4 6,4
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 19,9 56,3 76,2 17,1 4,9 22,0 1,8
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 22,4 53,1 75,6 17,3 3,9 21,2 3,3
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 40,1 43,5 83,5 7,3 9,2 16,5
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 17,9 35,6 53,5 28,8 17,7 46,5
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 31,7 40,5 72,3 15,3 12,4 27,7
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 32,7 41,6 74,3 20,0 4,3 24,3 1,4
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Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix de votre facture d'énergie augmentait de

30%

TOTAL %

Vous pourriez
payer, sans être
vraiment gênés
financièrement

Vous pourriez
payer mais ça

vous gênerait un
peu

financièrement

S/t Pourriez
payer

Vous ne pourriez
pas payer sans

faire des
économies

importantes sur
des postes
essentiels

Vous ne pourriez
pas payer même
en faisant des

économies
importantes sur

des postes
essentiels

S/t Ne pourriez
pas payer Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 7,4 33,8 41,2 29,6 23,0 52,6 6,2

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 7,3 35,2 42,5 29,1 21,4 50,4 7,1
Femme .................................................................................. 96 100,0 7,8 27,9 35,7 31,7 30,1 61,8 2,6

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 2,7 31,3 34,0 30,8 29,8 60,6 5,4
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 9,2 36,8 45,9 35,9 15,4 51,2 2,8
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 6,7 42,9 49,6 23,4 24,2 47,6 2,8
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 8,6 33,6 42,2 28,4 24,4 52,8 5,0
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 7,2 28,1 35,3 30,6 23,7 54,3 10,4
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 7,2 35,1 42,3 34,3 19,8 54,1 3,6
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 7,5 33,4 40,8 28,2 24,0 52,2 7,0

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 14,0 27,1 41,0 39,5 13,5 53,0 6,0
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 29,2 47,9 77,1 12,0 10,9 22,9
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 11,6 40,7 52,3 31,2 11,5 42,7 5,1
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 8,1 45,1 53,2 31,2 14,0 45,2 1,6
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 13,9 44,3 58,2 26,9 12,5 39,5 2,3
Employé ................................................................................. 32 100,0 4,6 38,3 42,9 26,1 28,8 54,9 2,3
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 2,4 34,6 37,0 26,0 30,7 56,7 6,2
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 3,1 35,7 38,7 26,1 30,1 56,2 5,1
Retraité .................................................................................. 240 100,0 6,0 29,1 35,1 31,9 23,9 55,8 9,1
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 14,5 14,5 27,4 58,1 85,5

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 5,8 33,7 39,5 28,8 26,9 55,6 4,8
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 11,0 27,7 38,7 31,6 22,5 54,1 7,2
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 6,0 48,0 54,0 18,8 15,4 34,2 11,8
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 10,1 30,0 40,1 39,0 15,2 54,2 5,7

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 10,5 27,4 37,9 33,1 23,9 56,9 5,2
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 7,4 28,2 35,6 29,9 26,0 55,9 8,5
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 5,7 48,7 54,4 28,7 11,6 40,3 5,3
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 6,1 33,9 40,0 26,7 28,7 55,4 4,7

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 7,7 10,7 18,4 16,8 64,8 81,6
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 2,1 31,5 33,5 34,4 28,8 63,2 3,2
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 9,5 38,1 47,7 35,1 10,9 46,0 6,3
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 8,4 52,0 60,4 27,4 9,6 37,0 2,6

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 8,3 25,8 34,1 35,5 26,3 61,8 4,2
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 8,5 32,8 41,4 27,0 22,6 49,6 9,1
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 5,5 38,5 44,0 30,4 22,2 52,6 3,4

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 5,4 26,4 31,8 33,5 28,1 61,6 6,6
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 9,3 41,1 50,4 26,1 18,4 44,4 5,2

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 9,5 28,9 38,4 30,5 24,9 55,5 6,2
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 3,9 36,1 40,0 33,2 19,2 52,4 7,6
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 6,6 45,9 52,5 26,7 18,5 45,2 2,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 5,1 28,6 33,7 31,5 24,1 55,6 10,7
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 8,5 35,9 44,4 31,7 19,9 51,6 4,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 4,2 43,8 48,0 29,4 16,8 46,2 5,8
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 8,4 39,2 47,6 32,0 17,3 49,3 3,1
Le bois ................................................................................... 112 100,0 11,0 23,7 34,7 25,8 33,3 59,1 6,2

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 7,8 30,9 38,6 30,6 27,8 58,5 2,9
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 5,7 39,5 45,2 28,8 19,1 48,0 6,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 6,6 33,6 40,2 30,8 21,2 52,0 7,7
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 5,7 44,0 49,6 23,2 27,1 50,4
Le bois ................................................................................... 14 100,0 18,2 18,2 19,8 62,0 81,8

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 14,0 31,6 45,6 25,5 25,0 50,6 3,8
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 7,2 39,7 46,9 32,8 15,4 48,2 4,9
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 4,4 29,4 33,8 38,4 24,7 63,1 3,1
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Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix de votre facture d'énergie augmentait de

30%

TOTAL %

Vous pourriez
payer, sans être
vraiment gênés
financièrement

Vous pourriez
payer mais ça

vous gênerait un
peu

financièrement

S/t Pourriez
payer

Vous ne pourriez
pas payer sans

faire des
économies

importantes sur
des postes
essentiels

Vous ne pourriez
pas payer même
en faisant des

économies
importantes sur

des postes
essentiels

S/t Ne pourriez
pas payer Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 7,4 33,8 41,2 29,6 23,0 52,6 6,2

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 10,0 45,0 55,0 31,1 9,8 40,9 4,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 1,7 1,7 28,3 67,9 96,1 2,2

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 18,0 82,0 100,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 56,2 43,8 100,0

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 33,7 60,1 93,7 4,4 4,4 1,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 27,7 27,7 38,2 32,8 71,0 1,3

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 9,4 53,9 63,3 4,7 13,4 18,1 18,6

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 4,9 50,6 55,4 19,2 19,7 39,0 5,6

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 7,7 29,3 37,0 33,7 24,3 57,9 5,0

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 9,0 31,6 40,6 32,2 20,8 53,0 6,5
Non ....................................................................................... 185 100,0 4,9 38,2 43,1 24,5 26,5 50,9 5,9

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 10,4 31,4 41,8 30,6 22,9 53,5 4,7
Non ....................................................................................... 314 100,0 5,6 35,2 40,8 28,9 23,2 52,1 7,1

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 6,6 36,1 42,7 27,9 22,1 49,9 7,3
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 9,1 31,1 40,2 31,3 23,5 54,9 5,0
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 6,4 25,7 32,1 40,1 26,2 66,3 1,6
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 33,5 33,5 66,5 66,5

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 10,2 35,1 45,3 32,9 16,4 49,3 5,4
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 5,4 25,4 30,8 33,2 31,2 64,4 4,8
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 9,2 33,1 42,2 32,9 19,6 52,5 5,3
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 8,2 24,9 33,1 29,8 26,2 56,0 11,0

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 7,6 38,6 46,2 23,7 24,0 47,7 6,1
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 7,4 31,9 39,3 34,4 21,5 55,9 4,8
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 7,4 33,9 41,3 31,2 22,2 53,5 5,2
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 6,6 33,0 39,6 20,9 39,5 60,4
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 37,5 37,5 24,3 38,2 62,5
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 4,5 34,5 38,9 22,0 39,1 61,1

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 3,8 36,4 40,1 25,7 27,8 53,4 6,4
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 7,5 35,3 42,8 29,4 22,4 51,8 5,4
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 6,3 35,6 41,9 28,2 24,1 52,4 5,7
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 17,5 22,0 39,5 29,7 27,5 57,2 3,3
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 4,3 25,6 29,9 35,0 35,1 70,1
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 12,6 23,3 35,9 31,7 30,3 62,0 2,1
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 7,1 35,1 42,2 32,8 20,8 53,6 4,2
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Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix de votre facture d'énergie augmentait de

50%

TOTAL %

Vous pourriez
payer, sans être
vraiment gênés
financièrement

Vous pourriez
payer mais ça

vous gênerait un
peu

financièrement

S/t Pourriez
payer

Vous ne pourriez
pas payer sans

faire des
économies

importantes sur
des postes
essentiels

Vous ne pourriez
pas payer même
en faisant des

économies
importantes sur

des postes
essentiels

S/t Ne pourriez
pas payer Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 4,1 17,8 22,0 30,9 39,5 70,4 7,7

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 4,2 19,2 23,5 30,8 37,0 67,8 8,8
Femme .................................................................................. 96 100,0 3,8 11,9 15,6 31,4 49,9 81,3 3,1

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 2,7 11,7 14,5 32,9 52,6 85,5
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 6,3 15,7 22,1 36,7 37,2 73,9 4,0
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 2,6 19,1 21,7 35,5 36,6 72,2 6,1
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 4,8 17,4 22,2 31,9 38,0 70,0 7,8
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 3,9 19,4 23,4 24,9 40,2 65,2 11,5
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 5,2 14,5 19,7 35,5 41,9 77,5 2,8
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 3,8 18,8 22,6 29,5 38,7 68,3 9,1

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 7,3 19,9 27,1 20,2 33,6 53,8 19,1
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 11,8 29,5 41,2 47,8 10,9 58,8
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 6,7 20,6 27,4 38,5 29,0 67,5 5,2
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 4,9 21,6 26,5 41,1 30,8 71,9 1,6
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 7,0 23,1 30,0 41,8 25,8 67,6 2,4
Employé ................................................................................. 32 100,0 15,7 15,7 31,2 48,3 79,5 4,8
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 2,4 12,7 15,1 23,7 53,7 77,3 7,5
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 1,7 13,5 15,3 25,8 52,1 78,0 6,8
Retraité .................................................................................. 240 100,0 3,8 17,9 21,8 27,8 40,0 67,8 10,4
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 41,9 58,1 100,0

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 4,2 14,3 18,5 32,4 41,6 74,0 7,4
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 4,4 18,4 22,8 32,4 38,4 70,8 6,4
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 2,6 25,1 27,6 30,3 33,4 63,6 8,7
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 4,8 24,6 29,4 23,7 37,5 61,1 9,5

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 9,0 14,1 23,1 23,8 44,5 68,4 8,5
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 1,6 18,8 20,4 28,9 40,2 69,1 10,5
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 3,7 22,5 26,1 38,3 29,8 68,1 5,7
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 4,0 15,3 19,3 33,3 42,8 76,1 4,6

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 1,6 10,2 11,8 10,9 73,1 84,0 4,2
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 2,1 10,0 12,1 30,3 50,5 80,7 7,2
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 7,3 17,0 24,3 35,5 34,6 70,1 5,6
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 4,6 28,8 33,4 43,8 19,9 63,6 3,0

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 17,3 17,3 28,9 44,7 73,6 9,1
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 6,0 18,8 24,8 27,6 37,1 64,6 10,6
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 3,5 16,7 20,2 36,2 40,3 76,5 3,3

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 2,9 12,9 15,8 29,5 47,7 77,2 6,9
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 5,4 22,6 27,9 32,3 32,1 64,5 7,6

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 6,0 15,6 21,7 28,1 42,9 71,0 7,4
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 1,2 16,7 17,9 36,2 37,2 73,3 8,8
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 2,9 25,1 28,0 36,4 30,8 67,2 4,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 5,1 13,5 18,5 25,5 43,5 69,0 12,4
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 3,8 21,3 25,1 33,5 37,1 70,6 4,3
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 1,0 23,7 24,7 33,1 33,9 67,0 8,3
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 4,2 17,0 21,1 39,8 35,7 75,5 3,4
Le bois ................................................................................... 112 100,0 6,1 15,2 21,3 25,0 45,7 70,6 8,1

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 6,8 11,6 18,4 25,3 54,9 80,2 1,4
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 3,9 18,9 22,8 34,1 35,9 70,0 7,2
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 2,6 18,8 21,4 32,5 36,2 68,7 10,0
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 5,7 22,4 28,1 24,2 42,0 66,2 5,8
Le bois ................................................................................... 14 100,0 6,8 11,4 18,2 13,9 67,8 81,8

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 4,9 18,3 23,2 34,0 38,9 73,0 3,8
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 4,6 22,9 27,6 35,5 30,7 66,2 6,2
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 3,4 10,9 14,4 36,2 45,4 81,5 4,1
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Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix de votre facture d'énergie augmentait de

50%

TOTAL %

Vous pourriez
payer, sans être
vraiment gênés
financièrement

Vous pourriez
payer mais ça

vous gênerait un
peu

financièrement

S/t Pourriez
payer

Vous ne pourriez
pas payer sans

faire des
économies

importantes sur
des postes
essentiels

Vous ne pourriez
pas payer même
en faisant des

économies
importantes sur

des postes
essentiels

S/t Ne pourriez
pas payer Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 4,1 17,8 22,0 30,9 39,5 70,4 7,7

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 5,6 23,8 29,4 37,6 26,8 64,4 6,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 1,1 1,1 12,8 83,4 96,2 2,8

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 10,1 39,9 50,0 36,9 10,5 47,4 2,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 1,8 1,8 29,2 65,7 94,9 3,2

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 18,9 81,1 100,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 43,9 56,1 100,0

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 6,8 26,3 33,1 33,0 19,1 52,0 14,9

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 3,2 24,5 27,7 30,4 35,4 65,9 6,4

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 4,1 16,0 20,1 31,0 41,8 72,8 7,0

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 4,6 16,8 21,4 31,7 40,1 71,7 6,8
Non ....................................................................................... 185 100,0 3,4 19,9 23,3 29,0 38,3 67,4 9,3

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 5,2 18,9 24,1 30,0 40,3 70,3 5,6
Non ....................................................................................... 314 100,0 3,5 17,2 20,7 31,4 38,9 70,4 8,9

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 4,0 18,4 22,4 31,8 35,7 67,5 10,1
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 4,4 18,0 22,4 29,2 45,1 74,2 3,4
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 4,8 11,4 16,2 31,6 49,6 81,2 2,6
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 33,5 33,5 66,5 66,5

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 5,3 18,5 23,8 33,5 35,7 69,3 6,9
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 4,2 15,3 19,5 28,4 47,2 75,7 4,8
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 5,1 17,8 22,9 32,4 38,2 70,6 6,5
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 2,1 12,0 14,1 28,8 50,5 79,3 6,6

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 4,4 18,4 22,8 32,5 37,8 70,3 6,9
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 4,0 19,1 23,1 30,7 39,6 70,4 6,6
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 4,1 18,9 23,0 31,3 39,1 70,3 6,7
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 2,3 8,7 11,0 25,9 63,1 89,0
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 6,0 6,0 34,2 43,2 77,4 16,6
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 1,5 7,9 9,4 28,6 56,7 85,3 5,3

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 1,7 20,6 22,3 31,4 38,0 69,4 8,4
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 6,1 18,5 24,7 33,9 34,2 68,0 7,3
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 4,7 19,2 23,9 33,1 35,4 68,5 7,6
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 7,3 17,1 24,3 17,6 54,7 72,3 3,3
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 4,3 4,3 22,0 68,7 90,7 5,0
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 4,5 12,3 16,8 19,3 59,9 79,2 4,0
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 4,0 17,0 21,0 35,6 37,9 73,4 5,5
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TOTAL %

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre consommation d'énergie au sein de
votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne
pensez pas qu'il y ait des

gestes qui vous
permettent de diminuer
vraiment votre conso.

Assez sensibilisé : vous
pensez pouvoir faire des

économies d'énergie mais
vous ne prenez pas assez

le temps de vous y
intéresser

Très sensibilisé : Vous
essayez de maîtriser votre

conso et de la réduire
chaque fois que cela est

possible

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 6,8 13,7 79,1 0,5

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 7,1 13,2 79,2 0,6
Femme .................................................................................. 96 100,0 5,4 16,1 78,5

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 19,0 81,0
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 5,1 18,5 76,5
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 5,2 18,8 76,0
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 7,5 11,3 81,2
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 9,2 9,3 80,3 1,3
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 3,5 18,6 77,9
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 7,7 12,3 79,4 0,6

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 33,7 66,3
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 24,4 5,0 70,6
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 3,5 16,9 79,6
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 17,7 82,3
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 6,5 14,7 78,9
Employé ................................................................................. 32 100,0 4,6 20,3 75,1
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 3,6 20,7 75,6
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 3,9 20,6 75,5
Retraité .................................................................................. 240 100,0 8,2 8,7 82,1 1,0
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 14,5 14,2 71,3

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 7,2 14,6 77,8 0,4
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 4,1 16,1 79,8
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 11,3 11,4 75,4 2,0
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 4,9 9,0 86,1

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 9,7 14,4 75,9
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 4,1 14,2 80,4 1,4
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 6,3 14,8 78,9
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 8,4 11,4 80,1

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 4,6 18,1 75,0 2,2
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 3,3 15,2 81,4
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 7,4 16,8 75,8
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 7,2 14,8 78,0

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 5,8 9,8 84,4
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 9,1 11,4 78,6 1,0
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 4,1 18,6 77,4

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 4,5 13,9 80,5 1,0
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 8,9 13,4 77,7

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 7,7 12,0 79,8 0,4
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 5,8 10,2 84,1
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 6,3 20,2 73,5

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 8,3 15,5 75,0 1,2
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 10,5 12,4 75,9 1,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 1,6 13,2 85,2
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 5,4 7,1 87,5
Le bois ................................................................................... 112 100,0 7,2 15,8 77,0

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 4,3 12,8 81,1 1,9
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 11,4 15,2 72,2 1,2
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 6,5 14,2 79,3
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 16,3 83,7
Le bois ................................................................................... 14 100,0 5,8 7,7 86,5

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 8,7 12,5 78,8
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 7,3 12,8 79,9
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 6,2 10,9 81,9 1,0
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TOTAL %

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre consommation d'énergie au sein de
votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne
pensez pas qu'il y ait des

gestes qui vous
permettent de diminuer
vraiment votre conso.

Assez sensibilisé : vous
pensez pouvoir faire des

économies d'énergie mais
vous ne prenez pas assez

le temps de vous y
intéresser

Très sensibilisé : Vous
essayez de maîtriser votre

conso et de la réduire
chaque fois que cela est

possible

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 6,8 13,7 79,1 0,5

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 7,3 15,0 77,1 0,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 2,8 8,0 89,2

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 10,4 18,5 71,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 2,3 10,2 87,1 0,5

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 10,2 17,3 72,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 5,0 12,9 81,8 0,3

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 100,0

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 100,0

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 100,0

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 4,0 10,2 85,4 0,4
Non ....................................................................................... 185 100,0 11,5 19,5 68,4 0,6

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 4,8 10,5 84,7
Non ....................................................................................... 314 100,0 7,9 15,7 75,7 0,8

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 9,7 10,6 79,0 0,7
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 1,0 17,2 81,8
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 2,8 27,3 69,9
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 74,5

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 3,9 8,4 87,1 0,6
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 4,1 11,4 84,5
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 3,9 9,0 86,6 0,4
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 2,1 15,2 82,7

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 8,6 16,5 74,9
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 5,9 11,3 82,1 0,8
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 6,7 12,8 79,9 0,5
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 8,6 21,6 69,9
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 30,0 70,0
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 5,8 24,3 69,9

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 5,3 17,1 77,6
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 5,7 14,0 79,3 1,0
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 5,6 15,0 78,7 0,7
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 16,1 80,8 3,1
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 4,6 2,4 92,9
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 1,7 11,0 85,4 1,9
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 7,1 14,4 78,5
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Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

Le confort global de votre logement

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 1,6 4,5 22,4 54,7 16,4 0,4 8,00

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 1,6 5,1 21,6 55,8 15,7 0,3 8,00
Femme .................................................................................. 96 100,0 1,7 2,0 26,0 50,1 19,5 0,8 8,01

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 2,1 17,7 55,8 24,4 8,42
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 4,1 22,0 54,1 19,8 8,24
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 2,7 5,8 28,3 47,6 15,7 7,75
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 3,9 4,0 18,5 55,9 17,1 0,8 7,93
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 0,7 4,6 22,5 58,0 13,5 0,7 7,99
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 3,5 20,7 54,6 21,2 8,29
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 2,1 4,8 22,9 54,7 15,0 0,5 7,91

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 6,7 12,8 66,7 13,8 7,70
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 5,9 29,3 52,0 12,7 7,85
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 1,5 3,7 25,4 59,2 10,2 7,92
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 8,5 30,6 43,9 17,0 7,83
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 1,8 5,1 28,7 50,4 14,0 7,86
Employé ................................................................................. 32 100,0 4,9 4,7 20,2 50,1 20,1 7,88
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 2,6 19,8 57,1 20,6 8,26
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 1,4 3,2 19,9 55,0 20,4 8,15
Retraité .................................................................................. 240 100,0 1,3 4,4 22,4 57,4 13,7 0,9 7,96
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 13,3 28,7 58,0 9,17

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 2,9 5,8 23,1 50,5 17,4 0,3 7,90
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 3,1 20,1 57,5 19,3 8,14
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 3,4 27,8 58,6 8,1 2,1 7,90
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 2,1 18,2 64,3 15,5 8,27

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 5,1 4,0 21,2 51,9 17,9 7,92
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 1,5 1,3 23,9 58,0 14,8 0,5 8,03
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 7,7 18,1 56,1 16,9 1,1 8,06
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 6,6 25,4 51,2 16,9 7,96

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 10,2 14,8 17,3 37,9 19,7 7,36
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 8,8 26,6 50,4 14,3 7,85
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 1,7 1,4 19,6 61,9 15,4 8,10
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 0,5 3,7 27,0 53,5 15,3 8,00

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 6,8 8,0 19,3 45,8 19,0 1,0 7,68
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 0,8 3,7 22,0 56,2 16,8 0,5 8,06
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 0,4 3,9 24,2 56,6 14,8 8,05

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 2,1 6,2 24,8 53,5 12,8 0,5 7,80
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 1,1 3,0 20,2 55,9 19,6 0,3 8,17

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 2,3 6,7 26,7 50,2 13,4 0,8 7,75
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 0,9 2,8 24,0 61,3 11,1 8,01
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 1,4 12,2 59,0 27,4 8,54

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 0,9 5,2 21,7 58,3 13,1 0,8 7,88
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 1,3 0,7 26,4 60,3 11,4 7,99
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 0,5 5,6 18,7 52,5 22,7 8,21
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 1,9 21,7 62,8 13,6 8,14
Le bois ................................................................................... 112 100,0 4,6 8,1 22,5 44,9 18,8 1,1 7,78

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 4,3 18,4 59,6 16,5 1,3 8,16
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 1,4 0,8 21,1 63,6 13,2 8,12
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 1,8 4,8 24,5 51,4 17,1 0,5 7,94
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 6,2 69,2 24,6 8,71
Le bois ................................................................................... 14 100,0 11,4 33,5 13,6 26,3 15,2 6,63

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 2,9 5,0 20,9 51,3 19,9 7,99
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 1,8 3,0 22,9 52,8 19,5 8,10
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 1,1 4,6 27,7 58,7 8,0 7,79
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Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

Le confort global de votre logement

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 1,6 4,5 22,4 54,7 16,4 0,4 8,00

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 1,4 3,3 20,2 58,6 16,5 8,09
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 2,2 8,7 29,2 44,3 14,8 0,7 7,65

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 1,6 3,2 15,1 60,9 19,3 8,20
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 1,8 6,0 27,9 49,8 14,2 0,3 7,82

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 3,0 3,7 14,0 59,1 20,1 8,12
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 1,3 4,9 25,2 52,8 15,6 0,2 7,95

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 5,6 14,5 57,3 18,9 3,7 8,16

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 1,0 6,2 24,7 51,2 16,9 7,87

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 1,4 4,6 22,8 54,8 16,2 0,2 8,01

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 1,2 4,5 27,7 55,4 10,6 0,7 7,85
Non ....................................................................................... 185 100,0 2,3 4,4 14,0 53,0 26,2 8,24

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 0,6 3,3 23,4 56,8 14,8 1,1 8,05
Non ....................................................................................... 314 100,0 2,2 5,2 21,8 53,5 17,4 7,97

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 1,1 3,7 17,4 57,8 19,3 0,6 8,18
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 2,0 4,3 28,7 54,3 10,8 7,82
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 2,3 11,8 41,5 31,4 13,0 7,27
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 41,0 33,5 5,47

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 0,7 3,9 25,6 58,6 10,8 0,4 7,92
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 3,9 7,2 28,7 51,7 8,5 7,57
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 1,4 4,6 26,3 57,1 10,3 0,3 7,85
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 4,4 37,2 48,3 10,2 7,81

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 0,7 1,5 14,2 59,7 23,9 8,43
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 2,0 6,1 25,7 52,8 13,1 0,3 7,80
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 1,6 4,7 22,4 54,8 16,3 0,2 7,98
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 3,1 2,7 19,0 51,2 24,0 8,18
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 20,9 65,6 13,5 8,24
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 2,1 1,9 19,6 55,8 20,6 8,20

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 4,4 18,6 46,1 30,9 8,37
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 1,4 2,4 26,5 54,5 15,3 8,00
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 1,0 3,0 23,9 51,8 20,3 8,12
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 2,9 1,8 24,9 63,2 7,2 7,79
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 3,5 3,2 9,7 70,4 13,1 8,15
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 3,2 2,3 19,2 65,9 9,4 7,92
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 1,6 5,0 21,7 57,0 14,3 0,4 7,96
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Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

L'isolation thermique au niveau des fenêtres

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 4,2 6,7 16,0 44,0 28,2 0,8 8,12

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 4,5 5,8 17,1 44,1 27,9 0,6 8,10
Femme .................................................................................. 96 100,0 3,0 10,9 11,5 43,5 29,2 2,0 8,21

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 7,6 25,9 33,1 33,4 8,28
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 2,5 2,4 14,7 47,4 33,0 8,45
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 6,1 8,4 16,5 45,5 23,5 7,89
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 6,8 11,9 8,9 38,8 32,8 0,8 8,00
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 3,3 4,6 18,5 46,7 25,0 1,9 8,14
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 1,7 4,0 18,1 43,0 33,2 8,40
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 4,9 7,5 15,4 44,3 26,7 1,1 8,03

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 6,7 6,4 19,5 40,9 26,6 7,90
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 5,9 11,4 17,3 23,4 41,9 8,08
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 8,7 6,7 16,5 51,2 16,9 7,75
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 1,6 6,2 15,1 53,0 24,1 8,22
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 4,8 7,5 16,0 45,9 25,8 8,04
Employé ................................................................................. 32 100,0 7,0 4,2 16,5 41,4 30,8 8,09
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 1,4 9,3 15,4 42,3 31,6 8,26
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 3,0 7,8 15,7 42,0 31,4 8,21
Retraité .................................................................................. 240 100,0 3,7 6,2 16,8 45,1 26,4 1,8 8,12
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 15,3 27,8 57,0 8,37

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 6,2 5,9 14,9 44,4 27,9 0,7 8,03
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 0,7 6,0 13,8 43,1 36,4 8,51
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 2,0 10,7 14,1 48,0 23,2 2,1 8,08
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 3,0 7,5 25,1 40,2 22,6 1,6 7,95

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 6,5 8,3 13,0 41,4 30,9 8,03
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 2,9 6,4 16,9 44,9 27,2 1,7 8,18
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 4,0 8,0 15,6 44,1 27,2 1,1 8,03
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 4,3 4,7 17,9 44,9 28,2 8,18

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 18,3 18,2 6,9 33,6 23,0 6,98
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 0,6 9,2 19,5 47,1 23,6 8,10
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 7,5 5,1 14,6 42,4 29,3 1,0 8,05
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 1,8 4,9 21,1 48,2 23,9 8,21

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 10,8 9,4 12,6 38,2 26,7 2,4 7,68
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 3,4 6,1 14,7 43,4 31,5 1,0 8,24
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 2,4 6,5 19,3 47,3 24,5 8,15

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 5,0 8,3 13,0 48,4 24,3 1,0 8,01
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 3,6 4,9 18,7 40,7 31,8 0,3 8,22

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 6,1 8,5 17,5 38,9 27,4 1,6 7,91
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 2,2 5,7 10,0 49,8 32,2 8,43
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 2,1 18,9 49,6 29,4 8,50

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 4,1 6,4 17,0 48,1 22,5 1,9 8,06
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 3,6 5,5 21,2 40,6 29,2 8,15
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 3,3 4,8 17,9 40,5 32,6 0,9 8,23
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 1,4 9,5 17,4 47,1 24,7 8,08
Le bois ................................................................................... 112 100,0 7,9 9,9 7,8 43,9 29,3 1,1 7,97

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 3,9 10,1 12,6 41,7 30,5 1,3 8,27
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 2,7 4,2 18,8 43,3 29,9 1,2 8,35
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 4,5 6,3 15,2 46,6 26,6 0,8 8,05
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 17,6 50,1 32,3 8,52
Le bois ................................................................................... 14 100,0 26,9 15,7 9,1 21,2 27,1 6,82

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 5,1 11,0 9,1 42,1 32,7 8,08
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 3,8 5,0 19,2 44,6 27,4 8,17
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 3,6 5,7 17,8 49,3 23,7 8,04
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Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

L'isolation thermique au niveau des fenêtres

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 4,2 6,7 16,0 44,0 28,2 0,8 8,12

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 4,2 6,0 17,3 43,1 29,2 0,3 8,16
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 4,9 10,0 13,9 44,3 26,2 0,7 7,94

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 3,9 5,8 15,2 41,5 33,5 8,29
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 4,5 7,6 16,8 46,2 24,6 0,3 7,99

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 4,1 6,8 17,0 38,6 33,4 8,19
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 4,3 7,3 15,3 45,0 27,9 0,2 8,12

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 9,0 12,1 44,4 30,8 3,7 8,10

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 3,3 8,3 15,6 47,2 24,1 1,6 8,15

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 3,7 7,1 16,3 43,7 28,8 0,5 8,13

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 2,7 7,6 12,7 46,0 30,2 0,7 8,26
Non ....................................................................................... 185 100,0 6,8 5,3 21,3 40,4 24,9 1,2 7,87

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 4,4 6,5 14,0 45,3 28,8 1,1 8,18
Non ....................................................................................... 314 100,0 4,1 6,9 17,3 43,2 27,8 0,7 8,08

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 2,2 3,2 14,7 45,0 33,6 1,3 8,44
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 5,8 10,9 20,4 43,3 19,5 7,74
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 14,1 19,3 13,3 40,8 12,5 6,88
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 41,0 33,5 6,17

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 3,2 5,9 12,6 44,8 33,0 0,4 8,39
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 3,2 12,7 8,3 46,5 29,3 8,02
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 3,2 7,3 11,7 45,2 32,2 0,3 8,31
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 9,7 19,4 50,7 20,2 7,99

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 0,9 4,3 10,8 40,3 42,9 0,9 8,79
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 4,7 8,1 19,5 44,9 22,3 0,6 7,87
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 3,6 7,0 16,9 43,5 28,3 0,7 8,14
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 20,8 5,9 59,4 13,9 7,34
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 23,4 28,1 48,5 8,74
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 14,2 11,5 49,4 25,0 7,79

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 2,3 7,5 9,1 39,6 41,5 8,49
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 2,4 5,2 20,7 43,3 27,4 0,9 8,19
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 2,4 6,0 16,9 42,1 31,9 0,6 8,29
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 7,8 10,9 15,9 50,4 15,0 7,52
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 3,5 15,3 51,5 29,7 8,58
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 6,2 6,8 15,7 50,8 20,5 7,92
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 4,8 6,5 15,0 44,5 28,9 0,4 8,11
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Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

L'isolation thermique des murs

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 2,9 8,8 24,9 43,3 17,8 2,4 7,76

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 3,3 7,8 25,5 43,3 18,2 2,0 7,77
Femme .................................................................................. 96 100,0 1,5 12,9 22,2 43,5 16,0 3,9 7,70

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 4,8 25,2 43,2 26,8 8,26
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 1,3 3,1 19,3 47,8 28,5 8,32
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 3,8 12,1 24,8 41,8 17,4 7,64
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 4,7 6,7 29,2 42,7 14,2 2,6 7,63
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 2,7 11,3 24,8 42,6 13,6 5,1 7,54
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 0,9 3,6 21,1 46,4 28,0 8,30
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 3,5 10,3 26,0 42,4 14,7 3,1 7,59

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 12,8 6,6 52,5 28,1 8,38
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 28,7 53,2 18,1 8,13
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 3,6 11,7 23,3 44,2 17,2 7,57
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 1,7 6,6 29,9 43,9 17,8 7,79
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 1,9 6,7 27,6 46,1 17,7 7,80
Employé ................................................................................. 32 100,0 4,5 9,6 26,1 35,4 24,5 7,76
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 1,3 8,0 20,3 47,5 22,9 8,12
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 2,3 8,4 22,0 44,0 23,4 8,02
Retraité .................................................................................. 240 100,0 3,3 10,1 26,7 41,8 13,1 5,0 7,55
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 15,3 14,2 27,8 42,7 8,07

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 4,6 8,6 24,0 42,4 18,6 1,9 7,70
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 1,4 9,9 18,5 43,7 24,2 2,3 7,98
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 1,2 12,2 31,6 36,8 10,5 7,7 7,48
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 5,1 30,9 51,9 12,1 7,90

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 1,3 7,7 23,5 44,7 20,5 2,2 7,97
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 1,7 8,5 27,9 42,2 16,5 3,1 7,79
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 7,4 14,0 22,6 35,1 21,0 7,46
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 1,9 5,2 23,7 51,4 14,0 3,8 7,81

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 7,9 22,8 21,6 32,4 15,3 7,06
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 4,6 9,7 30,2 38,5 14,0 3,0 7,50
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 2,2 6,0 19,5 52,0 18,0 2,2 7,98
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 2,2 8,2 29,9 43,1 15,6 1,0 7,70

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 2,8 13,0 27,7 36,8 16,1 3,7 7,53
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 3,5 9,5 22,9 43,2 17,7 3,3 7,71
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 2,3 5,9 26,2 46,3 18,6 0,7 7,91

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 3,6 8,8 27,4 45,2 11,7 3,3 7,59
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 2,4 8,5 22,6 41,4 23,5 1,6 7,92

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 3,7 13,3 26,7 37,3 15,2 3,7 7,42
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 1,9 3,1 32,5 50,8 10,8 0,9 7,78
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 2,7 15,9 50,2 31,1 8,59

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 5,2 13,7 24,1 36,5 15,0 5,4 7,40
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 1,3 6,4 34,9 39,3 14,7 3,3 7,65
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 2,7 6,7 21,1 46,8 21,8 1,0 7,92
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 1,3 3,5 21,6 53,0 20,6 8,17
Le bois ................................................................................... 112 100,0 3,8 10,7 23,2 44,0 16,5 1,8 7,71

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 1,4 16,1 18,0 39,9 20,0 4,5 7,73
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 1,5 6,8 30,2 43,7 12,9 4,9 7,73
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 4,1 8,3 24,5 44,7 17,3 1,2 7,70
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 6,7 11,5 35,5 46,4 8,79
Le bois ................................................................................... 14 100,0 9,1 8,9 25,0 43,6 13,5 7,37

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 6,9 6,5 24,1 41,8 18,0 2,7 7,69
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 2,2 8,8 22,6 48,9 15,2 2,3 7,82
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 2,3 9,7 31,6 34,9 19,5 2,1 7,57

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

L'isolation thermique des murs

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 2,9 8,8 24,9 43,3 17,8 2,4 7,76

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 3,4 7,6 25,5 43,2 18,1 2,2 7,78
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 1,8 13,4 24,3 41,4 16,8 2,3 7,62

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 1,3 7,0 24,7 46,8 19,1 1,0 7,98
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 4,6 10,7 26,5 38,6 17,8 1,9 7,54

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 1,8 7,5 19,6 45,3 22,7 3,1 8,12
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 3,6 9,6 27,1 40,8 17,1 1,8 7,62

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 5,4 24,0 40,7 23,0 6,9 8,24

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 2,5 14,5 18,7 41,3 19,6 3,4 7,77

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 3,3 7,8 26,1 44,1 17,1 1,5 7,72

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 4,5 9,1 27,8 43,9 11,9 2,8 7,47
Non ....................................................................................... 185 100,0 0,4 8,3 20,4 41,5 27,6 1,8 8,22

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 2,0 6,4 24,1 48,8 16,5 2,1 7,84
Non ....................................................................................... 314 100,0 3,5 10,1 25,3 40,0 18,5 2,6 7,71

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 1,5 7,0 21,8 45,4 21,9 2,3 8,00
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 2,4 9,7 27,6 46,9 11,0 2,5 7,64
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 15,0 20,8 39,7 16,5 5,2 2,8 6,15
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 41,0 33,5 7,24

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 3,9 8,8 28,5 45,7 10,5 2,6 7,47
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 5,3 14,7 22,4 36,7 20,8 7,48
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 4,2 10,1 27,2 43,8 12,7 2,1 7,47
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 6,3 4,2 32,9 41,9 7,7 6,9 7,42

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 0,8 7,9 19,3 45,1 26,0 0,9 8,15
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 3,6 9,0 28,2 42,3 14,8 2,1 7,61
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 2,7 8,7 25,6 43,1 18,1 1,8 7,77
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 10,4 15,4 22,9 30,8 12,1 8,4 6,84
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 7,7 28,9 50,2 13,2 7,91
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 7,1 13,0 24,8 37,0 12,5 5,7 7,20

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 1,7 8,5 17,5 32,5 31,5 8,2 8,29
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 1,5 4,4 31,9 40,6 19,7 1,9 7,98
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 1,6 5,7 27,3 38,0 23,5 3,9 8,07
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 4,5 15,4 11,0 55,3 13,8 7,66
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 20,2 23,7 36,2 15,2 4,6 7,52
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 2,8 17,2 15,8 48,2 14,4 1,7 7,61
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 3,8 8,6 25,5 46,3 14,8 0,9 7,59
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Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

L'isolation thermique des sols et/ou du toit

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 4,5 7,3 20,4 46,5 18,8 2,4 7,80

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 4,0 6,6 19,8 48,4 19,0 2,2 7,87
Femme .................................................................................. 96 100,0 6,8 10,6 23,0 38,3 18,2 3,0 7,51

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 2,5 5,7 23,5 42,4 25,8 8,24
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 3,8 6,9 14,2 45,8 28,1 1,2 8,18
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 7,9 10,1 18,9 49,6 12,8 0,7 7,44
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 9,3 8,5 17,2 44,4 19,8 0,8 7,54
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 0,7 5,7 25,2 47,1 16,2 5,1 7,91
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 3,4 6,6 17,0 44,8 27,4 0,8 8,20
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 4,8 7,6 21,4 47,0 16,3 2,8 7,68

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 13,1 19,3 6,6 46,9 14,2 7,25
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 5,9 23,0 64,7 6,3 7,88
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 10,5 10,0 20,9 43,2 13,7 1,7 7,42
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 12,6 24,9 48,4 14,1 7,69
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 3,3 10,3 23,2 50,4 12,2 0,5 7,65
Employé ................................................................................. 32 100,0 2,3 8,8 19,9 35,7 33,2 8,05
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 5,2 6,5 15,3 46,3 25,5 1,2 8,05
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 4,3 7,2 16,6 43,2 27,8 0,9 8,05
Retraité .................................................................................. 240 100,0 2,5 5,5 22,9 47,1 17,8 4,3 7,89
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 42,6 27,8 29,6 6,33

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 6,4 8,2 19,5 44,3 19,0 2,6 7,70
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 4,4 6,3 16,2 48,4 23,5 1,3 7,95
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 5,0 32,6 39,5 17,0 5,9 7,90
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 1,2 7,2 19,6 58,4 13,6 7,93

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 3,8 9,4 18,0 47,3 21,4 7,88
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 3,3 6,8 20,3 50,5 15,0 4,0 7,83
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 10,4 6,7 16,8 38,3 25,6 2,3 7,63
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 1,4 6,9 26,2 47,6 15,8 2,1 7,86

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 16,4 15,1 18,9 31,1 18,5 6,92
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 4,0 8,6 22,4 47,9 16,0 1,1 7,69
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 3,8 4,6 17,9 53,8 16,9 3,0 7,98
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 2,5 5,6 25,8 51,2 14,3 0,6 7,90

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 10,5 9,6 20,2 38,7 17,3 3,7 7,29
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 2,5 8,2 19,4 47,7 19,2 3,0 7,90
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 4,6 5,2 21,9 48,4 19,0 1,0 7,89

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 7,2 7,7 21,3 46,5 15,2 2,1 7,57
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 2,2 6,7 19,2 47,3 22,4 2,2 8,03

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 5,4 8,9 24,3 43,5 14,7 3,3 7,54
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 2,9 5,8 15,8 56,9 18,0 0,7 8,03
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 2,1 2,8 15,7 47,5 29,8 2,0 8,39

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 4,7 9,1 23,8 40,5 18,6 3,3 7,76
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 1,5 7,0 24,1 50,3 15,5 1,6 7,81
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 2,4 7,4 14,0 50,7 23,6 2,0 8,14
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 3,2 5,7 14,0 47,4 23,4 6,3 8,05
Le bois ................................................................................... 112 100,0 9,0 5,6 22,4 45,3 16,6 1,1 7,56

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 5,0 8,6 10,2 48,2 24,8 3,2 8,11
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 0,7 6,9 22,9 51,0 16,6 1,8 7,92
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 5,5 6,8 20,2 48,4 17,0 2,2 7,75
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 6,7 11,5 27,8 48,3 5,8 8,68
Le bois ................................................................................... 14 100,0 6,9 20,2 31,5 27,9 13,5 6,97

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 11,0 2,3 18,6 47,6 20,6 7,71
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 1,3 7,2 19,9 51,7 17,5 2,4 7,98
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 4,4 10,0 24,8 42,8 15,2 2,8 7,57
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Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

L'isolation thermique des sols et/ou du toit

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 4,5 7,3 20,4 46,5 18,8 2,4 7,80

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 4,1 5,7 21,2 47,7 19,0 2,3 7,90
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 6,3 12,0 18,5 43,8 17,6 1,7 7,49

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 2,5 5,5 21,3 47,9 22,2 0,6 8,07
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 6,6 9,3 19,7 45,1 16,6 2,7 7,55

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 3,5 4,6 18,9 48,8 23,2 1,1 8,16
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 5,3 8,0 20,6 45,5 18,2 2,4 7,69

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 1,7 16,0 50,7 24,2 7,4 8,46

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 6,8 8,9 21,6 44,2 16,6 1,8 7,58

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 4,5 7,3 20,4 46,8 18,9 2,1 7,80

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 5,9 6,9 20,3 50,7 14,7 1,6 7,69
Non ....................................................................................... 185 100,0 2,3 8,3 21,1 39,4 25,8 3,1 7,97

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 5,3 2,8 18,3 56,4 15,0 2,2 7,91
Non ....................................................................................... 314 100,0 4,1 10,0 21,7 40,6 21,1 2,4 7,74

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 1,6 4,9 18,6 47,5 23,9 3,4 8,15
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 6,4 8,8 23,0 49,9 11,5 0,5 7,53
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 21,4 23,3 25,6 27,1 2,7 6,08
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 41,0 33,5 5,47

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 3,8 7,6 20,0 51,0 16,4 1,2 7,83
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 12,0 5,2 16,8 49,2 14,8 2,1 7,48
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 5,5 7,1 19,3 50,6 16,1 1,4 7,75
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 8,1 5,9 27,4 51,3 7,3 7,35

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 2,9 3,9 11,9 50,6 29,0 1,7 8,37
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 4,3 9,4 23,1 47,4 13,9 1,9 7,62
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 3,9 7,8 19,8 48,3 18,3 1,9 7,84
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 14,5 10,5 15,9 37,7 16,8 4,7 7,02
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 15,4 22,4 38,4 23,8 7,61
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 14,8 7,1 17,9 37,9 19,0 3,2 7,22

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 1,7 3,7 22,1 34,9 35,7 1,9 8,36
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 5,7 4,7 27,3 44,8 15,7 1,8 7,68
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 4,4 4,4 25,7 41,6 22,1 1,8 7,90
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 9,2 6,9 18,4 53,9 11,6 7,52
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 9,3 20,8 41,6 28,4 8,18
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 5,8 7,8 19,3 49,3 17,9 7,77
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 4,2 9,1 16,6 50,8 17,6 1,7 7,81
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Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

La performance de votre appareil de chauffage

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 1,5 2,5 15,7 56,7 22,3 1,2 8,30

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 1,6 2,0 16,9 56,3 21,9 1,4 8,31
Femme .................................................................................. 96 100,0 1,4 4,9 10,7 58,6 24,3 8,29

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 3,9 4,9 16,4 44,4 30,4 8,15
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 2,0 1,1 11,6 53,7 31,6 8,68
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 3,3 7,0 19,6 52,4 17,7 7,98
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 1,4 0,9 12,9 55,8 28,0 0,9 8,45
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 1,2 16,8 63,3 16,1 2,7 8,27
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 2,6 2,3 13,1 50,8 31,2 8,52
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 1,2 2,6 16,5 58,5 19,7 1,5 8,24

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 6,7 13,1 52,5 27,7 8,30
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 5,0 18,0 70,9 6,1 7,93
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 4,9 4,8 17,0 57,7 15,5 7,99
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 3,5 6,5 23,4 42,8 23,9 8,00
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 4,2 4,6 20,2 53,7 17,3 7,98
Employé ................................................................................. 32 100,0 5,2 2,4 22,7 39,4 30,3 8,19
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 2,7 6,7 53,2 37,3 8,79
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 1,5 2,6 11,4 49,2 35,3 8,62
Retraité .................................................................................. 240 100,0 0,4 1,3 16,4 61,1 18,3 2,4 8,29
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 72,5 27,5 8,99

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 1,5 3,0 16,1 55,5 23,5 0,5 8,29
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 2,1 9,8 62,6 24,2 1,3 8,50
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 1,7 2,8 22,1 52,6 17,2 3,7 8,16
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 0,8 3,9 16,6 57,4 19,6 1,6 8,22

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 1,5 3,2 20,6 51,6 23,1 8,24
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 2,0 1,2 12,2 61,3 23,3 8,39
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 2,4 2,4 15,2 56,2 20,3 3,5 8,28
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 3,9 16,9 55,2 22,1 1,8 8,26

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 5,7 1,9 15,4 53,9 20,9 2,2 8,01
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 1,9 1,1 17,8 50,0 27,9 1,3 8,36
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 0,6 7,2 13,1 57,3 21,8 8,28
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 1,3 2,1 25,1 56,2 15,3 8,14

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 3,2 3,0 19,8 50,6 21,9 1,5 8,07
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 0,5 1,9 15,1 57,7 22,9 2,0 8,37
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 2,2 3,2 14,7 58,2 21,7 8,33

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 2,1 2,3 13,5 60,1 19,5 2,5 8,27
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 1,1 2,8 17,9 53,3 24,9 8,33

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 1,7 3,7 17,4 55,4 20,1 1,7 8,16
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 1,7 1,7 15,1 60,0 20,2 1,2 8,32
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 1,1 0,9 13,2 53,4 31,3 8,61

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 1,5 5,2 13,4 60,3 17,5 2,1 8,10
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 2,0 2,6 24,7 57,2 13,6 7,98
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 2,9 1,6 16,9 52,9 24,5 1,1 8,36
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 2,2 6,9 63,4 27,5 8,65
Le bois ................................................................................... 112 100,0 0,7 1,7 14,0 52,7 28,6 2,2 8,47

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 4,8 7,2 62,9 23,6 1,4 8,44
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 2,2 2,8 23,5 58,2 13,3 7,99
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 2,1 2,3 15,6 55,8 22,3 1,8 8,29
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 6,2 33,8 60,0 9,24
Le bois ................................................................................... 14 100,0 31,7 48,0 20,3 8,10

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 1,7 2,2 11,3 54,4 29,4 1,1 8,49
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 1,3 1,9 16,9 60,5 18,5 0,9 8,28
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 1,7 2,1 20,3 59,0 16,2 0,7 8,09

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

La performance de votre appareil de chauffage

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 1,5 2,5 15,7 56,7 22,3 1,2 8,30

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 1,5 2,7 16,2 57,0 21,3 1,2 8,31
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 2,0 2,2 16,0 53,8 26,0 8,28

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 1,2 4,0 14,7 53,4 26,2 0,6 8,40
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 2,0 1,1 18,3 57,2 20,6 0,8 8,24

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 1,4 2,4 18,2 46,2 31,7 8,43
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 1,5 2,5 15,3 59,5 20,6 0,6 8,29

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 1,7 2,9 15,6 58,4 17,7 3,7 8,12

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 3,4 2,9 15,1 48,7 29,9 8,22

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 1,2 2,5 15,6 58,0 21,5 1,2 8,34

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 1,5 3,1 15,2 58,3 20,8 1,1 8,28
Non ....................................................................................... 185 100,0 1,6 1,6 16,9 54,3 24,2 1,3 8,33

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 1,1 3,6 13,3 60,2 20,7 1,2 8,31
Non ....................................................................................... 314 100,0 1,8 1,9 17,2 54,7 23,3 1,2 8,30

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 0,5 2,0 12,5 56,0 27,6 1,4 8,53
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 3,4 2,8 20,7 58,9 13,4 0,9 7,96
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 4,1 6,2 25,0 56,8 7,9 7,63
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 41,0 33,5 8,41

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 1,3 3,7 15,1 60,1 18,7 1,1 8,28
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 3,5 1,6 13,8 49,4 31,6 8,32
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 1,8 3,2 14,8 57,8 21,5 0,8 8,29
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 2,4 18,0 63,9 15,7 8,20

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 9,9 58,3 31,0 0,7 8,76
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 1,5 4,1 19,3 54,9 19,5 0,8 8,10
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 1,1 2,9 16,5 55,9 22,9 0,8 8,30
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 7,9 17,4 67,4 7,3 7,92
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 8,9 52,2 38,9 9,08
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 5,4 14,7 62,6 17,4 8,29

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 1,8 8,3 61,2 26,4 2,3 8,63
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 1,6 16,0 56,4 26,0 8,44
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 0,6 1,1 13,6 57,9 26,1 0,7 8,50
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 5,3 16,9 50,9 23,5 3,3 8,11
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 3,5 12,1 65,4 13,9 5,0 8,23
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 4,6 15,1 56,4 19,9 4,0 8,16
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 0,5 3,3 18,9 57,2 19,7 0,4 8,24
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Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

La ventilation

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 3,9 6,4 19,2 43,5 18,2 8,9 7,84

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 3,1 6,3 19,6 44,0 18,2 8,7 7,89
Femme .................................................................................. 96 100,0 7,1 6,9 17,3 41,3 18,0 9,4 7,62

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 3,9 2,1 31,0 25,9 34,6 2,5 8,00
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 3,4 6,5 19,0 49,1 19,4 2,6 7,94
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 7,4 6,3 20,3 43,4 19,1 3,5 7,73
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 5,4 3,9 17,8 42,9 23,9 6,0 7,95
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 1,2 8,7 17,1 44,8 10,8 17,3 7,75
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 3,6 5,2 22,7 41,9 24,1 2,6 7,96
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 3,9 6,8 18,1 43,9 16,5 10,7 7,80

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 6,4 6,4 13,0 60,4 13,8 7,77
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 5,0 11,4 24,2 59,3 7,28
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 6,7 7,2 30,6 33,8 20,0 1,7 7,61
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 6,3 6,4 21,0 49,9 14,8 1,6 7,57
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 6,1 7,8 24,7 47,0 13,1 1,3 7,52
Employé ................................................................................. 32 100,0 4,5 4,3 27,4 37,0 24,3 2,6 7,97
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 4,0 5,2 14,1 40,9 28,3 7,6 8,20
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 4,1 4,9 18,0 39,8 27,1 6,1 8,13
Retraité .................................................................................. 240 100,0 1,7 6,8 17,7 43,0 15,6 15,1 7,89
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 15,3 13,3 28,7 42,7 7,83

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 4,2 6,2 18,0 44,1 18,9 8,5 7,84
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 3,8 4,8 17,5 49,0 20,8 4,2 8,03
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 5,6 8,7 21,1 41,4 9,5 13,6 7,38
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 1,2 7,7 24,3 35,4 19,1 12,4 7,95

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 3,8 7,6 17,2 42,0 18,8 10,5 7,91
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 3,3 5,9 19,6 46,2 14,0 11,0 7,76
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 8,0 6,1 20,5 41,8 18,5 5,1 7,61
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 0,7 6,5 19,2 42,4 23,5 7,6 8,11

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 8,2 16,7 18,3 35,9 9,4 11,6 6,97
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 6,1 7,1 22,4 37,3 16,5 10,5 7,58
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 3,3 5,7 19,4 48,8 16,2 6,5 7,87
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 2,7 5,2 27,7 43,8 18,4 2,3 7,84

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 2,2 5,9 15,2 46,1 13,4 17,1 7,88
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 3,4 7,4 19,2 42,3 17,9 9,8 7,81
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 5,1 5,4 20,9 43,9 20,6 4,0 7,86

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 4,5 7,5 20,7 42,5 13,3 11,5 7,66
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 3,4 5,6 17,7 45,1 22,5 5,7 7,99

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 3,3 9,9 19,1 37,4 15,4 15,0 7,65
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 3,1 2,3 24,3 55,9 13,6 0,8 7,91
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 4,0 2,2 16,8 45,2 30,9 0,9 8,28

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 5,8 6,2 17,4 47,6 17,4 5,7 7,75
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 3,4 6,5 31,2 38,6 10,4 9,9 7,57
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 4,1 5,3 20,4 38,5 25,0 6,8 7,94
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 2,7 9,8 63,5 16,1 7,9 8,36
Le bois ................................................................................... 112 100,0 4,1 10,6 12,3 39,9 19,9 13,2 7,75

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 8,2 5,9 12,6 42,7 23,1 7,6 7,76
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 3,1 6,0 29,9 38,3 13,9 8,7 7,72
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 3,4 6,7 17,3 48,1 16,8 7,7 7,85
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 6,1 63,6 24,9 5,4 8,56
Le bois ................................................................................... 14 100,0 17,9 6,9 11,4 27,1 36,8 7,79

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 8,1 9,1 15,1 43,1 17,0 7,6 7,59
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 1,4 5,2 21,9 45,2 19,8 6,6 7,99
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 3,5 7,0 26,0 44,1 13,6 5,7 7,66
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Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

La ventilation

TOTAL % 0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp
Note

moyenne
/10

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 3,9 6,4 19,2 43,5 18,2 8,9 7,84

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 4,1 6,7 19,4 43,8 19,0 7,0 7,85
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 3,5 5,6 19,9 42,7 15,6 12,7 7,76

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 3,1 5,3 17,7 48,8 22,1 3,0 8,06
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 4,9 6,8 21,9 38,7 15,5 12,3 7,63

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 5,2 6,4 13,3 47,7 21,8 5,7 8,00
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 3,9 5,7 21,7 41,8 17,4 9,5 7,79

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 1,7 11,3 7,1 57,6 11,5 10,8 7,91

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 11,6 6,2 22,3 42,4 12,6 4,9 7,25

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 2,7 5,8 19,8 42,7 19,8 9,1 7,95

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 4,9 7,3 18,8 43,4 16,4 9,2 7,73
Non ....................................................................................... 185 100,0 2,2 5,1 20,2 42,8 21,1 8,5 8,02

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 5,5 5,6 18,3 44,1 18,6 7,8 7,81
Non ....................................................................................... 314 100,0 2,9 6,9 19,7 43,1 17,9 9,5 7,86

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 0,6 5,3 17,1 46,1 20,3 10,6 8,16
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 8,3 7,2 20,5 42,0 15,3 6,7 7,50
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 14,0 14,1 30,8 29,3 9,2 2,5 6,63
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 41,0 33,5 6,32

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 4,6 6,2 18,6 45,2 17,5 7,9 7,82
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 7,1 8,1 21,7 31,2 16,1 15,9 7,45
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 5,1 6,6 19,3 42,2 17,2 9,6 7,75
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 3,5 11,9 17,0 50,2 12,8 4,5 7,61

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 2,2 5,7 13,0 45,3 26,2 7,6 8,29
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 4,4 7,0 21,9 41,8 16,2 8,7 7,68
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 3,7 6,6 19,3 42,9 19,2 8,4 7,86
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 7,8 5,3 18,4 51,2 14,2 3,1 7,62
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 5,0 22,3 65,0 7,7 7,72
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 5,3 5,2 19,7 55,6 9,7 4,6 7,65

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 5,1 7,3 22,0 29,6 25,1 10,9 7,95
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 1,7 3,1 22,7 47,3 17,2 8,0 8,05
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 2,8 4,4 22,5 41,6 19,7 8,9 8,02
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 6,2 12,4 19,9 43,8 16,1 1,7 7,53
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 10,5 57,8 11,0 20,7 8,21
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 3,9 11,7 12,4 49,0 14,2 8,8 7,75
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 4,7 5,9 19,1 45,8 17,3 7,1 7,75
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TOTAL %

Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

Note
moyenne

/10

0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 3 006 100,0 3,1 6,0 19,8 48,1 20,3 2,7 7,97

Sexe
Homme .................................................................................. 2 432 100,0 3,0 5,6 20,1 48,7 20,1 2,5 7,99
Femme .................................................................................. 574 100,0 3,6 8,0 18,4 45,9 20,9 3,2 7,89

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 210 100,0 1,7 4,5 23,3 40,8 29,3 0,4 8,23
35 à 44 ans ............................................................................ 475 100,0 2,2 4,0 16,8 49,6 26,7 0,6 8,30
45 à 54 ans ............................................................................ 598 100,0 5,2 8,3 21,4 46,7 17,7 0,7 7,74
55 à 64 ans ............................................................................ 619 100,0 5,3 6,0 17,4 46,7 22,6 2,0 7,92
65 ans et plus ......................................................................... 1 103 100,0 1,4 6,0 20,8 50,4 15,9 5,4 7,94
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 685 100,0 2,0 4,2 18,8 46,9 27,5 0,6 8,28
S/t 45 ans et plus ................................................................... 2 321 100,0 3,4 6,6 20,1 48,5 18,1 3,3 7,88

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 102 100,0 5,5 10,7 9,8 53,3 20,7 7,88
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 162 100,0 3,7 4,8 23,4 53,9 14,2 7,86
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 228 100,0 6,0 7,4 22,3 48,2 15,6 0,6 7,71
Profession intermédiaire .......................................................... 343 100,0 2,2 7,8 24,1 47,0 18,6 0,3 7,85
S/t CSP + ............................................................................... 733 100,0 3,7 7,0 23,4 48,9 16,7 0,3 7,81
Employé ................................................................................. 189 100,0 4,7 5,7 22,1 39,8 27,2 0,4 7,99
Ouvrier .................................................................................. 463 100,0 2,0 5,7 15,3 47,9 27,7 1,5 8,28
S/t CSP - ................................................................................ 652 100,0 2,8 5,7 17,3 45,5 27,6 1,2 8,20
Retraité .................................................................................. 1 437 100,0 2,1 5,7 20,5 49,3 17,5 4,9 7,95
Autre inactif ........................................................................... 81 100,0 14,7 6,8 35,5 42,9 8,13

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 1 654 100,0 4,3 6,3 19,3 46,9 20,9 2,4 7,91
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 569 100,0 2,1 5,0 16,0 50,7 24,7 1,5 8,19
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 356 100,0 1,7 7,1 24,9 46,2 14,2 5,8 7,83
100 000 habitants et plus ........................................................ 426 100,0 1,0 5,6 22,4 51,2 17,1 2,6 8,04

Département
16 Charente ........................................................................... 632 100,0 3,7 6,7 18,9 46,5 22,1 2,1 7,99
17 Charente-Maritime .............................................................. 1 032 100,0 2,5 5,0 20,1 50,5 18,5 3,4 8,00
79 Deux Sèvres ...................................................................... 651 100,0 5,4 7,5 18,1 45,3 21,6 2,2 7,85
86 Vienne ............................................................................... 691 100,0 1,4 5,6 21,6 48,8 20,1 2,6 8,03

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 323 100,0 11,1 14,9 16,4 37,5 17,8 2,3 7,22
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 573 100,0 2,9 7,4 23,1 45,2 18,7 2,7 7,85
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 671 100,0 3,2 5,0 17,4 52,7 19,6 2,1 8,05
Plus de 3.000 € ....................................................................... 720 100,0 1,8 4,9 26,1 49,3 17,2 0,6 7,97

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 473 100,0 6,0 8,2 19,1 42,7 19,1 4,9 7,68
2 personnes ........................................................................... 1 440 100,0 2,4 6,1 18,9 48,4 21,0 3,3 8,02
3 personnes et plus ................................................................. 1 093 100,0 2,8 5,0 21,2 50,1 19,9 0,9 8,03

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 1 420 100,0 4,1 6,8 20,1 49,4 16,1 3,5 7,82
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 1 560 100,0 2,3 5,2 19,4 47,3 24,1 1,7 8,11

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 1 605 100,0 3,7 8,5 21,9 43,8 17,7 4,3 7,74
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 595 100,0 2,1 3,6 20,3 55,8 17,7 0,6 8,08
S/t Après 1989 ....................................................................... 709 100,0 1,2 2,0 15,5 50,8 30,0 0,5 8,49

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 600 100,0 3,7 7,6 19,6 48,5 17,3 3,2 7,83
Le gaz de ville ........................................................................ 617 100,0 2,2 4,8 27,1 47,7 15,8 2,5 7,86
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 687 100,0 2,7 5,2 18,2 47,0 25,0 2,0 8,13
Une pompe à chaleur .............................................................. 318 100,0 1,0 4,2 15,2 56,2 21,0 2,4 8,25
Le bois ................................................................................... 674 100,0 5,0 7,8 17,0 45,1 21,6 3,4 7,87

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 383 100,0 3,1 8,3 13,2 49,2 23,1 3,2 8,08
Le gaz de ville ........................................................................ 559 100,0 1,9 4,6 24,4 49,7 16,6 2,8 7,98
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 1 639 100,0 3,6 5,9 19,5 49,2 19,5 2,4 7,93
Une pompe à chaleur .............................................................. 100 100,0 3,2 8,8 46,7 39,4 1,9 8,75
Le bois ................................................................................... 85 100,0 9,0 16,0 19,6 29,7 19,4 6,1 7,25

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 677 100,0 6,0 6,0 16,5 46,7 22,9 1,9 7,93
1.000 à 1499 € ....................................................................... 845 100,0 2,0 5,2 20,6 50,6 19,7 2,0 8,06
1500 € et plus ........................................................................ 740 100,0 2,8 6,5 24,7 48,1 16,0 1,9 7,79
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TOTAL %

Q17-19. Note de 0 à 10 à votre maison

Note
moyenne

/10

0 à 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 3 006 100,0 3,1 6,0 19,8 48,1 20,3 2,7 7,97

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 2 218 100,0 3,1 5,3 20,0 48,9 20,5 2,2 8,02
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 701 100,0 3,5 8,6 20,3 45,1 19,5 3,0 7,79

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 1 238 100,0 2,3 5,1 18,1 49,9 23,7 0,9 8,17
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 1 581 100,0 4,1 6,9 21,9 45,9 18,2 3,0 7,80

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 660 100,0 3,2 5,2 16,8 47,6 25,5 1,7 8,17
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 2 115 100,0 3,3 6,3 20,9 47,6 19,5 2,4 7,91

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 203 100,0 3,0 3,6 14,9 51,5 21,0 6,0 8,17

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 413 100,0 4,8 7,8 19,7 45,8 19,9 2,0 7,81

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 2 376 100,0 2,8 5,8 20,2 48,4 20,4 2,4 7,99

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 1 872 100,0 3,4 6,4 20,4 49,6 17,4 2,7 7,88
Non ....................................................................................... 1 109 100,0 2,6 5,5 19,0 45,2 25,0 2,7 8,11

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 1 125 100,0 3,1 4,7 18,5 51,9 19,1 2,6 8,02
Non ....................................................................................... 1 881 100,0 3,1 6,8 20,5 45,9 21,0 2,7 7,94

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 1 951 100,0 1,3 4,4 17,0 49,6 24,4 3,3 8,24
1 à 2 ...................................................................................... 809 100,0 4,7 7,3 23,5 49,2 13,6 1,8 7,70
3 à 5 ...................................................................................... 229 100,0 11,8 15,9 29,3 33,6 8,4 0,9 6,78
6 à 7 ...................................................................................... 17 100,0 21,3 6,8 31,6 18,0 22,3 6,51

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 1 244 100,0 2,9 6,0 20,1 50,9 17,8 2,3 7,95
Des professionnels et vous-même ............................................ 338 100,0 5,8 8,2 18,6 44,1 20,2 3,0 7,73
S/t Des professionnels ............................................................. 1 582 100,0 3,6 6,5 19,8 49,5 18,3 2,4 7,91
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 277 100,0 3,0 6,4 25,3 51,0 12,3 1,9 7,73

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 769 100,0 1,2 3,9 13,2 49,9 29,8 2,0 8,47
Assez bonne image ................................................................. 1 849 100,0 3,4 7,3 23,0 47,3 16,6 2,4 7,78
S/t Bonne image ..................................................................... 2 618 100,0 2,8 6,3 20,1 48,1 20,5 2,3 7,98
Assez mauvaise image ............................................................ 159 100,0 10,7 5,7 16,6 49,6 14,7 2,7 7,50
Très mauvaise image .............................................................. 75 100,0 2,6 2,1 21,1 49,9 23,0 1,3 8,22
S/t Mauvaise image ................................................................. 234 100,0 8,1 4,5 18,0 49,7 17,4 2,2 7,73

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 321 100,0 2,1 5,2 16,3 40,7 31,8 3,9 8,35
Un peu améliorée ................................................................... 680 100,0 2,1 3,5 24,2 47,8 20,2 2,1 8,06
S/t Améliorée ......................................................................... 1 001 100,0 2,1 4,1 21,6 45,5 23,9 2,7 8,15
Un peu détériorée ................................................................... 231 100,0 6,0 7,9 17,8 52,9 14,5 0,8 7,69
Beaucoup détériorée ............................................................... 138 100,0 1,8 7,2 13,6 53,8 18,6 5,1 8,15
S/t Détériorée ......................................................................... 369 100,0 4,4 7,6 16,2 53,3 16,0 2,4 7,86
N'a pas changé ....................................................................... 1 330 100,0 3,3 6,4 19,5 50,3 18,8 1,8 7,91
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TOTAL %

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez réalisé ou
fait réaliser des travaux liés à la performance énergétique au

sein de votre maison

Oui Non Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 62,3 36,9 0,8

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 62,7 36,3 1,0
Femme .................................................................................. 96 100,0 60,6 39,4

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 45,3 54,7
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 59,3 40,7
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 60,8 39,2
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 70,4 27,9 1,7
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 63,1 35,6 1,3
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 55,0 45,0
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 64,4 34,5 1,1

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 33,4 66,6
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 47,5 52,5
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 75,2 24,8
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 64,6 33,8 1,5
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 64,1 35,2 0,7
Employé ................................................................................. 32 100,0 54,3 45,7
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 61,1 38,9
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 59,1 40,9
Retraité .................................................................................. 240 100,0 65,1 33,5 1,4
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 57,3 42,7

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 61,5 37,7 0,8
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 59,6 40,4
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 68,0 28,5 3,5
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 64,2 35,8

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 55,0 45,0
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 68,6 30,2 1,2
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 64,0 36,0
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 57,9 40,2 1,8

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 59,9 40,1
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 63,1 35,9 0,9
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 61,3 38,7
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 68,3 31,7

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 59,2 39,7 1,1
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 64,8 34,2 1,0
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 60,4 39,2 0,5

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 64,1 35,0 0,9
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 61,7 37,5 0,8

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 72,1 27,1 0,8
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 75,8 24,2
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 27,0 71,9 1,0

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 61,5 37,6 0,9
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 71,0 29,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 49,9 47,2 2,9
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 81,2 18,8
Le bois ................................................................................... 112 100,0 58,9 41,1

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 65,4 33,2 1,4
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 66,6 33,4
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 58,6 40,2 1,2
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 49,0 51,0
Le bois ................................................................................... 14 100,0 57,9 42,1

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 66,5 33,5
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 59,6 39,5 0,9
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 68,8 30,2 1,0
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Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez réalisé ou
fait réaliser des travaux liés à la performance énergétique au

sein de votre maison

Oui Non Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 62,3 36,9 0,8

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 61,7 37,8 0,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 64,0 34,2 1,8

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 61,4 38,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 62,7 35,7 1,6

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 60,8 39,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 63,5 35,3 1,2

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 37,3 62,7

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 46,4 52,3 1,3

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 67,3 31,9 0,8

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 100,0
Non ....................................................................................... 185 100,0 100,0

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 80,1 19,9
Non ....................................................................................... 314 100,0 51,7 47,0 1,3

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 58,2 41,2 0,6
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 68,1 30,4 1,5
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 75,8 24,2
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 74,5 25,5

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 100,0
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 100,0
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 100,0
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 100,0

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 74,2 25,8
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 58,2 41,2 0,7
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 62,9 36,6 0,5
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 49,0 51,0
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 69,7 30,3
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 55,6 44,4

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 46,5 53,5
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 53,3 45,9 0,8
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 51,1 48,3 0,5
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 67,4 32,6
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 66,9 33,1
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 67,2 32,8
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 68,4 30,1 1,5
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Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus

rentables en termes d'économie d'énergie  que vous
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui Non

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 37,4 62,6

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 37,0 63,0
Femme .................................................................................. 96 100,0 39,2 60,8

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 26,5 73,5
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 36,9 63,1
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 43,9 56,1
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 41,5 58,5
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 33,9 66,1
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 33,7 66,3
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 38,5 61,5

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 40,1 59,9
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 53,7 46,3
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 47,2 52,8
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 25,7 74,3
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 38,6 61,4
Employé ................................................................................. 32 100,0 37,4 62,6
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 35,2 64,8
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 35,8 64,2
Retraité .................................................................................. 240 100,0 37,0 63,0
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 44,8 55,2

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 37,7 62,3
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 37,4 62,6
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 26,1 73,9
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 45,6 54,4

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 39,1 60,9
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 40,8 59,2
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 31,9 68,1
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 36,1 63,9

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 25,1 74,9
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 41,6 58,4
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 35,2 64,8
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 43,7 56,3

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 34,8 65,2
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 38,0 62,0
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 37,8 62,2

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 37,1 62,9
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 37,9 62,1

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 40,1 59,9
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 39,3 60,7
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 29,3 70,7

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 41,7 58,3
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 39,7 60,3
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 31,5 68,5
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 48,6 51,4
Le bois ................................................................................... 112 100,0 30,7 69,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 45,9 54,1
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 35,3 64,7
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 35,4 64,6
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 31,3 68,7
Le bois ................................................................................... 14 100,0 13,3 86,7

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 44,3 55,7
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 30,7 69,3
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 41,5 58,5
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Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus

rentables en termes d'économie d'énergie  que vous
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui Non

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 37,4 62,6

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 38,8 61,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 34,8 65,2

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 38,0 62,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 38,0 62,0

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 41,0 59,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 37,4 62,6

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 26,8 73,2

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 28,5 71,5

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 40,1 59,9

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 48,1 51,9
Non ....................................................................................... 185 100,0 20,2 79,8

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 100,0
Non ....................................................................................... 314 100,0 100,0

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 35,8 64,2
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 39,8 60,2
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 42,7 57,3
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 33,5 66,5

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 49,5 50,5
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 51,1 48,9
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 49,8 50,2
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 35,7 64,3

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 41,4 58,6
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 34,9 65,1
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 36,8 63,2
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 46,9 53,1
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 48,6 51,4
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 47,5 52,5

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 25,8 74,2
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 33,3 66,7
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 30,9 69,1
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 44,0 56,0
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 35,3 64,7
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 40,7 59,3
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 39,4 60,6
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Q25. Vous prévoyez de faire réaliser une telle étude par un professionnel au cours des 2
prochaines années

Certainement Probablement S/t OUI Probablement
pas

Certainement
pas S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 314 100,0 2,0 10,2 12,2 25,8 61,2 87,1 0,8

Sexe
Homme .................................................................................. 255 100,0 2,4 10,3 12,7 24,7 61,7 86,4 1,0
Femme .................................................................................. 58 100,0 9,8 9,8 30,8 59,4 90,2

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 26 100,0 3,9 3,9 26,2 69,9 96,1
35 à 44 ans ............................................................................ 50 100,0 4,0 17,7 21,8 24,2 54,1 78,2
45 à 54 ans ............................................................................ 56 100,0 1,9 18,4 20,4 39,6 40,0 79,6
55 à 64 ans ............................................................................ 60 100,0 1,6 11,7 13,3 23,0 63,7 86,7
65 ans et plus ......................................................................... 121 100,0 0,9 4,7 5,6 21,5 70,9 92,4 2,0
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 76 100,0 4,0 11,7 15,7 24,9 59,5 84,3
S/t 45 ans et plus ................................................................... 238 100,0 1,3 9,7 11,0 26,1 61,8 87,9 1,0

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 10 100,0 10,7 10,7 33,4 55,9 89,3
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 13 100,0 26,1 26,1 49,3 24,7 73,9
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 20 100,0 16,6 16,6 28,0 55,4 83,4
Profession intermédiaire .......................................................... 42 100,0 2,3 21,8 24,1 27,5 48,4 75,9
S/t CSP + ............................................................................... 75 100,0 1,3 21,1 22,4 31,3 46,3 77,6
Employé ................................................................................. 20 100,0 18,1 18,1 43,1 38,8 81,9
Ouvrier .................................................................................. 50 100,0 6,2 7,8 13,9 28,0 58,1 86,1
S/t CSP - ................................................................................ 70 100,0 4,4 10,7 15,1 32,3 52,6 84,9
Retraité .................................................................................. 151 100,0 1,4 5,0 6,4 20,9 71,1 92,0 1,6
Autre inactif ........................................................................... 7 100,0 100,0 100,0

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 172 100,0 1,8 8,6 10,4 24,2 65,4 89,6
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 59 100,0 3,4 14,9 18,3 22,6 57,1 79,7 2,1
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 44 100,0 6,9 6,9 39,8 50,5 90,3 2,8
100 000 habitants et plus ........................................................ 39 100,0 2,9 13,7 16,5 22,3 61,2 83,5

Département
16 Charente ........................................................................... 64 100,0 3,1 11,0 14,2 27,4 58,4 85,8
17 Charente-Maritime .............................................................. 102 100,0 1,1 7,1 8,2 25,6 66,2 91,8
79 Deux Sèvres ...................................................................... 74 100,0 4,1 14,7 18,8 33,3 46,3 79,5 1,7
86 Vienne ............................................................................... 74 100,0 9,2 9,2 17,3 71,9 89,2 1,6

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 40 100,0 2,4 10,4 12,8 33,9 53,3 87,2
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 56 100,0 3,7 6,3 10,1 19,5 68,3 87,7 2,2
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 72 100,0 17,1 17,1 30,5 52,4 82,9
Plus de 3.000 € ....................................................................... 68 100,0 1,5 16,5 17,9 25,9 56,1 82,1

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 51 100,0 6,2 6,2 41,8 51,9 93,8
2 personnes ........................................................................... 149 100,0 2,8 8,9 11,7 16,1 71,4 87,5 0,8
3 personnes et plus ................................................................. 113 100,0 1,8 13,7 15,5 31,3 52,2 83,4 1,1

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 149 100,0 2,8 7,6 10,4 27,7 60,3 87,9 1,6
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 161 100,0 1,2 12,8 14,0 24,0 62,0 86,0

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 160 100,0 1,4 12,6 13,9 26,4 58,9 85,3 0,8
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 60 100,0 1,6 4,4 6,0 26,1 65,8 92,0 2,0
S/t Après 1989 ....................................................................... 84 100,0 3,6 10,1 13,7 24,3 62,0 86,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 58 100,0 5,4 9,2 14,6 25,1 60,3 85,4
Le gaz de ville ........................................................................ 62 100,0 13,4 13,4 31,2 53,5 84,6 2,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 78 100,0 2,6 8,3 10,9 29,2 59,9 89,1
Une pompe à chaleur .............................................................. 27 100,0 9,7 9,7 17,6 72,7 90,3
Le bois ................................................................................... 78 100,0 1,3 7,9 9,1 22,7 66,6 89,3 1,6

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 35 100,0 5,9 2,9 8,8 26,7 64,5 91,2
Le gaz de ville ........................................................................ 60 100,0 1,8 15,1 16,9 29,7 51,3 81,0 2,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 177 100,0 1,1 10,1 11,3 24,1 64,0 88,0 0,7
Une pompe à chaleur .............................................................. 11 100,0 8,2 8,2 26,2 65,6 91,8
Le bois ................................................................................... 12 100,0 7,9 7,9 32,0 60,1 92,1

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 63 100,0 3,1 9,4 12,5 29,4 56,1 85,5 2,0
1.000 à 1499 € ....................................................................... 98 100,0 2,1 6,8 8,9 22,2 68,9 91,1
1500 € et plus ........................................................................ 72 100,0 1,4 14,0 15,4 27,3 57,4 84,6

N'ont pas fait réaliser d'étude en Q24
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Q25. Vous prévoyez de faire réaliser une telle étude par un professionnel au cours des 2
prochaines années

Certainement Probablement S/t OUI Probablement
pas

Certainement
pas S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 314 100,0 2,0 10,2 12,2 25,8 61,2 87,1 0,8

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 226 100,0 1,4 10,6 12,0 28,6 58,8 87,5 0,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 76 100,0 4,0 9,5 13,5 19,6 66,9 86,5

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 128 100,0 1,6 10,8 12,5 26,7 60,8 87,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 163 100,0 2,5 10,7 13,2 25,7 60,3 86,1 0,8

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 65 100,0 3,2 8,3 11,5 24,3 64,2 88,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 221 100,0 1,8 11,7 13,6 26,0 59,3 85,3 1,1

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 25 100,0 29,5 70,5 100,0

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 49 100,0 15,1 15,1 21,2 61,1 82,4 2,5

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 237 100,0 2,6 10,3 12,9 26,2 60,4 86,6 0,5

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 162 100,0 0,6 10,4 11,0 28,8 59,5 88,3 0,7
Non ....................................................................................... 147 100,0 3,5 10,3 13,8 23,3 62,0 85,4 0,8

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Non ....................................................................................... 314 100,0 2,0 10,2 12,2 25,8 61,2 87,1 0,8

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 209 100,0 1,0 4,3 5,3 26,0 68,8 94,7
1 à 2 ...................................................................................... 81 100,0 3,7 16,2 19,9 29,6 47,5 77,1 3,0
3 à 5 ...................................................................................... 22 100,0 4,9 36,6 41,5 12,6 46,0 58,5
6 à 7 ...................................................................................... 2 100,0 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 105 100,0 0,9 8,8 9,7 31,9 58,3 90,3
Des professionnels et vous-même ............................................ 28 100,0 19,8 19,8 24,7 55,5 80,2
S/t Des professionnels ............................................................. 132 100,0 0,7 11,1 11,8 30,4 57,8 88,2
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 30 100,0 7,2 7,2 21,2 67,4 88,7 4,1

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 75 100,0 1,3 11,8 13,1 24,2 62,7 86,9
Assez bonne image ................................................................. 200 100,0 2,0 9,9 11,9 27,6 59,9 87,5 0,6
S/t Bonne image ..................................................................... 276 100,0 1,8 10,4 12,2 26,7 60,7 87,3 0,4
Assez mauvaise image ............................................................ 14 100,0 11,5 11,5 15,6 72,8 88,5
Très mauvaise image .............................................................. 6 100,0 24,7 75,3 100,0
S/t Mauvaise image ................................................................. 20 100,0 7,9 7,9 18,5 73,6 92,1

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 40 100,0 14,1 14,1 22,5 57,2 79,7 6,2
Un peu améliorée ................................................................... 76 100,0 1,3 15,1 16,4 26,2 57,4 83,6
S/t Améliorée ......................................................................... 115 100,0 0,8 14,8 15,6 24,9 57,3 82,3 2,1
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 3,5 3,5 24,6 71,9 96,5
Beaucoup détériorée ............................................................... 15 100,0 7,2 7,2 14,9 77,9 92,8
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 5,0 5,0 20,6 74,3 95,0
N'a pas changé ....................................................................... 134 100,0 3,0 9,0 12,0 27,3 60,7 88,0

N'ont pas fait réaliser d'étude en Q24
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

Un changement de fenêtres

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 3,0 6,5 9,5 90,0 0,5

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 2,1 7,3 9,5 90,3 0,2
Femme .................................................................................. 96 100,0 6,7 2,8 9,5 88,7 1,8

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 1,9 5,0 6,9 93,1
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 0,8 11,9 12,7 87,3
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 5,3 8,9 14,2 85,1 0,7
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 4,3 6,2 10,5 88,6 0,9
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 2,2 3,2 5,4 94,0 0,6
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 1,1 9,8 10,9 89,1
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 3,6 5,5 9,0 90,3 0,7

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 6,7 6,7 93,3
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 6,2 6,2 93,8
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 3,3 11,4 14,7 85,3
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 4,6 9,7 14,3 85,7
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 4,5 8,1 12,6 87,4
Employé ................................................................................. 32 100,0 2,3 14,0 16,3 81,6 2,1
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 2,6 8,0 10,6 89,4
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 2,5 9,7 12,2 87,2 0,6
Retraité .................................................................................. 240 100,0 2,8 3,6 6,5 92,7 0,8
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 15,3 15,3 84,7

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 2,5 6,8 9,4 90,0 0,6
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 1,8 4,1 5,9 94,1
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 5,1 6,8 12,0 86,6 1,5
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 4,6 7,7 12,4 87,6

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 2,5 5,2 7,8 92,2
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 3,1 6,2 9,3 89,2 1,5
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 1,4 8,2 9,6 90,4
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 4,8 6,4 11,2 88,8

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 8,7 13,3 21,9 78,1
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 2,5 4,5 7,0 93,0
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 3,1 7,6 10,7 89,3
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 2,8 7,8 10,6 89,4

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 4,1 7,8 11,9 85,6 2,5
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 3,0 4,4 7,4 92,6
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 2,6 8,6 11,1 88,5 0,4

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 3,1 8,5 11,6 88,0 0,4
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 2,9 4,7 7,7 92,1 0,3

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 4,7 8,1 12,8 86,2 1,0
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 2,5 5,6 8,1 91,9
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 2,0 2,0 98,0

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 2,7 5,4 8,1 91,9
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 3,7 7,4 11,1 88,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 1,4 9,4 10,9 87,4 1,7
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 1,6 1,9 3,5 95,3 1,2
Le bois ................................................................................... 112 100,0 5,4 6,7 12,1 87,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 2,5 3,9 6,4 93,6
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 3,2 6,0 9,2 90,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 3,1 7,3 10,4 88,8 0,7
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 12,1 12,1 83,9 3,9
Le bois ................................................................................... 14 100,0 15,6 15,6 84,4

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 3,5 8,0 11,5 88,5
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 1,9 6,7 8,6 91,4
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 3,8 4,0 7,8 92,2
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

Un changement de fenêtres

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 3,0 6,5 9,5 90,0 0,5

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 2,9 6,6 9,5 89,8 0,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 2,6 6,8 9,4 90,6

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 3,1 4,5 7,6 92,1 0,3
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 2,5 8,8 11,2 88,4 0,3

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 4,6 5,9 10,5 89,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 2,8 7,3 10,2 89,4 0,4

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 1,7 1,7 98,3

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 5,6 7,4 13,0 87,0

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 2,8 6,7 9,6 89,8 0,7

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 3,5 6,4 9,9 89,9 0,2
Non ....................................................................................... 185 100,0 2,2 6,1 8,3 91,1 0,6

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 3,1 5,5 8,6 91,4
Non ....................................................................................... 314 100,0 3,0 7,0 10,0 89,2 0,8

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 99,2 0,8
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 6,7 14,5 21,1 78,9
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 11,0 31,1 42,1 57,9
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 66,5 33,5 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 2,5 6,6 9,0 90,6 0,3
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 3,6 3,6 96,4
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 1,9 5,9 7,9 91,9 0,2
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 12,7 9,2 22,0 78,0

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 0,8 3,4 4,3 95,7
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 3,6 7,7 11,3 88,1 0,6
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 2,8 6,5 9,2 90,4 0,4
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 3,3 15,4 18,6 81,4
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 7,7 7,7 92,3
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 4,7 10,4 15,1 84,9

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 4,4 7,2 11,6 88,4
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 4,7 4,2 8,8 89,6 1,5
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 4,6 5,1 9,7 89,2 1,0
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 4,3 10,7 15,0 85,0
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 4,2 3,2 7,3 92,7
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 4,3 7,9 12,1 87,9
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 1,5 7,2 8,7 90,9 0,4
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

L'isolation des murs

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 2,3 5,3 7,6 92,0 0,4

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 2,0 5,1 7,1 92,3 0,5
Femme .................................................................................. 96 100,0 3,4 5,9 9,3 90,7

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 2,7 8,1 10,8 89,2
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 2,8 8,7 11,5 88,5
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 4,7 6,5 11,2 88,8
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 3,5 8,7 12,2 86,9 0,9
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 0,6 0,6 98,8 0,7
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 2,8 8,5 11,3 88,7
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 2,2 4,3 6,4 93,0 0,5

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 6,4 6,4 93,6
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 5,3 5,3 94,7
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 3,2 8,7 11,9 88,1
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 5,1 14,3 19,4 80,6
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 3,4 10,5 13,9 86,1
Employé ................................................................................. 32 100,0 2,3 4,5 6,7 93,3
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 1,4 6,5 7,9 92,1
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 1,7 5,9 7,5 92,5
Retraité .................................................................................. 240 100,0 1,5 1,6 3,1 96,0 0,9
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 14,2 15,3 29,5 70,5

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 3,3 5,8 9,1 90,9
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 1,8 5,5 7,3 92,7
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 5,2 5,2 91,3 3,5
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 0,9 2,8 3,7 96,3

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 2,7 5,2 7,9 92,1
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 2,7 2,8 5,4 94,1 0,5
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 0,9 7,2 8,1 91,9
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 2,7 7,1 9,9 89,1 1,1

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 5,2 7,3 12,5 87,5
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 2,8 2,2 5,0 95,0
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 1,5 3,2 4,7 95,3
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 2,9 9,0 11,9 88,1

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 0,8 2,5 3,2 95,7 1,1
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 1,6 5,2 6,7 93,3
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 4,0 6,6 10,5 88,8 0,7

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 2,7 6,6 9,4 89,7 0,9
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 1,9 4,1 6,0 94,0

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 3,5 5,3 8,9 90,3 0,8
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 1,0 4,9 5,9 94,1
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 2,9 2,9 97,1

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 2,6 4,2 6,7 93,3
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 2,3 6,0 8,3 90,5 1,2
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 1,7 4,5 6,2 93,0 0,8
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 3,1 3,1 96,9
Le bois ................................................................................... 112 100,0 4,1 7,2 11,3 88,7

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 4,1 3,2 7,2 92,8
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 1,6 5,6 7,2 91,5 1,3
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 2,7 5,7 8,5 91,2 0,3
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 6,1 6,1 93,9
Le bois ................................................................................... 14 100,0 6,7 6,7 93,3

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 3,1 9,3 12,4 87,6
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 2,5 5,1 7,7 92,3
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 2,1 4,7 6,8 93,2
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

L'isolation des murs

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 2,3 5,3 7,6 92,0 0,4

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 2,9 4,8 7,7 92,0 0,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 0,7 6,5 7,2 92,8

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 2,0 4,2 6,2 93,8
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 2,8 6,5 9,3 90,4 0,3

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 2,6 5,3 7,9 92,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 2,2 5,8 8,0 91,4 0,6

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 3,2 3,2 96,8

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 5,2 7,1 12,4 85,9 1,8

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 2,0 5,1 7,1 92,6 0,2

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 3,2 6,4 9,6 90,0 0,4
Non ....................................................................................... 185 100,0 0,9 3,4 4,3 95,7

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 3,2 6,3 9,6 90,4
Non ....................................................................................... 314 100,0 1,7 4,6 6,4 93,0 0,7

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 99,7 0,3
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 1,1 6,8 7,9 91,2 0,9
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 24,3 42,5 66,8 33,2
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 33,5 59,0 41,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 1,7 6,1 7,7 92,3
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 2,9 9,7 12,6 87,4
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 1,9 6,8 8,8 91,2
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 10,6 4,2 14,8 82,6 2,6

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 2,4 4,5 6,9 93,1
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 2,1 5,1 7,3 92,7
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 2,2 5,0 7,2 92,8
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 17,7 17,7 82,3
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 15,4 15,4 84,6
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 4,9 12,0 17,0 83,0

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 3,5 5,3 8,8 88,9 2,3
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 2,3 5,0 7,3 92,7
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 2,7 5,1 7,8 91,5 0,7
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 3,5 3,5 96,5
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 4,6 4,6 95,4
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 4,0 4,0 96,0
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 2,5 6,3 8,7 90,9 0,4
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

L'isolation des sols et/ou du toit

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 5,1 6,9 12,0 87,5 0,5

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 4,8 6,8 11,6 88,0 0,5
Femme .................................................................................. 96 100,0 6,3 7,3 13,6 85,5 0,9

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 5,7 7,4 13,1 86,9
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 5,2 10,2 15,4 84,6
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 8,1 9,3 17,4 81,6 1,0
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 6,3 8,6 14,9 83,4 1,7
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 2,6 3,1 5,7 94,3
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 5,3 9,4 14,7 85,3
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 5,0 6,2 11,2 88,1 0,7

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 6,7 19,3 25,9 74,1
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 100,0
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 6,7 16,8 23,4 76,6
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 12,9 13,4 26,2 73,8
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 8,1 11,5 19,6 80,4
Employé ................................................................................. 32 100,0 6,5 2,3 8,8 91,2
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 2,7 6,5 9,2 89,5 1,3
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 3,8 5,3 9,1 90,0 0,9
Retraité .................................................................................. 240 100,0 3,5 3,9 7,4 91,9 0,7
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 14,2 15,3 29,5 70,5

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 6,0 7,9 13,8 86,2
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 4,3 4,3 8,6 90,4 1,1
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 3,9 4,8 8,8 88,4 2,9
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 3,6 8,3 11,9 88,1

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 5,7 8,7 14,4 85,6
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 5,9 4,4 10,3 89,2 0,5
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 3,4 13,0 16,4 82,8 0,8
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 4,9 3,1 8,0 91,1 0,9

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 9,5 5,5 15,0 83,2 1,9
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 6,2 6,9 13,1 86,9
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 5,6 8,1 13,7 86,3
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 5,0 8,8 13,8 86,2

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 2,2 6,8 9,1 88,8 2,2
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 5,9 4,5 10,4 89,6
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 5,3 10,0 15,3 84,1 0,5

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 6,0 6,8 12,8 86,1 1,1
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 4,3 7,1 11,4 88,6

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 5,7 7,2 12,9 86,4 0,6
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 5,7 5,1 10,8 88,2 1,0
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 3,8 6,1 9,9 90,1

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 5,4 8,4 13,8 86,2
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 6,6 6,0 12,5 86,6 0,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 4,4 6,5 10,9 88,4 0,8
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 6,8 6,8 91,4 1,9
Le bois ................................................................................... 112 100,0 7,3 4,0 11,4 88,6

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 2,5 6,9 9,4 89,0 1,6
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 7,1 4,5 11,7 87,4 0,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 5,9 7,6 13,4 86,2 0,3
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 16,4 16,4 83,6
Le bois ................................................................................... 14 100,0 100,0

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 6,9 9,5 16,4 83,6
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 4,4 7,5 11,9 88,1
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 5,9 5,9 11,8 88,2
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

L'isolation des sols et/ou du toit

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 5,1 6,9 12,0 87,5 0,5

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 5,2 6,5 11,7 87,8 0,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 5,3 9,0 14,2 84,9 0,9

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 3,9 7,4 11,3 88,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 6,6 7,3 13,9 85,1 1,0

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 5,8 7,1 12,9 87,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 4,8 7,6 12,4 86,9 0,8

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 5,3 5,3 94,7

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 14,5 8,2 22,8 77,2

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 3,9 6,8 10,7 88,6 0,7

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 6,1 6,8 12,9 86,8 0,3
Non ....................................................................................... 185 100,0 3,5 7,2 10,7 88,9 0,5

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 6,0 5,3 11,2 88,8
Non ....................................................................................... 314 100,0 4,5 7,9 12,4 86,7 0,9

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 99,2 0,8
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 8,7 13,5 22,2 77,8
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 31,1 42,7 73,8 26,2
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 66,5 66,5 33,5

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 5,4 5,4 10,7 88,8 0,5
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 2,9 8,2 11,2 88,8
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 4,8 6,0 10,8 88,8 0,4
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 13,5 11,7 25,3 74,7

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 4,6 6,1 10,7 88,5 0,8
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 5,3 6,3 11,5 88,2 0,3
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 5,1 6,2 11,3 88,3 0,4
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 5,0 23,9 28,9 71,1
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 15,4 8,5 24,0 76,0
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 8,3 18,9 27,3 72,7

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 2,2 3,9 6,0 94,0
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 4,6 7,8 12,4 86,8 0,7
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 3,8 6,6 10,4 89,1 0,5
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 7,8 2,9 10,8 89,2
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 14,5 14,5 85,5
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 4,9 7,3 12,2 87,8
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 5,7 8,1 13,8 85,8 0,4

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

Un changement majeur du système de chauffage

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 2,5 4,7 7,2 91,0 1,9

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 2,1 5,5 7,6 90,3 2,1
Femme .................................................................................. 96 100,0 4,1 1,3 5,3 93,6 1,1

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 2,8 2,1 4,9 95,1
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 4,4 5,7 10,0 90,0
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 4,1 9,9 14,0 83,9 2,1
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 2,8 4,7 7,5 89,9 2,6
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 0,6 1,9 2,5 95,0 2,5
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 3,9 4,6 8,5 91,5
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 2,1 4,7 6,8 90,8 2,4

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 12,6 12,6 80,7 6,7
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 6,3 6,3 93,7
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 3,2 8,8 12,0 88,0
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 4,9 5,1 10,0 86,7 3,3
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 4,7 5,1 9,8 88,7 1,5
Employé ................................................................................. 32 100,0 2,3 4,8 7,1 92,9
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 2,7 5,4 8,1 91,9
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 2,6 5,3 7,8 92,2
Retraité .................................................................................. 240 100,0 1,6 3,1 4,7 92,6 2,7
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 15,3 15,3 84,7

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 3,0 4,1 7,1 91,3 1,5
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 2,9 8,2 11,1 86,9 2,0
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 1,0 3,0 4,0 92,4 3,6
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 1,2 3,6 4,9 93,6 1,6

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 2,2 6,7 8,9 91,1
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 3,2 3,2 93,2 3,6
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 5,8 5,8 11,6 86,4 1,9
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 3,3 4,1 7,4 91,7 0,9

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 1,8 3,9 5,7 94,3
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 3,9 5,2 9,1 90,9
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 1,4 4,9 6,3 91,7 2,0
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 2,9 9,1 12,0 86,4 1,5

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 1,4 2,4 3,8 92,4 3,9
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 2,0 3,5 5,4 92,3 2,2
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 3,6 7,3 10,9 88,5 0,5

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 3,2 4,0 7,2 90,5 2,3
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 1,9 5,4 7,3 91,2 1,5

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 3,2 4,6 7,8 89,1 3,1
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 1,0 2,0 3,0 96,0 1,0
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 2,4 7,0 9,4 90,6

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 3,7 9,9 13,7 85,4 0,9
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 1,5 6,4 7,9 90,2 1,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 1,7 4,3 6,0 91,4 2,5
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 100,0
Le bois ................................................................................... 112 100,0 4,7 0,8 5,5 91,3 3,2

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 4,9 9,2 14,1 84,5 1,4
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 1,6 5,4 7,0 90,8 2,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 2,5 3,4 5,9 91,7 2,4
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 100,0
Le bois ................................................................................... 14 100,0 6,9 6,7 13,6 86,4

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 4,7 0,6 5,3 93,6 1,0
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 2,6 6,1 8,7 89,7 1,6
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 1,3 10,2 11,5 87,7 0,8
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

Un changement majeur du système de chauffage

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 2,5 4,7 7,2 91,0 1,9

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 2,4 4,0 6,4 91,8 1,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 3,2 7,4 10,6 88,4 1,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 1,7 3,2 5,0 93,1 1,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 3,1 6,4 9,5 89,3 1,1

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 1,7 5,4 7,1 90,9 1,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 2,7 5,0 7,7 90,9 1,4

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 3,2 3,2 93,2 3,7

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 2,0 4,5 6,4 93,6

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 2,5 5,2 7,7 90,3 2,0

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 2,2 4,2 6,4 91,3 2,3
Non ....................................................................................... 185 100,0 3,1 5,6 8,7 90,7 0,6

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 2,0 6,9 8,9 88,2 2,9
Non ....................................................................................... 314 100,0 2,8 3,4 6,2 92,6 1,2

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 98,3 1,7
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 3,3 8,4 11,7 86,1 2,2
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 19,0 26,3 45,4 52,1 2,6
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 74,5 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 1,7 4,4 6,1 92,5 1,4
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 2,9 1,9 4,8 93,1 2,1
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 1,9 3,9 5,8 92,7 1,5
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 3,7 6,4 10,1 85,5 4,4

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 1,5 5,7 7,2 92,8
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 3,1 5,0 8,1 90,0 2,0
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 2,6 5,2 7,8 90,8 1,4
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 4,0 2,7 6,8 93,2
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 100,0
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 2,7 1,9 4,6 95,4

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 3,5 4,2 7,7 90,6 1,7
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 2,4 9,6 11,9 87,3 0,8
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 2,7 7,8 10,6 88,4 1,1
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 3,4 3,4 93,6 2,9
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 4,6 3,2 7,8 92,2
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 1,7 3,3 5,1 93,1 1,8
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 2,4 3,4 5,8 92,8 1,4
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

Une amélioration de la régulation du système de chauffage

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 1,7 5,7 7,4 91,3 1,3

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 1,5 6,3 7,8 90,9 1,3
Femme .................................................................................. 96 100,0 2,6 3,1 5,6 92,8 1,6

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 2,8 8,0 10,8 89,2
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 3,1 4,6 7,7 92,3
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 2,4 12,5 15,0 82,0 3,0
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 2,7 4,6 7,3 90,3 2,4
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 2,5 2,5 96,8 0,6
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 3,0 5,6 8,7 91,3
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 1,3 5,7 7,0 91,3 1,7

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 6,4 6,4 86,9 6,7
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 6,3 6,3 93,7
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 1,7 11,5 13,2 86,8
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 4,7 9,9 14,6 82,7 2,7
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 4,1 8,2 12,3 86,4 1,3
Employé ................................................................................. 32 100,0 2,3 4,9 7,2 92,8
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 1,3 10,3 11,6 87,0 1,4
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 1,6 8,8 10,4 88,6 1,0
Retraité .................................................................................. 240 100,0 0,8 2,4 3,1 95,7 1,2
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 15,3 15,3 84,7

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 2,2 5,1 7,3 91,9 0,8
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 2,7 9,0 11,7 86,2 2,1
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 6,6 6,6 91,9 1,5
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 2,5 2,5 95,3 2,2

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 2,5 5,2 7,7 90,6 1,7
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 0,4 5,0 5,4 91,8 2,8
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 3,3 6,2 9,5 90,5
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 1,6 6,5 8,1 91,9

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 1,6 5,8 7,4 91,0 1,6
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 2,1 7,6 9,7 88,7 1,6
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 1,4 5,9 7,3 90,7 2,0
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 2,1 7,6 9,7 90,3

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 1,1 3,4 4,5 92,9 2,6
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 1,1 3,3 4,4 93,6 1,9
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 2,8 9,8 12,5 87,5

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 1,6 4,5 6,1 91,5 2,4
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 1,9 6,8 8,7 90,9 0,4

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 2,5 5,8 8,3 90,0 1,7
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 2,7 2,7 96,2 1,2
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 0,8 7,0 7,8 91,2 0,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 10,5 10,5 89,5
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 0,8 6,1 6,9 91,5 1,6
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 2,3 6,0 8,2 90,3 1,4
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 98,0 2,0
Le bois ................................................................................... 112 100,0 4,6 3,3 7,9 91,1 1,0

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 12,7 12,7 85,6 1,7
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 0,9 5,9 6,8 92,3 0,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 2,8 4,6 7,5 91,2 1,3
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 100,0
Le bois ................................................................................... 14 100,0 6,7 6,7 93,3

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 2,9 3,7 6,7 92,3 1,0
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 0,7 8,0 8,7 89,9 1,3
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 1,3 7,4 8,7 90,0 1,3
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

Une amélioration de la régulation du système de chauffage

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 1,7 5,7 7,4 91,3 1,3

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 2,1 5,1 7,2 91,4 1,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 0,8 8,3 9,0 91,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 1,2 4,8 6,1 93,0 1,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 2,3 6,4 8,7 90,0 1,3

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 5,8 5,8 92,4 1,8
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 2,2 6,1 8,2 90,8 1,0

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 4,9 4,9 95,1

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 2,0 9,3 11,3 87,6 1,1

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 1,8 5,1 7,0 91,5 1,5

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 2,2 5,4 7,6 91,1 1,2
Non ....................................................................................... 185 100,0 0,9 5,8 6,7 92,3 1,0

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 1,4 7,0 8,3 90,0 1,6
Non ....................................................................................... 314 100,0 1,9 4,9 6,8 92,0 1,1

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 99,0 1,0
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 1,9 11,2 13,1 85,0 2,0
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 14,2 29,2 43,4 54,4 2,3
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 74,5 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 1,3 4,3 5,6 92,6 1,9
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 4,5 5,3 9,7 90,3
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 2,0 4,5 6,5 92,1 1,5
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 3,7 10,9 14,6 85,4

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 1,5 7,4 8,9 91,1
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 2,2 5,0 7,2 91,5 1,3
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 2,0 5,7 7,7 91,4 0,9
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 12,7 12,7 84,5 2,9
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 100,0
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 8,6 8,6 89,5 1,9

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 1,8 8,5 10,3 89,7
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 3,1 8,4 11,4 86,8 1,8
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 2,7 8,4 11,1 87,7 1,2
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 1,8 1,8 93,3 4,9
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 9,0 9,0 91,0
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 4,5 4,5 92,4 3,1
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 1,5 5,0 6,5 92,3 1,2
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

L'amélioration de la ventilation

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 3,1 5,3 8,4 88,2 3,3

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 2,5 4,5 7,0 89,5 3,4
Femme .................................................................................. 96 100,0 5,5 8,8 14,3 82,8 2,9

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 8,2 8,7 16,9 83,1
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 1,1 3,1 4,2 94,5 1,3
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 6,7 10,2 16,8 81,5 1,7
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 2,7 6,0 8,7 87,1 4,2
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 1,3 2,7 3,9 90,8 5,3
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 3,3 4,8 8,1 91,0 0,9
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 3,0 5,5 8,5 87,4 4,0

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 6,6 6,6 93,4
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 16,9 6,2 23,1 76,9
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 3,3 3,4 6,7 91,6 1,7
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 1,5 19,4 20,9 77,8 1,3
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 5,5 11,5 17,0 81,9 1,2
Employé ................................................................................. 32 100,0 2,3 4,3 6,6 93,4
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 1,4 3,9 5,3 90,9 3,8
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 1,7 4,0 5,7 91,6 2,7
Retraité .................................................................................. 240 100,0 2,1 2,2 4,3 90,6 5,2
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 14,2 15,3 29,5 70,5

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 2,3 4,9 7,1 89,5 3,4
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 5,3 6,1 11,4 87,3 1,3
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 5,6 4,8 10,3 84,0 5,6
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 1,2 6,7 7,9 88,2 4,0

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 3,3 4,8 8,1 89,4 2,6
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 5,7 2,3 8,0 89,3 2,7
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 2,1 8,0 10,1 85,8 4,1
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 7,9 7,9 87,8 4,2

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 7,7 10,9 18,6 79,1 2,3
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 2,2 4,4 6,5 91,4 2,1
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 1,8 6,5 8,3 88,1 3,6
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 3,9 6,2 10,1 87,6 2,3

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 0,8 5,5 6,3 89,5 4,2
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 2,1 5,5 7,6 89,0 3,4
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 5,4 5,1 10,5 86,6 2,9

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 3,3 7,2 10,5 85,9 3,7
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 3,0 3,7 6,7 90,2 3,1

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 4,3 4,9 9,2 85,8 5,0
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 0,9 7,3 8,1 89,6 2,2
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 1,7 3,2 4,9 94,2 0,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 2,6 4,1 6,7 91,1 2,1
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 4,7 2,6 7,3 88,8 3,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 1,3 7,6 8,9 89,4 1,7
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 1,3 1,3 90,7 8,0
Le bois ................................................................................... 112 100,0 5,8 8,8 14,6 81,5 3,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 3,1 3,2 6,3 93,7
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 3,6 3,3 6,9 90,0 3,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 3,7 6,9 10,6 85,9 3,5
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 94,6 5,4
Le bois ................................................................................... 14 100,0 7,2 7,2 83,9 8,9

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 5,6 8,7 14,3 82,8 2,9
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 3,3 5,2 8,5 90,1 1,4
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 2,1 5,5 7,6 88,1 4,3
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

L'amélioration de la ventilation

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 3,1 5,3 8,4 88,2 3,3

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 4,2 5,6 9,8 87,0 3,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 5,0 5,0 92,9 2,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 3,1 4,9 8,1 90,1 1,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 3,4 5,9 9,3 86,7 4,0

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 3,0 6,2 9,1 89,1 1,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 3,2 5,7 8,9 87,6 3,6

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 3,2 3,2 93,2 3,7

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 8,7 8,0 16,7 77,6 5,7

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 2,4 5,1 7,5 89,6 2,9

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 4,3 7,5 11,8 85,3 2,8
Non ....................................................................................... 185 100,0 1,1 1,7 2,9 93,3 3,8

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 4,2 7,7 11,9 85,2 2,9
Non ....................................................................................... 314 100,0 2,4 3,9 6,4 90,1 3,6

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 96,7 3,3
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 5,0 9,5 14,5 81,7 3,8
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 21,0 31,1 52,1 45,6 2,3
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 25,5 74,5 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 3,2 5,9 9,1 88,8 2,1
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 8,6 8,6 89,8 1,6
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 2,5 6,5 9,0 89,0 2,0
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 14,7 14,0 28,7 66,5 4,8

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 2,3 6,5 8,8 91,2
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 3,1 4,6 7,7 88,5 3,8
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 2,8 5,2 8,0 89,3 2,7
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 4,3 11,8 16,2 77,7 6,1
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 15,4 15,4 84,6
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 7,9 8,0 15,9 79,9 4,2

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 3,3 5,4 8,7 82,4 8,9
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 3,6 6,7 10,3 87,7 2,0
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 3,5 6,3 9,8 86,0 4,2
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 3,5 4,3 7,9 86,1 6,0
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 9,1 9,1 90,9
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 2,2 6,1 8,3 87,9 3,8
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 3,7 4,0 7,7 90,1 2,2
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

D'autres travaux importants : peintures, sols, agrandissement, réaménagement d'une pièce,..

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 7,9 7,5 15,4 83,0 1,6

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 7,8 7,0 14,8 83,3 1,8
Femme .................................................................................. 96 100,0 8,5 9,3 17,7 81,4 0,9

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 21,6 9,0 30,6 64,2 5,2
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 10,2 15,2 25,4 73,2 1,5
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 7,5 12,6 20,1 76,7 3,2
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 8,2 4,6 12,8 86,3 0,9
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 4,4 2,6 7,0 92,3 0,6
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 13,7 13,3 27,0 70,4 2,6
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 6,2 5,7 12,0 86,7 1,4

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 12,4 6,7 19,1 67,4 13,5
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 5,9 10,3 16,2 83,8
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 12,0 10,4 22,5 77,5
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 9,8 14,9 24,7 72,1 3,2
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 9,6 12,5 22,1 76,4 1,5
Employé ................................................................................. 32 100,0 11,0 10,3 21,4 78,6
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 6,3 10,7 17,0 80,3 2,7
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 7,7 10,6 18,3 79,8 1,9
Retraité .................................................................................. 240 100,0 5,7 4,0 9,7 89,4 0,9
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 27,5 27,5 72,5

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 8,1 9,2 17,3 80,7 2,0
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 7,2 6,0 13,3 86,7
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 7,3 4,8 12,1 84,8 3,2
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 8,6 5,0 13,6 85,1 1,4

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 5,1 5,1 10,2 86,9 2,9
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 10,5 5,4 15,8 82,3 1,9
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 7,1 10,1 17,2 82,8
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 7,5 10,3 17,8 80,5 1,7

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 10,7 11,9 22,5 77,5
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 9,8 5,2 15,0 83,9 1,1
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 8,7 9,6 18,3 79,7 2,0
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 8,2 11,3 19,5 78,9 1,6

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 6,2 7,4 13,6 83,8 2,6
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 6,3 3,3 9,6 89,5 0,9
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 10,8 12,9 23,8 74,1 2,2

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 9,3 10,2 19,5 78,2 2,3
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 6,7 5,2 11,9 87,0 1,1

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 9,7 7,3 17,0 81,4 1,6
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 8,3 4,8 13,1 85,8 1,1
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 4,1 9,4 13,5 84,8 1,7

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 6,3 7,7 14,0 85,2 0,8
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 6,2 7,5 13,6 85,4 1,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 8,6 8,0 16,6 80,8 2,6
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 8,4 7,1 15,5 84,5
Le bois ................................................................................... 112 100,0 10,3 8,2 18,5 78,4 3,1

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 6,5 10,8 17,3 82,7
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 5,8 7,5 13,3 85,6 1,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 9,2 7,2 16,4 81,0 2,7
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 100,0
Le bois ................................................................................... 14 100,0 15,6 15,6 84,4

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 8,5 7,4 15,9 83,1 1,0
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 9,7 10,5 20,3 77,4 2,3
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 7,7 4,1 11,8 87,5 0,7
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux  suivants au sein de
votre maison dans les 5 prochaines années

D'autres travaux importants : peintures, sols, agrandissement, réaménagement d'une pièce,..

TOTAL %

Oui, vous y
avez réfléchi et

vous allez le
faire avant 2

ans

Oui, vous
envisagez de le
faire avant 5

ans

S/t OUI
Non, vous ne

l'envisagez pas
avant 5 ans

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 7,9 7,5 15,4 83,0 1,6

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 8,7 7,6 16,3 81,8 1,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 6,4 7,4 13,9 85,1 1,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 6,7 7,5 14,2 83,2 2,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 8,4 7,7 16,0 82,9 1,1

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 6,5 3,4 9,9 85,2 4,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 8,9 9,1 18,0 81,2 0,8

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 100,0

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 12,2 9,4 21,6 75,1 3,3

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 7,9 7,8 15,7 82,8 1,5

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 9,9 7,4 17,4 81,6 1,0
Non ....................................................................................... 185 100,0 4,0 7,7 11,8 86,0 2,3

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 7,8 7,3 15,1 83,8 1,1
Non ....................................................................................... 314 100,0 8,0 7,6 15,6 82,5 2,0

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 98,4 1,6
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 21,4 20,2 41,6 56,1 2,3
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 23,3 24,3 47,6 52,4
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 66,5 33,5 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 5,7 7,3 13,0 86,6 0,4
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 14,2 11,4 25,6 70,3 4,2
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 7,5 8,2 15,7 83,1 1,2
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 24,5 3,3 27,8 72,2

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 4,5 8,0 12,5 85,8 1,7
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 10,0 6,9 17,0 81,8 1,3
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 8,4 7,2 15,6 82,9 1,4
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 12,9 12,9 87,1
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 24,0 7,7 31,7 68,3
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 7,7 11,3 18,9 81,1

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 7,8 7,6 15,4 84,6
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 7,9 9,6 17,5 79,8 2,7
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 7,9 8,9 16,8 81,3 1,8
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 5,0 9,7 14,6 82,4 2,9
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 5,2 6,5 11,7 88,3
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 5,0 8,5 13,5 84,6 1,8
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 9,3 7,3 16,6 81,6 1,8
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Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux 
suivants au sein de votre maison dans les 5 prochaines années

Aucun travaux 1 à 2 3 à 5 6 à 7

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 64,9 26,9 7,6 0,6

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 64,5 27,4 7,6 0,5
Femme .................................................................................. 96 100,0 66,7 24,8 7,7 0,8

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 44,2 45,3 10,5
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 57,0 32,3 9,6 1,2
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 49,1 35,8 14,4 0,7
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 63,2 25,7 11,1
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 81,9 16,9 0,6 0,6
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 53,1 36,3 9,9 0,8
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 68,4 24,1 7,0 0,5

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 48,3 45,3 6,4
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 60,5 33,3 6,3
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 40,3 49,8 9,9
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 42,2 39,6 16,6 1,7
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 45,6 41,4 12,2 0,8
Employé ................................................................................. 32 100,0 64,4 28,6 4,7 2,3
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 62,1 28,5 9,4
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 62,8 28,5 8,1 0,7
Retraité .................................................................................. 240 100,0 78,2 17,4 3,9 0,5
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 41,9 28,6 29,5

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 65,3 25,0 9,4 0,3
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 63,2 28,5 7,3 1,0
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 62,2 32,0 3,8 2,0
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 68,0 27,6 4,3

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 65,5 27,3 6,4 0,7
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 66,6 29,2 3,5 0,7
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 61,7 23,5 13,9 0,9
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 64,8 26,3 8,9

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 61,2 22,4 14,3 2,1
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 65,0 28,1 6,9
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 61,3 31,8 6,3 0,6
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 52,5 37,1 9,7 0,8

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 74,0 20,4 5,6
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 71,6 22,3 5,6 0,5
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 52,1 35,7 11,2 0,9

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 64,1 25,3 10,1 0,5
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 65,1 28,8 5,5 0,6

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 62,4 27,3 9,7 0,7
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 67,8 26,2 5,9
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 70,4 26,8 2,0 0,8

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 63,9 27,9 7,0 1,2
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 60,9 30,0 9,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 62,0 31,8 5,3 0,8
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 79,0 19,7 1,3
Le bois ................................................................................... 112 100,0 64,0 22,9 12,4 0,6

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 64,0 28,5 7,5
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 62,8 30,1 7,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 64,0 26,3 9,1 0,6
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 83,6 10,2 6,1
Le bois ................................................................................... 14 100,0 63,6 29,7 6,7

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 61,6 26,3 11,4 0,6
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 57,2 35,9 6,2 0,7
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 69,3 20,7 9,1 0,9

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



TOTAL %

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les travaux 
suivants au sein de votre maison dans les 5 prochaines années

Aucun travaux 1 à 2 3 à 5 6 à 7

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 64,9 26,9 7,6 0,6

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 65,0 26,6 7,9 0,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 62,7 28,8 7,6 1,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 67,3 26,2 5,9 0,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 61,6 28,0 9,6 0,7

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 66,1 27,4 5,6 0,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 62,3 28,4 8,8 0,5

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 92,9 3,9 3,2

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 50,1 33,7 15,2 1,0

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 64,9 27,8 6,7 0,5

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 60,6 29,4 9,3 0,7
Non ....................................................................................... 185 100,0 72,5 22,1 5,0 0,4

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 62,2 28,6 8,7 0,5
Non ....................................................................................... 314 100,0 66,6 25,9 7,0 0,6

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 100,0
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 100,0
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 100,0
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 65,7 27,1 6,8 0,5
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 61,7 26,5 11,7
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 64,8 27,0 7,8 0,4
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 34,7 44,7 18,1 2,5

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 70,8 20,7 8,5
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 61,5 31,1 6,5 0,9
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 64,2 28,0 7,1 0,6
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 54,4 25,5 20,1
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 68,3 16,2 15,4
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 58,9 22,5 18,6

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 71,3 19,2 7,3 2,2
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 60,8 29,3 8,4 1,5
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 64,2 26,1 8,0 1,7
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 66,0 31,3 2,7
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 71,7 20,5 7,8
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 68,2 27,2 4,6
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 62,1 29,8 8,1
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Q31-32. Quel montant en euros estimez-vous avoir dépensé dans votre
logement pour tous les travaux liés à la performance énergétique que

vous avez réalisé ou fait réaliser depuis ces dix dernières années ?

Moins de 3
k€

Entre 3 et
moins de 5

k€

Entre 5 et
moins de 10

k€

Entre 10 et
moins de 20

k€

Plus de 20
k€ Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 312 100,0 7,2 11,4 19,1 30,1 22,3 9,9

Sexe
Homme .................................................................................. 254 100,0 7,3 10,7 20,0 30,9 22,1 9,1
Femme .................................................................................. 58 100,0 6,6 14,4 15,2 26,9 23,4 13,5

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 16 100,0 23,0 20,1 34,0 22,8
35 à 44 ans ............................................................................ 47 100,0 8,5 9,5 11,2 33,8 29,1 7,9
45 à 54 ans ............................................................................ 61 100,0 3,9 13,1 24,6 25,3 24,1 9,0
55 à 64 ans ............................................................................ 73 100,0 6,8 7,4 21,0 34,8 16,3 13,7
65 ans et plus ......................................................................... 116 100,0 9,6 12,1 18,0 27,8 22,3 10,2
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 63 100,0 6,3 13,0 13,4 33,8 27,5 5,9
S/t 45 ans et plus ................................................................... 249 100,0 7,4 11,0 20,5 29,2 21,0 10,9

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 19,2 20,3 19,2 41,4
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 13 100,0 13,0 26,5 23,5 37,0
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 29 100,0 8,8 6,6 19,6 31,7 28,6 4,6
Profession intermédiaire .......................................................... 37 100,0 5,0 10,3 22,4 24,7 25,1 12,5
S/t CSP + ............................................................................... 78 100,0 7,7 7,2 22,1 27,1 28,3 7,6
Employé ................................................................................. 17 100,0 12,0 11,3 20,6 31,9 16,3 7,9
Ouvrier .................................................................................. 47 100,0 4,0 12,7 16,7 33,6 15,3 17,7
S/t CSP - ................................................................................ 64 100,0 6,2 12,3 17,8 33,1 15,5 15,1
Retraité .................................................................................. 156 100,0 7,3 10,7 19,8 31,2 21,2 9,8
Autre inactif ........................................................................... 8 100,0 51,5 23,2 25,3

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 170 100,0 6,0 12,8 13,9 32,6 23,8 11,0
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 57 100,0 6,9 7,0 18,1 32,0 19,8 16,3
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 40 100,0 10,7 14,8 26,1 20,2 20,6 7,7
100 000 habitants et plus ........................................................ 46 100,0 8,9 8,5 33,5 27,8 21,4

Département
16 Charente ........................................................................... 58 100,0 4,4 8,3 16,9 29,1 30,0 11,3
17 Charente-Maritime .............................................................. 118 100,0 7,7 12,9 19,4 28,4 21,3 10,4
79 Deux Sèvres ...................................................................... 69 100,0 3,9 12,8 27,4 32,3 15,5 8,2
86 Vienne ............................................................................... 67 100,0 12,2 9,9 11,8 32,0 24,5 9,6

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 32 100,0 11,9 26,4 12,6 35,3 11,1 2,7
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 60 100,0 9,8 12,2 22,6 24,4 14,2 16,8
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 69 100,0 1,5 17,6 19,4 38,4 21,9 1,1
Plus de 3.000 € ....................................................................... 82 100,0 7,9 6,4 18,2 28,8 35,7 3,1

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 47 100,0 8,4 10,7 21,7 34,6 13,2 11,5
2 personnes ........................................................................... 155 100,0 7,8 9,6 19,1 29,7 23,0 10,8
3 personnes et plus ................................................................. 110 100,0 5,8 14,1 18,0 28,9 25,2 8,0

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 152 100,0 7,2 12,1 20,6 32,5 16,4 11,2
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 160 100,0 7,2 10,7 17,6 27,9 27,9 8,7

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 193 100,0 6,6 10,1 18,5 31,4 23,9 9,5
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 75 100,0 7,6 12,7 24,8 27,6 20,7 6,6
S/t Après 1989 ....................................................................... 32 100,0 10,1 10,2 10,3 29,8 21,4 18,0

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 61 100,0 1,9 8,0 25,7 25,6 25,9 12,8
Le gaz de ville ........................................................................ 73 100,0 8,9 6,3 26,5 33,9 20,6 3,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 57 100,0 10,0 18,2 16,4 29,7 14,9 10,8
Une pompe à chaleur .............................................................. 43 100,0 5,0 6,5 47,5 32,9 8,1
Le bois ................................................................................... 66 100,0 13,7 18,6 18,5 18,9 15,9 14,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 42 100,0 2,4 11,7 23,0 26,4 22,0 14,6
Le gaz de ville ........................................................................ 62 100,0 11,5 8,3 26,9 27,1 20,2 6,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 160 100,0 7,5 13,8 18,3 29,1 19,3 11,9
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 13,6 24,4 19,8 42,2
Le bois ................................................................................... 8 100,0 27,6 38,3 24,1 10,0

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 75 100,0 11,5 17,7 19,8 22,3 21,0 7,7
1.000 à 1499 € ....................................................................... 84 100,0 8,2 13,8 13,0 42,6 20,0 2,3
1500 € et plus ........................................................................ 85 100,0 2,9 7,3 20,2 30,1 28,7 10,7

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
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Q31-32. Quel montant en euros estimez-vous avoir dépensé dans votre
logement pour tous les travaux liés à la performance énergétique que

vous avez réalisé ou fait réaliser depuis ces dix dernières années ?

Moins de 3
k€

Entre 3 et
moins de 5

k€

Entre 5 et
moins de 10

k€

Entre 10 et
moins de 20

k€

Plus de 20
k€ Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 312 100,0 7,2 11,4 19,1 30,1 22,3 9,9

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 228 100,0 7,0 12,5 17,7 32,3 23,7 6,8
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 75 100,0 7,1 9,4 24,2 27,2 18,4 13,6

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 127 100,0 10,1 11,5 15,9 29,1 22,8 10,8
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 165 100,0 5,1 10,9 22,4 31,3 22,4 7,8

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 67 100,0 12,8 9,4 19,4 27,3 20,5 10,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 224 100,0 6,2 12,1 20,4 30,2 22,8 8,4

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 13 100,0 4,7 21,4 26,9 23,5 23,6

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 32 100,0 14,7 26,7 35,3 6,0 7,9 9,3

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 266 100,0 6,4 10,1 17,1 32,9 24,1 9,4

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 7,2 11,4 19,1 30,1 22,3 9,9

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 150 100,0 5,9 9,8 19,8 31,1 21,6 11,8
Non ....................................................................................... 162 100,0 8,4 12,8 18,4 29,3 23,0 8,1

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 189 100,0 3,6 8,2 18,9 33,0 25,1 11,3
1 à 2 ...................................................................................... 92 100,0 14,6 12,1 17,7 25,3 23,1 7,1
3 à 5 ...................................................................................... 29 100,0 3,3 30,9 26,3 26,1 3,3 10,2
6 à 7 ...................................................................................... 2 100,0 55,0 45,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 4,1 10,3 19,4 31,3 24,7 10,3
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 5,2 5,5 17,8 40,2 23,6 7,7
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 4,3 9,2 19,0 33,2 24,5 9,7
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 23,9 24,2 18,0 14,1 11,2 8,7

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 95 100,0 3,4 9,4 19,0 24,4 30,2 13,5
Assez bonne image ................................................................. 179 100,0 8,5 10,3 18,9 34,7 20,0 7,6
S/t Bonne image ..................................................................... 274 100,0 6,8 10,0 19,0 31,1 23,6 9,7
Assez mauvaise image ............................................................ 13 100,0 40,0 25,5 4,9 13,8 15,8
Très mauvaise image .............................................................. 9 100,0 7,1 34,4 24,8 10,7 23,1
S/t Mauvaise image ................................................................. 22 100,0 2,9 37,7 25,2 7,2 17,5 9,5

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 25 100,0 17,0 9,6 26,5 21,4 20,2 5,2
Un peu améliorée ................................................................... 60 100,0 3,1 6,7 22,5 25,8 28,7 13,2
S/t Améliorée ......................................................................... 85 100,0 7,2 7,5 23,7 24,5 26,2 10,9
Un peu détériorée ................................................................... 26 100,0 14,5 2,6 19,3 44,5 19,0
Beaucoup détériorée ............................................................... 15 100,0 4,0 11,6 14,0 20,1 40,0 10,4
S/t Détériorée ......................................................................... 41 100,0 10,6 6,0 17,3 35,4 26,8 3,9
N'a pas changé ....................................................................... 152 100,0 7,4 14,5 16,3 31,7 20,3 9,8
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Q36. Les travaux liés à la performance énergétique les
plus récents parmi ceux que vous avez réalisés ou fait

réaliser au sein de votre logement, ont eu lieu....

Il y a moins de
2 ans Entre 2 à 5 ans Entre 6 à 10

ans Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 312 100,0 39,5 44,9 14,7 0,9

Sexe
Homme .................................................................................. 254 100,0 39,5 44,2 15,2 1,2
Femme .................................................................................. 58 100,0 39,4 47,9 12,7

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 16 100,0 65,2 24,7 10,0
35 à 44 ans ............................................................................ 47 100,0 46,0 35,3 18,7
45 à 54 ans ............................................................................ 61 100,0 49,0 39,4 8,8 2,8
55 à 64 ans ............................................................................ 73 100,0 40,3 49,0 10,7
65 ans et plus ......................................................................... 116 100,0 27,8 51,8 19,3 1,1
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 63 100,0 50,8 32,7 16,5
S/t 45 ans et plus ................................................................... 249 100,0 36,6 48,0 14,2 1,2

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 61,7 38,3
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 13 100,0 74,3 13,3 12,4
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 29 100,0 49,0 27,0 21,5 2,5
Profession intermédiaire .......................................................... 37 100,0 45,8 43,7 10,5
S/t CSP + ............................................................................... 78 100,0 51,6 32,6 14,8 0,9
Employé ................................................................................. 17 100,0 39,7 51,7 8,6
Ouvrier .................................................................................. 47 100,0 46,2 41,0 10,7 2,1
S/t CSP - ................................................................................ 64 100,0 44,4 43,9 10,1 1,5
Retraité .................................................................................. 156 100,0 31,3 50,1 17,8 0,8
Autre inactif ........................................................................... 8 100,0 23,2 76,8

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 170 100,0 33,3 47,2 18,5 1,0
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 57 100,0 41,2 43,4 15,3
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 40 100,0 57,6 36,9 2,4 3,1
100 000 habitants et plus ........................................................ 46 100,0 44,2 45,1 10,8

Département
16 Charente ........................................................................... 58 100,0 33,8 51,5 14,7
17 Charente-Maritime .............................................................. 118 100,0 38,5 41,5 19,1 0,8
79 Deux Sèvres ...................................................................... 69 100,0 37,5 53,1 6,5 2,8
86 Vienne ............................................................................... 67 100,0 48,1 36,5 15,4

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 32 100,0 33,5 45,7 20,7
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 60 100,0 22,4 59,5 18,1
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 69 100,0 50,2 42,6 7,2
Plus de 3.000 € ....................................................................... 82 100,0 46,1 40,7 13,1

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 47 100,0 31,9 52,2 15,8
2 personnes ........................................................................... 155 100,0 34,7 48,2 15,9 1,3
3 personnes et plus ................................................................. 110 100,0 49,4 37,1 12,6 0,9

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 152 100,0 38,9 45,7 14,6 0,8
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 160 100,0 40,1 44,1 14,8 1,1

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 193 100,0 40,7 40,8 17,8 0,6
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 75 100,0 39,3 49,7 9,7 1,3
S/t Après 1989 ....................................................................... 32 100,0 33,1 58,2 6,5 2,2

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 61 100,0 32,9 41,8 22,5 2,8
Le gaz de ville ........................................................................ 73 100,0 46,6 40,6 12,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 57 100,0 44,3 44,3 11,4
Une pompe à chaleur .............................................................. 43 100,0 22,2 60,1 17,6
Le bois ................................................................................... 66 100,0 45,0 40,2 13,0 1,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 42 100,0 33,0 44,1 21,2 1,7
Le gaz de ville ........................................................................ 62 100,0 42,6 49,2 8,2
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 160 100,0 39,1 41,9 17,6 1,4
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 81,9 18,1
Le bois ................................................................................... 8 100,0 26,9 46,3 26,8

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 75 100,0 43,7 46,5 9,8
1.000 à 1499 € ....................................................................... 84 100,0 35,8 49,9 14,3
1500 € et plus ........................................................................ 85 100,0 37,0 42,4 19,5 1,2
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Q36. Les travaux liés à la performance énergétique les
plus récents parmi ceux que vous avez réalisés ou fait

réaliser au sein de votre logement, ont eu lieu....

Il y a moins de
2 ans Entre 2 à 5 ans Entre 6 à 10

ans Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 312 100,0 39,5 44,9 14,7 0,9

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 228 100,0 39,2 47,2 12,8 0,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 75 100,0 39,8 39,2 21,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 127 100,0 39,7 47,7 12,0 0,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 165 100,0 38,9 43,2 17,2 0,6

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 67 100,0 42,9 47,4 9,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 224 100,0 39,6 43,8 16,4 0,3

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 13 100,0 15,8 69,7 4,7 9,9

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 32 100,0 46,6 46,2 7,2

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 266 100,0 39,5 43,7 16,1 0,6

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 39,5 44,9 14,7 0,9

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 150 100,0 37,1 46,7 14,9 1,3
Non ....................................................................................... 162 100,0 41,7 43,2 14,6 0,6

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 189 100,0 30,1 49,3 19,0 1,6
1 à 2 ...................................................................................... 92 100,0 55,9 38,1 5,9
3 à 5 ...................................................................................... 29 100,0 48,1 36,8 15,1
6 à 7 ...................................................................................... 2 100,0 45,0 55,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 38,1 48,4 13,5
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 32,1 42,1 25,8
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 36,8 47,0 16,2
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 56,9 32,4 7,1 3,7

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 95 100,0 43,7 44,5 11,9
Assez bonne image ................................................................. 179 100,0 41,1 43,5 14,9 0,6
S/t Bonne image ..................................................................... 274 100,0 42,0 43,8 13,8 0,4
Assez mauvaise image ............................................................ 13 100,0 25,1 58,3 16,6
Très mauvaise image .............................................................. 9 100,0 7,1 68,1 24,8
S/t Mauvaise image ................................................................. 22 100,0 17,9 62,3 19,9

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 25 100,0 45,2 33,8 21,0
Un peu améliorée ................................................................... 60 100,0 45,1 40,6 12,6 1,6
S/t Améliorée ......................................................................... 85 100,0 45,1 38,6 15,1 1,2
Un peu détériorée ................................................................... 26 100,0 53,5 46,5
Beaucoup détériorée ............................................................... 15 100,0 15,4 51,2 33,4
S/t Détériorée ......................................................................... 41 100,0 39,3 48,3 12,5
N'a pas changé ....................................................................... 152 100,0 37,9 48,4 13,7
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Q37. Le principal motif pour lequel vous avez décidé de faire les travaux liés à la performance énergétique

Pour faire des
réparations suite à
un dégât ou une

panne grave
(chaudière hors
d'usage, toiture
endommagée.)

Pour améliorer le
confort ou le

bien-être au sein du
logement

Pour profiter d'une
aide financière

Pour réaliser des
économies
d'énergie

Pour réduire
l'impact de votre

logement sur
l'environnement

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 312 100,0 5,7 39,8 2,1 47,1 3,9 1,5

Sexe
Homme .................................................................................. 254 100,0 5,0 40,2 2,5 47,1 4,3 0,9
Femme .................................................................................. 58 100,0 8,8 38,0 46,9 2,5 3,8

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 16 100,0 75,0 21,2 3,7
35 à 44 ans ............................................................................ 47 100,0 7,4 46,3 5,9 34,4 5,9
45 à 54 ans ............................................................................ 61 100,0 3,8 30,4 2,4 58,0 3,6 1,8
55 à 64 ans ............................................................................ 73 100,0 5,4 43,8 1,3 46,9 2,6
65 ans et plus ......................................................................... 116 100,0 7,0 34,6 1,1 50,1 4,2 3,0
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 63 100,0 5,5 53,6 4,4 31,1 5,3
S/t 45 ans et plus ................................................................... 249 100,0 5,7 36,3 1,5 51,1 3,6 1,8

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 39,5 60,5
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 13 100,0 23,5 63,2 13,3
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 29 100,0 10,9 37,5 5,0 39,6 6,9
Profession intermédiaire .......................................................... 37 100,0 32,9 7,5 54,9 4,7
S/t CSP + ............................................................................... 78 100,0 7,8 39,5 5,4 42,5 4,7
Employé ................................................................................. 17 100,0 3,7 43,6 48,1 4,6
Ouvrier .................................................................................. 47 100,0 2,2 47,6 43,8 4,1 2,3
S/t CSP - ................................................................................ 64 100,0 2,6 46,5 45,0 4,3 1,7
Retraité .................................................................................. 156 100,0 6,4 34,1 1,4 52,1 3,7 2,2
Autre inactif ........................................................................... 8 100,0 100,0

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 170 100,0 5,0 36,8 2,7 49,7 3,9 1,9
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 57 100,0 6,2 43,1 1,7 40,6 8,5
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 40 100,0 12,0 39,3 43,3 2,3 3,1
100 000 habitants et plus ........................................................ 46 100,0 2,4 46,8 1,9 48,9

Département
16 Charente ........................................................................... 58 100,0 5,6 44,0 1,3 45,0 2,3 1,9
17 Charente-Maritime .............................................................. 118 100,0 6,7 39,6 0,7 49,4 2,7 0,9
79 Deux Sèvres ...................................................................... 69 100,0 2,4 35,2 5,2 45,7 8,0 3,4
86 Vienne ............................................................................... 67 100,0 7,5 41,0 1,9 46,3 3,3

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 32 100,0 11,1 47,5 3,0 35,0 3,4
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 60 100,0 3,7 37,9 53,4 3,2 1,8
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 69 100,0 4,2 37,6 51,5 6,7
Plus de 3.000 € ....................................................................... 82 100,0 2,9 42,6 6,7 44,4 3,4

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 47 100,0 8,5 38,7 43,7 4,5 4,7
2 personnes ........................................................................... 155 100,0 5,6 38,4 1,4 48,9 4,3 1,5
3 personnes et plus ................................................................. 110 100,0 4,7 42,2 3,8 46,0 3,2

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 152 100,0 4,0 39,8 1,0 49,6 3,3 2,2
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 160 100,0 7,3 39,7 3,0 44,7 4,5 0,7

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 193 100,0 7,9 42,2 1,5 41,9 4,6 1,8
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 75 100,0 0,9 36,0 2,4 59,4 1,2
S/t Après 1989 ....................................................................... 32 100,0 6,0 32,8 5,2 45,1 7,6 3,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 61 100,0 4,6 40,4 2,0 46,1 5,0 1,9
Le gaz de ville ........................................................................ 73 100,0 9,0 39,5 2,2 47,8 1,6
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 57 100,0 7,7 42,6 3,4 40,9 3,5 1,9
Une pompe à chaleur .............................................................. 43 100,0 26,1 67,9 6,0
Le bois ................................................................................... 66 100,0 6,0 44,5 1,5 40,9 3,6 3,5

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 42 100,0 6,8 37,2 50,0 6,0
Le gaz de ville ........................................................................ 62 100,0 4,5 41,7 2,5 51,3
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 160 100,0 5,9 42,9 1,2 43,9 3,3 2,8
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 21,1 78,9
Le bois ................................................................................... 8 100,0 15,3 33,5 11,9 39,3

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 75 100,0 8,9 34,1 1,3 49,1 6,6
1.000 à 1499 € ....................................................................... 84 100,0 5,4 43,9 3,3 46,6 0,7
1500 € et plus ........................................................................ 85 100,0 6,4 34,7 3,2 49,5 3,6 2,6
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Q37. Le principal motif pour lequel vous avez décidé de faire les travaux liés à la performance énergétique

Pour faire des
réparations suite à
un dégât ou une

panne grave
(chaudière hors
d'usage, toiture
endommagée.)

Pour améliorer le
confort ou le

bien-être au sein du
logement

Pour profiter d'une
aide financière

Pour réaliser des
économies
d'énergie

Pour réduire
l'impact de votre

logement sur
l'environnement

Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 312 100,0 5,7 39,8 2,1 47,1 3,9 1,5

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 228 100,0 6,3 41,4 2,1 45,8 3,9 0,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 75 100,0 3,7 37,4 2,3 49,2 4,4 3,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 127 100,0 7,8 46,8 2,1 37,6 4,9 0,8
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 165 100,0 4,4 35,4 2,3 52,8 3,7 1,3

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 67 100,0 9,7 53,8 4,4 27,5 4,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 224 100,0 4,8 34,9 1,6 53,2 4,1 1,5

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 13 100,0 43,2 46,9 9,9

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 32 100,0 55,9 2,7 41,4

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 266 100,0 6,7 37,8 2,1 47,5 4,6 1,2

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 5,7 39,8 2,1 47,1 3,9 1,5

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 150 100,0 4,9 34,7 2,6 51,0 3,8 3,0
Non ....................................................................................... 162 100,0 6,4 44,5 1,6 43,4 4,1

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 189 100,0 4,4 37,7 50,5 5,0 2,4
1 à 2 ...................................................................................... 92 100,0 9,0 39,5 5,1 43,4 3,0
3 à 5 ...................................................................................... 29 100,0 4,2 53,2 2,9 39,7
6 à 7 ...................................................................................... 2 100,0 55,0 45,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 5,6 36,0 3,1 50,6 3,6 1,1
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 11,0 43,6 39,1 4,4 1,9
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 6,7 37,6 2,4 48,2 3,8 1,2
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 51,6 43,3 5,1

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 95 100,0 3,9 41,8 1,9 48,1 4,3
Assez bonne image ................................................................. 179 100,0 7,9 37,5 2,6 47,3 4,2 0,6
S/t Bonne image ..................................................................... 274 100,0 6,5 39,0 2,4 47,6 4,2 0,4
Assez mauvaise image ............................................................ 13 100,0 42,2 41,2 16,6
Très mauvaise image .............................................................. 9 100,0 63,5 36,5
S/t Mauvaise image ................................................................. 22 100,0 50,8 39,3 9,9

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 25 100,0 38,2 7,4 42,4 12,0
Un peu améliorée ................................................................... 60 100,0 4,3 33,0 6,5 51,1 3,3 1,8
S/t Améliorée ......................................................................... 85 100,0 3,0 34,5 6,7 48,6 5,8 1,3
Un peu détériorée ................................................................... 26 100,0 11,6 34,6 46,2 7,6
Beaucoup détériorée ............................................................... 15 100,0 7,0 32,8 60,2
S/t Détériorée ......................................................................... 41 100,0 9,9 33,9 51,4 4,8
N'a pas changé ....................................................................... 152 100,0 5,1 44,1 0,5 45,9 3,0 1,5
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Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la performance énergétique que
vous avez faits dans votre maison ?

Des professionnels Des professionnels
et vous-même

S/t Des
professionnels

Vous-même, sans
l'aide de

professionnels
Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 312 100,0 66,4 18,1 84,5 14,8 0,7

Sexe
Homme .................................................................................. 254 100,0 64,5 19,9 84,3 15,2 0,5
Femme .................................................................................. 58 100,0 75,0 10,2 85,1 13,0 1,8

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 16 100,0 46,6 14,1 60,7 39,3
35 à 44 ans ............................................................................ 47 100,0 42,5 40,7 83,2 16,8
45 à 54 ans ............................................................................ 61 100,0 62,4 13,2 75,6 24,4
55 à 64 ans ............................................................................ 73 100,0 81,5 10,3 91,8 8,2
65 ans et plus ......................................................................... 116 100,0 71,5 16,9 88,3 9,7 2,0
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 63 100,0 43,5 34,0 77,5 22,5
S/t 45 ans et plus ................................................................... 249 100,0 72,2 14,1 86,2 12,8 0,9

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 41,4 58,6 100,0
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 13 100,0 48,9 24,9 73,8 26,2
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 29 100,0 72,7 22,9 95,6 4,4
Profession intermédiaire .......................................................... 37 100,0 56,6 22,8 79,4 20,6
S/t CSP + ............................................................................... 78 100,0 61,2 23,2 84,4 15,6
Employé ................................................................................. 17 100,0 59,2 15,7 74,9 25,1
Ouvrier .................................................................................. 47 100,0 57,8 17,2 75,0 25,0
S/t CSP - ................................................................................ 64 100,0 58,2 16,8 75,0 25,0
Retraité .................................................................................. 156 100,0 74,1 15,4 89,5 9,0 1,5
Autre inactif ........................................................................... 8 100,0 51,9 51,9 48,1

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 170 100,0 62,5 23,2 85,7 14,3
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 57 100,0 74,9 13,8 88,6 9,5 1,9
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 40 100,0 71,1 8,9 80,0 16,9 3,1
100 000 habitants et plus ........................................................ 46 100,0 66,1 12,5 78,6 21,4

Département
16 Charente ........................................................................... 58 100,0 59,2 29,2 88,4 11,6
17 Charente-Maritime .............................................................. 118 100,0 66,4 17,9 84,3 15,7
79 Deux Sèvres ...................................................................... 69 100,0 76,4 13,6 90,0 8,2 1,8
86 Vienne ............................................................................... 67 100,0 62,2 13,4 75,6 22,8 1,6

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 32 100,0 49,4 17,1 66,5 33,5
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 60 100,0 54,6 25,4 79,9 20,1
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 69 100,0 74,3 15,4 89,7 10,3
Plus de 3.000 € ....................................................................... 82 100,0 72,6 20,3 92,8 7,2

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 47 100,0 77,6 14,1 91,6 8,4
2 personnes ........................................................................... 155 100,0 70,4 15,0 85,5 13,1 1,5
3 personnes et plus ................................................................. 110 100,0 56,0 24,0 80,1 19,9

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 152 100,0 67,2 19,1 86,3 12,9 0,8
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 160 100,0 65,7 17,1 82,8 16,6 0,7

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 193 100,0 62,1 25,2 87,3 12,0 0,6
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 75 100,0 74,2 4,2 78,4 21,6
S/t Après 1989 ....................................................................... 32 100,0 75,8 8,9 84,7 15,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 61 100,0 69,9 13,8 83,7 14,6 1,7
Le gaz de ville ........................................................................ 73 100,0 72,6 15,3 87,9 12,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 57 100,0 71,2 15,2 86,4 13,6
Une pompe à chaleur .............................................................. 43 100,0 75,1 17,9 93,0 7,0
Le bois ................................................................................... 66 100,0 42,5 29,1 71,6 26,6 1,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 42 100,0 67,0 19,4 86,4 13,6
Le gaz de ville ........................................................................ 62 100,0 75,7 14,4 90,1 9,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 160 100,0 61,1 19,3 80,4 18,2 1,4
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 87,7 12,3 100,0
Le bois ................................................................................... 8 100,0 60,7 23,6 84,3 15,7

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 75 100,0 53,2 26,6 79,8 20,2
1.000 à 1499 € ....................................................................... 84 100,0 76,7 11,7 88,4 11,6
1500 € et plus ........................................................................ 85 100,0 67,1 19,3 86,5 13,5

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
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Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la performance énergétique que
vous avez faits dans votre maison ?

Des professionnels Des professionnels
et vous-même

S/t Des
professionnels

Vous-même, sans
l'aide de

professionnels
Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 312 100,0 66,4 18,1 84,5 14,8 0,7

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 228 100,0 71,4 15,1 86,5 13,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 75 100,0 54,1 25,7 79,8 18,8 1,4

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 127 100,0 74,2 13,7 87,9 12,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 165 100,0 61,8 21,9 83,7 15,6 0,6

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 67 100,0 73,8 16,4 90,3 9,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 224 100,0 64,1 19,1 83,2 16,3 0,5

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 13 100,0 64,0 18,3 82,3 7,9 9,9

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 32 100,0 54,6 20,1 74,7 21,9 3,4

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 266 100,0 67,8 17,9 85,7 14,3

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 66,4 18,1 84,5 14,8 0,7

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 150 100,0 68,3 19,2 87,5 11,0 1,5
Non ....................................................................................... 162 100,0 64,7 17,0 81,7 18,3

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 189 100,0 71,9 18,4 90,3 8,5 1,2
1 à 2 ...................................................................................... 92 100,0 61,2 16,3 77,5 22,5
3 à 5 ...................................................................................... 29 100,0 48,3 22,9 71,2 28,8
6 à 7 ...................................................................................... 2 100,0 45,0 45,0 55,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 100,0 100,0
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 100,0 100,0
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 78,6 21,4 100,0
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 100,0

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 95 100,0 76,4 16,5 92,9 7,1
Assez bonne image ................................................................. 179 100,0 62,7 20,3 83,0 17,0
S/t Bonne image ..................................................................... 274 100,0 67,4 19,0 86,4 13,6
Assez mauvaise image ............................................................ 13 100,0 69,9 8,4 78,3 21,7
Très mauvaise image .............................................................. 9 100,0 51,4 11,0 62,4 37,6
S/t Mauvaise image ................................................................. 22 100,0 62,5 9,4 71,9 28,1

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 25 100,0 52,6 18,9 71,5 28,5
Un peu améliorée ................................................................... 60 100,0 71,3 18,8 90,1 9,9
S/t Améliorée ......................................................................... 85 100,0 65,9 18,8 84,7 15,3
Un peu détériorée ................................................................... 26 100,0 68,7 16,8 85,5 14,5
Beaucoup détériorée ............................................................... 15 100,0 69,0 18,8 87,7 12,3
S/t Détériorée ......................................................................... 41 100,0 68,8 17,5 86,3 13,7
N'a pas changé ....................................................................... 152 100,0 65,0 19,3 84,3 15,7

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
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Q39. Lorsque vous avez fait appel à des professionnels pour réaliser ces travaux
récents dans votre maison, est-ce qu'il vous a été facile ou difficile de les trouver ?

Très facile Plutôt facile S/t Facile Plutôt
difficile Très difficile S/t Difficile Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 51,4 43,0 94,4 4,9 0,5 5,4 0,2

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 54,0 40,5 94,5 4,6 0,6 5,2 0,3
Femme .................................................................................. 49 100,0 40,3 53,4 93,8 6,2 6,2

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 35,2 64,8 100,0
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 52,7 43,1 95,8 2,6 2,6 1,7
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 49,5 42,6 92,1 7,9 7,9
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 53,1 43,2 96,4 3,6 3,6
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 52,2 40,8 93,0 5,8 1,2 7,0
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 49,2 47,4 96,6 2,1 2,1 1,3
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 51,9 41,9 93,9 5,6 0,6 6,1

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 58,6 41,4 100,0
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 65,1 34,9 100,0
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 49,3 43,7 93,0 4,6 4,6 2,4
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 30,6 59,6 90,2 9,8 9,8
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 43,3 49,5 92,7 6,3 6,3 1,0
Employé ................................................................................. 13 100,0 56,7 43,3 100,0
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 55,6 41,3 96,9 3,1 3,1
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 55,9 41,8 97,7 2,3 2,3
Retraité .................................................................................. 140 100,0 53,4 40,1 93,6 5,6 0,9 6,4
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 51,3 48,7 100,0

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 50,4 41,7 92,1 7,1 0,8 7,9
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 47,6 45,6 93,2 5,5 5,5 1,3
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 43,8 56,2 100,0
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 67,6 32,4 100,0

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 52,5 36,5 89,1 10,9 10,9
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 51,9 42,3 94,2 4,6 1,2 5,8
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 46,0 50,9 96,9 3,1 3,1
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 56,0 40,9 96,9 1,8 1,8 1,3

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 60,6 34,4 94,9 5,1 5,1
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 48,9 41,4 90,3 7,3 2,5 9,7
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 43,1 54,8 97,8 1,1 1,1 1,1
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 46,5 49,0 95,4 4,6 4,6

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 45,5 52,0 97,5 2,5 2,5
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 57,2 36,3 93,5 5,6 0,9 6,5
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 45,6 48,6 94,2 5,1 5,1 0,7

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 49,9 44,3 94,2 5,8 5,8
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 52,9 41,6 94,5 4,1 0,9 5,0 0,5

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 53,9 39,0 93,0 6,3 0,7 7,0
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 41,8 54,9 96,7 2,2 2,2 1,1
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 47,5 48,6 96,1 3,9 3,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 53,0 40,1 93,1 4,6 2,3 6,9
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 53,0 44,2 97,1 2,9 2,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 54,3 41,0 95,3 3,3 3,3 1,3
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 45,6 46,6 92,2 7,8 7,8
Le bois ................................................................................... 47 100,0 48,0 43,4 91,4 8,6 8,6

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 48,1 45,4 93,5 6,5 6,5
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 51,8 46,9 98,8 1,2 1,2
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 51,0 43,0 93,9 4,6 0,9 5,6 0,5
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 27,9 44,2 72,1 27,9 27,9
Le bois ................................................................................... 7 100,0 58,2 28,6 86,8 13,2 13,2

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 56,6 36,6 93,3 6,7 6,7
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 53,6 45,5 99,1 0,9
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 46,9 45,9 92,8 5,6 1,6 7,2

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
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Q39. Lorsque vous avez fait appel à des professionnels pour réaliser ces travaux
récents dans votre maison, est-ce qu'il vous a été facile ou difficile de les trouver ?

Très facile Plutôt facile S/t Facile Plutôt
difficile Très difficile S/t Difficile Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 51,4 43,0 94,4 4,9 0,5 5,4 0,2

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 49,3 46,3 95,5 4,5 4,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 57,5 33,4 90,9 7,1 2,0 9,1

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 51,2 42,5 93,7 6,3 6,3
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 50,7 44,0 94,8 4,4 0,9 5,2

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 53,8 41,6 95,4 4,6 4,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 50,7 43,1 93,8 5,5 0,6 6,2

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 46,4 47,9 94,3 5,7 5,7

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 38,7 61,3 100,0

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 53,2 40,5 93,7 5,4 0,5 6,0 0,3

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 51,4 43,0 94,4 4,9 0,5 5,4 0,2

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 57,3 36,5 93,7 5,4 0,9 6,3
Non ....................................................................................... 132 100,0 45,6 49,4 95,0 4,5 4,5 0,5

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 49,1 44,4 93,5 5,8 0,7 6,5
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 54,3 40,5 94,7 4,4 4,4 0,9
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 62,8 37,2 100,0
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 50,8 44,4 95,2 4,3 0,6 4,8
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 53,8 37,6 91,5 7,4 7,4 1,1
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 51,4 43,0 94,4 4,9 0,5 5,4 0,2

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 56,5 39,9 96,5 3,5 3,5
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 49,4 46,2 95,7 3,9 3,9 0,4
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 52,1 43,9 96,0 3,8 3,8 0,3
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 32,4 39,7 72,1 27,9 27,9
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 54,4 54,4 23,6 22,0 45,6
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 21,1 44,8 65,9 26,4 7,7 34,1

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 52,0 48,0 100,0
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 51,8 44,5 96,3 3,7 3,7
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 51,8 45,4 97,2 2,8 2,8
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 51,3 40,4 91,7 8,3 8,3
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 29,2 45,7 74,9 16,2 8,8 25,1
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 42,9 42,4 85,3 11,3 3,3 14,7
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 50,0 44,0 94,0 5,5 5,5 0,5

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
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Q40-41. Vous les avez trouvés par...

Expérience,
vous aviez déjà
travaillé avec

eux

Des proches ou
des

connaissances
L'annuaire

Internet en
cherchant les
professionnels

proches de
chez vous

Des publicités
papier Autres Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 23,1 55,7 8,9 7,4 6,0 11,7 0,4

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 21,3 54,5 10,2 7,3 5,6 14,1 0,5
Femme .................................................................................. 49 100,0 31,0 61,0 3,3 8,0 7,7 1,1

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 6,6 82,6 16,6 22,7
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 20,5 67,8 14,0 11,1
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 24,5 53,8 19,7 3,6 1,3 6,5
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 21,7 51,6 2,6 6,8 17,2 14,9
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 26,0 52,0 5,5 6,7 3,5 17,5 1,1
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 17,7 70,7 14,5 13,4
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 24,3 52,3 7,7 6,1 7,3 14,3 0,5

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 21,2 78,8 20,1
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 15,0 66,9 34,9
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 23,7 56,3 18,8 8,8 4,6 4,4
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 21,3 62,4 13,2 6,3 2,7 3,5
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 21,4 60,5 18,7 6,4 3,1 3,4
Employé ................................................................................. 13 100,0 15,9 62,6 5,8 4,4 11,3
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 22,1 54,2 8,1 8,8 2,2 10,3
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 20,5 56,4 7,5 7,6 1,6 10,5
Retraité .................................................................................. 140 100,0 25,6 52,4 5,4 7,5 6,3 15,4 0,8
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 48,7 100,0 48,7

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 22,2 60,4 5,7 8,1 6,2 8,2
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 20,4 54,0 13,4 4,8 5,4 14,6
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 31,2 48,0 19,0 6,1 14,1
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 23,3 45,8 6,6 14,8 5,6 19,3 3,1

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 22,0 64,9 1,9 7,9 2,4 11,9
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 24,6 50,4 11,1 8,7 5,2 14,5 1,1
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 18,8 55,4 9,1 5,4 7,4 9,1
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 26,6 57,2 11,5 7,0 9,2 9,1

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 16,4 71,6 7,5 9,6
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 23,8 60,8 10,4 5,5 8,0 7,8
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 25,0 50,0 7,7 11,7 15,2 1,8
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 19,5 59,6 14,7 5,3 9,5 10,5

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 27,5 53,9 2,7 10,6 1,9 20,0
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 23,5 53,7 4,3 5,2 10,7 12,5 0,8
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 20,4 59,6 18,9 9,2 0,7 6,4

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 21,6 58,0 6,3 7,4 6,9 12,0
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 24,6 53,4 11,6 7,4 5,0 11,4 0,8

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 25,6 59,9 8,6 4,9 4,2 7,8 0,7
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 16,4 53,4 8,3 13,8 11,2 18,1
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 26,7 34,9 15,6 12,0 21,4

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 29,9 65,5 7,3 1,2 4,2 4,1
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 32,2 45,2 12,4 5,5 4,1 10,0 1,7
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 12,5 59,0 10,7 14,9 8,1 10,1
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 17,3 53,6 8,3 14,6 3,5 18,9
Le bois ................................................................................... 47 100,0 22,7 57,5 6,9 2,5 5,8 11,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 33,1 68,1 3,6 2,9 2,7 3,1
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 31,5 48,1 11,9 6,4 8,2 11,8 2,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 18,5 56,2 10,8 8,0 7,3 12,6
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 54,5 34,2 23,6
Le bois ................................................................................... 7 100,0 44,1 41,1 14,8

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 16,8 59,8 6,4 11,9 11,4 11,4
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 30,4 42,8 12,8 5,6 8,0 12,7 1,5
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 27,5 59,7 6,6 7,3 2,3 7,6

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



TOTAL %

Q40-41. Vous les avez trouvés par...

Expérience,
vous aviez déjà
travaillé avec

eux

Des proches ou
des

connaissances
L'annuaire

Internet en
cherchant les
professionnels

proches de
chez vous

Des publicités
papier Autres Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 23,1 55,7 8,9 7,4 6,0 11,7 0,4

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 24,9 54,4 8,5 6,7 6,7 11,9 0,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 18,5 64,2 8,1 9,7 4,3 9,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 18,8 60,4 11,0 9,9 6,6 9,1 1,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 27,0 53,5 7,3 5,7 5,5 12,6

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 18,0 63,0 10,2 4,3 6,5 6,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 24,7 54,2 8,7 7,7 6,3 12,7 0,6

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 17,3 55,5 16,5 18,9 18,9 10,7

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 24,5 52,1 8,2 4,4 5,9 9,0

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 23,4 55,8 8,7 8,1 5,4 11,7

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 23,1 55,7 8,9 7,4 6,0 11,7 0,4

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 23,8 55,1 10,1 9,5 6,2 10,0
Non ....................................................................................... 132 100,0 22,4 56,2 7,8 5,4 5,7 13,3 0,8

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 26,2 53,7 6,3 6,7 5,7 15,3 0,6
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 15,7 65,6 13,5 9,1 4,0 5,1
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 19,8 40,2 15,7 7,9 14,7 4,5
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 26,5 48,8 8,2 7,7 6,6 13,9 0,5
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 10,9 81,0 11,6 6,6 3,5 3,6
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 23,1 55,7 8,9 7,4 6,0 11,7 0,4

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 26,9 57,9 5,2 5,3 6,0 10,6 1,3
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 21,0 57,6 10,4 7,4 5,6 12,8
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 23,2 57,7 8,5 6,6 5,7 12,0 0,5
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 6,2 47,0 12,6 19,7 20,3
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 37,3 39,1 23,6
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 17,0 44,2 8,2 21,1 13,2

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 24,0 68,8 5,1 7,2
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 13,8 70,1 3,6 4,7 5,8 11,0
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 16,3 69,8 4,0 3,5 4,3 10,1
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 39,4 44,9 7,8 8,5 4,1
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 23,9 59,1 7,6 16,8
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 33,5 50,3 7,7 11,6 2,5
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 24,6 49,7 11,5 7,7 9,3 14,9

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q42. Les professionnels qui ont réalisé ces travaux au
sein de votre maison : Disposaient d'un label qualité
(Eco-Artisan, Pros de la performance énergétique,

Quali'sol, Quali'bois.)

Oui Non Vous ne savez pas

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 58,3 12,1 29,6

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 56,9 12,6 30,6
Femme .................................................................................. 49 100,0 64,6 9,9 25,4

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 16,9 30,1 53,0
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 63,3 11,0 25,7
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 63,9 8,8 27,3
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 60,3 13,0 26,6
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 56,5 11,6 31,9
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 54,1 14,8 31,1
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 59,3 11,5 29,3

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 58,6 41,4
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 83,9 16,1
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 46,4 11,6 42,0
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 62,0 16,3 21,7
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 58,7 12,0 29,3
Employé ................................................................................. 13 100,0 57,8 15,1 27,1
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 66,5 5,6 27,9
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 64,2 8,1 27,7
Retraité .................................................................................. 140 100,0 60,2 11,9 27,9
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 100,0

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 56,8 15,3 28,0
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 75,2 5,2 19,6
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 48,2 5,1 46,7
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 50,2 14,9 34,9

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 52,1 19,8 28,2
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 58,8 10,4 30,8
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 65,4 9,6 25,0
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 54,9 10,5 34,6

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 59,9 20,5 19,6
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 53,1 20,5 26,3
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 67,3 12,2 20,5
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 52,9 11,6 35,5

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 54,2 11,4 34,4
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 59,4 11,2 29,4
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 58,6 13,8 27,6

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 60,6 14,4 25,0
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 56,1 9,8 34,1

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 57,0 12,9 30,1
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 63,7 12,3 24,0
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 67,3 10,5 22,2

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 55,2 11,6 33,2
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 48,6 12,9 38,5
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 61,4 6,4 32,2
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 67,6 14,8 17,6
Le bois ................................................................................... 47 100,0 64,5 15,6 19,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 60,5 4,5 35,0
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 45,2 11,5 43,3
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 58,8 14,7 26,5
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 32,5 26,6 40,9
Le bois ................................................................................... 7 100,0 88,1 11,9

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 67,7 8,5 23,8
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 59,4 15,9 24,7
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 52,7 13,0 34,3

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q42. Les professionnels qui ont réalisé ces travaux au
sein de votre maison : Disposaient d'un label qualité
(Eco-Artisan, Pros de la performance énergétique,

Quali'sol, Quali'bois.)

Oui Non Vous ne savez pas

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 58,3 12,1 29,6

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 57,5 10,2 32,4
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 60,8 19,7 19,5

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 58,3 10,7 31,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 58,8 14,3 26,9

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 61,1 9,6 29,3
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 57,9 13,5 28,6

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 44,3 12,6 43,1

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 50,1 31,3 18,6

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 60,1 10,1 29,8

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 58,3 12,1 29,6

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 64,4 10,0 25,6
Non ....................................................................................... 132 100,0 52,2 14,2 33,6

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 61,7 11,8 26,5
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 49,6 12,1 38,3
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 58,3 14,8 26,8
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 61,0 9,8 29,3
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 48,6 20,6 30,8
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 58,3 12,1 29,6

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 65,8 8,6 25,6
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 57,3 12,7 30,0
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 60,5 11,1 28,4
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 29,5 16,9 53,6
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 17,1 45,6 37,3
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 25,2 26,9 47,9

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 76,7 6,1 17,2
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 66,0 11,4 22,7
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 68,6 10,1 21,3
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 74,0 9,6 16,4
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 46,0 18,3 35,7
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 63,4 12,9 23,7
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 50,7 14,9 34,5

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q42. Les professionnels qui ont réalisé ces travaux
au sein de votre maison : Faisaient partie d'un
réseau comme par exemple  EDF Bleu Ciel ou

Dolce Vita

Oui Non Vous ne savez pas

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 21,2 58,6 20,2

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 21,0 59,3 19,7
Femme .................................................................................. 49 100,0 21,9 55,7 22,5

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 10,8 82,5 6,6
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 27,3 61,2 11,5
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 22,4 56,9 20,7
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 22,6 57,7 19,7
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 18,4 56,8 24,9
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 24,0 65,4 10,6
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 20,5 57,1 22,4

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 100,0
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 50,8 49,2
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 13,4 51,8 34,8
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 15,1 66,0 18,9
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 19,5 57,7 22,8
Employé ................................................................................. 13 100,0 10,3 78,8 10,9
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 28,5 63,0 8,5
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 23,6 67,2 9,1
Retraité .................................................................................. 140 100,0 22,6 54,6 22,8
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 51,3 48,7

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 22,9 59,8 17,3
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 20,5 52,9 26,6
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 5,9 76,5 17,5
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 28,8 45,7 25,5

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 21,1 60,1 18,8
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 22,6 55,9 21,4
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 19,2 62,9 17,9
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 20,8 57,2 22,0

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 20,2 58,5 21,2
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 21,0 51,4 27,6
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 27,1 56,2 16,7
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 17,5 66,0 16,5

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 25,7 30,5 43,8
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 17,2 65,4 17,4
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 25,0 62,0 13,0

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 21,1 60,7 18,2
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 21,2 56,6 22,1

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 16,2 65,1 18,7
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 28,0 48,1 24,0
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 38,1 42,0 19,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 6,5 76,6 16,9
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 12,5 65,3 22,2
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 29,5 46,5 24,0
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 39,5 42,9 17,6
Le bois ................................................................................... 47 100,0 20,0 64,1 15,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 17,7 55,9 26,4
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 11,6 59,6 28,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 24,0 59,2 16,8
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 18,9 40,1 41,0
Le bois ................................................................................... 7 100,0 14,8 85,2

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 26,7 59,0 14,3
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 20,4 63,5 16,1
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 19,5 54,4 26,1

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q42. Les professionnels qui ont réalisé ces travaux
au sein de votre maison : Faisaient partie d'un
réseau comme par exemple  EDF Bleu Ciel ou

Dolce Vita

Oui Non Vous ne savez pas

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 21,2 58,6 20,2

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 19,2 60,4 20,4
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 27,1 56,0 16,9

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 18,4 60,6 21,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 24,2 57,7 18,1

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 14,8 68,0 17,3
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 23,2 56,9 19,9

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 8,7 56,0 35,2

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 16,7 66,6 16,7

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 22,3 58,2 19,5

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 21,2 58,6 20,2

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 28,9 52,6 18,5
Non ....................................................................................... 132 100,0 13,5 64,7 21,8

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 21,0 55,0 24,0
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 21,7 61,9 16,3
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 21,3 75,8 2,9
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 20,5 58,9 20,6
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 23,6 57,5 18,8
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 21,2 58,6 20,2

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 25,2 57,0 17,8
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 20,9 56,9 22,2
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 22,5 56,9 20,6
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 13,9 75,7 10,5
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 19,6 56,8 23,6
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 15,9 69,1 15,1

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 12,4 70,5 17,1
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 26,8 55,4 17,8
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 23,2 59,1 17,6
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 31,6 62,7 5,7
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 16,4 58,9 24,8
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 25,8 61,3 12,9
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 18,2 61,0 20,9

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q43-45. Vous avez bénéficié d'une des aides suivantes lorsque vous avez fait réaliser ces
travaux par des professionnels

Une aide de l'Etat (crédit d'impôt, éco-prêt à taux zéro)

TOTAL %
Oui, vous l'avez
demandée et

obtenue

Non, car vous
n'y aviez pas

droit

Non, car vous
ne la

connaissiez pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 61,8 20,7 13,5 34,2 4,0

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 63,2 19,7 13,1 32,8 3,9
Femme .................................................................................. 49 100,0 55,7 25,0 15,2 40,2 4,2

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 58,9 16,5 8,8 25,3 15,9
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 71,5 17,2 9,7 26,9 1,6
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 75,6 18,5 2,4 21,0 3,5
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 65,2 16,2 17,0 33,2 1,6
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 50,1 26,3 18,1 44,4 5,5
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 69,0 17,1 9,5 26,6 4,5
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 60,2 21,5 14,4 35,9 3,9

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 60,5 20,3 20,3 19,2
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 66,8 17,1 17,1 16,1
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 74,8 11,8 8,8 20,5 4,7
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 59,7 21,8 11,9 33,7 6,6
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 66,9 17,0 8,9 25,9 7,2
Employé ................................................................................. 13 100,0 63,2 31,8 5,0 36,8
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 75,8 14,0 10,2 24,2
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 72,4 18,8 8,8 27,6
Retraité .................................................................................. 140 100,0 56,2 24,6 15,9 40,5 3,3
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 48,7 51,3 51,3

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 64,5 19,8 12,2 32,0 3,5
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 56,0 18,7 21,1 39,8 4,2
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 67,7 22,0 3,6 25,6 6,7
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 53,9 25,8 17,3 43,0 3,1

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 64,4 22,2 10,9 33,0 2,6
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 57,2 20,6 15,0 35,6 7,2
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 65,8 19,6 12,9 32,5 1,7
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 63,4 20,8 14,0 34,8 1,9

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 31,3 32,5 30,2 62,6 6,1
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 60,1 22,8 10,5 33,3 6,5
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 76,2 16,1 7,7 23,8
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 67,7 16,3 10,8 27,1 5,2

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 48,4 30,2 14,1 44,3 7,3
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 60,5 20,3 16,5 36,8 2,7
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 70,3 16,6 8,8 25,4 4,3

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 58,1 18,6 17,8 36,4 5,5
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 65,5 22,8 9,2 32,0 2,5

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 59,9 21,6 14,1 35,6 4,4
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 67,7 23,3 5,7 29,0 3,3
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 73,9 8,9 13,2 22,2 3,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 63,0 25,0 10,1 35,1 1,9
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 58,6 19,3 19,1 38,4 3,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 46,7 25,3 14,9 40,2 13,1
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 89,3 8,5 2,1 10,7
Le bois ................................................................................... 47 100,0 56,5 20,2 21,0 41,2 2,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 66,7 23,6 9,8 33,3
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 55,5 19,5 19,5 39,0 5,5
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 57,3 23,7 14,1 37,7 4,9
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 100,0
Le bois ................................................................................... 7 100,0 42,6 27,4 30,0 57,4

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 60,5 22,3 13,6 35,9 3,7
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 70,1 17,0 10,8 27,8 2,1
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 63,8 19,8 12,4 32,1 4,1

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q43-45. Vous avez bénéficié d'une des aides suivantes lorsque vous avez fait réaliser ces
travaux par des professionnels

Une aide de l'Etat (crédit d'impôt, éco-prêt à taux zéro)

TOTAL %
Oui, vous l'avez
demandée et

obtenue

Non, car vous
n'y aviez pas

droit

Non, car vous
ne la

connaissiez pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 61,8 20,7 13,5 34,2 4,0

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 65,1 17,7 12,4 30,1 4,8
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 53,6 29,4 15,4 44,8 1,6

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 66,2 17,9 10,2 28,0 5,8
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 60,9 20,9 15,3 36,2 2,9

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 66,0 19,8 10,5 30,3 3,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 62,6 19,3 13,7 33,0 4,4

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 63,1 5,7 18,6 24,3 12,6

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 46,5 28,1 13,5 41,6 11,9

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 63,7 20,7 12,8 33,5 2,8

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 61,8 20,7 13,5 34,2 4,0

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 65,4 21,5 10,0 31,4 3,1
Non ....................................................................................... 132 100,0 58,2 19,9 17,0 36,9 4,8

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 60,2 20,9 15,0 35,9 3,8
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 65,8 20,3 8,4 28,7 5,5
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 59,5 21,4 19,1 40,5
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 63,7 20,3 12,7 33,0 3,3
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 54,8 22,3 16,3 38,7 6,5
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 61,8 20,7 13,5 34,2 4,0

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 63,9 19,3 12,5 31,8 4,4
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 63,1 19,5 14,3 33,8 3,1
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 63,4 19,4 13,6 33,1 3,5
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 33,8 25,7 20,3 46,0 20,2
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 58,4 41,6 41,6
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 42,3 31,2 13,2 44,5 13,2

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 75,0 12,5 12,5 25,0
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 63,5 21,9 11,7 33,7 2,8
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 66,4 19,6 11,9 31,5 2,1
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 50,6 23,8 25,6 49,4
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 57,2 28,0 7,6 35,5 7,3
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 53,1 25,4 18,7 44,1 2,8
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 62,7 19,0 12,8 31,8 5,5

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q43-45. Vous avez bénéficié d'une des aides suivantes lorsque vous avez fait réaliser ces
travaux par des professionnels

Une aide d'une collectivité

TOTAL %
Oui, vous l'avez
demandée et

obtenue

Non, car vous
n'y aviez pas

droit

Non, car vous
ne la

connaissiez pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 11,5 38,1 44,1 82,2 6,2

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 12,6 39,0 42,1 81,1 6,3
Femme .................................................................................. 49 100,0 6,7 34,2 52,9 87,1 6,2

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 22,6 77,4 100,0
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 13,8 31,4 53,1 84,5 1,6
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 13,5 40,5 38,9 79,3 7,2
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 13,9 43,0 38,9 81,9 4,2
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 9,3 37,9 43,3 81,2 9,5
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 11,1 29,7 57,9 87,6 1,3
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 11,6 40,1 41,0 81,0 7,4

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 19,2 61,7 61,7 19,2
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 52,0 48,0 100,0
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 12,0 39,1 44,3 83,4 4,6
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 3,3 46,7 43,3 90,1 6,6
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 6,4 44,3 44,4 88,7 4,8
Employé ................................................................................. 13 100,0 21,2 10,1 63,5 73,7 5,1
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 23,0 27,5 43,9 71,4 5,6
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 22,5 22,9 49,2 72,0 5,4
Retraité .................................................................................. 140 100,0 10,1 41,7 41,3 83,0 6,9
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 48,7 51,3 100,0

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 11,9 32,5 45,3 77,8 10,3
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 8,8 41,8 47,5 89,3 1,9
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 21,4 41,7 35,0 76,8 1,9
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 4,6 52,9 42,5 95,4

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 7,3 34,5 51,0 85,5 7,2
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 6,9 32,5 53,0 85,5 7,6
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 22,4 46,4 24,4 70,8 6,8
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 11,3 42,8 44,0 86,8 1,9

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 5,0 32,5 56,4 88,9 6,1
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 12,0 41,4 37,1 78,4 9,5
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 17,4 30,0 49,3 79,4 3,2
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 9,8 46,0 42,6 88,5 1,6

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 7,0 46,0 40,3 86,3 6,7
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 12,6 37,8 42,5 80,3 7,1
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 12,0 34,9 48,4 83,3 4,7

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 13,9 31,2 46,8 78,0 8,1
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 9,2 45,0 41,4 86,4 4,4

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 13,2 34,3 47,3 81,5 5,3
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 8,0 52,2 32,9 85,0 7,0
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 12,7 40,8 38,1 78,9 8,4

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 14,6 36,0 41,3 77,3 8,1
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 10,9 46,2 39,9 86,1 3,0
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 10,3 30,4 53,5 83,9 5,8
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 8,1 32,0 50,2 82,2 9,8
Le bois ................................................................................... 47 100,0 13,5 39,7 39,2 78,9 7,6

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 15,9 34,2 44,7 78,9 5,2
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 9,5 45,3 41,7 87,0 3,4
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 8,6 38,9 45,0 84,0 7,5
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 39,2 52,8 92,0 8,0
Le bois ................................................................................... 7 100,0 53,8 46,2 100,0

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 16,2 37,6 42,2 79,8 4,0
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 8,5 39,0 44,8 83,7 7,7
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 15,1 29,4 50,4 79,8 5,1

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q43-45. Vous avez bénéficié d'une des aides suivantes lorsque vous avez fait réaliser ces
travaux par des professionnels

Une aide d'une collectivité

TOTAL %
Oui, vous l'avez
demandée et

obtenue

Non, car vous
n'y aviez pas

droit

Non, car vous
ne la

connaissiez pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 11,5 38,1 44,1 82,2 6,2

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 11,7 38,5 43,8 82,4 5,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 12,2 39,2 42,7 81,9 6,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 13,9 46,7 33,9 80,6 5,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 10,2 33,5 51,9 85,4 4,3

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 7,8 47,9 41,1 89,0 3,3
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 12,8 36,3 45,1 81,4 5,8

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 9,7 52,6 25,1 77,7 12,6

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 14,3 33,4 45,0 78,4 7,3

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 11,4 38,2 44,6 82,8 5,9

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 11,5 38,1 44,1 82,2 6,2

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 13,0 41,6 40,1 81,7 5,4
Non ....................................................................................... 132 100,0 10,0 34,7 48,1 82,8 7,1

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 12,2 38,4 41,2 79,6 8,3
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 9,1 36,6 51,9 88,5 2,4
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 15,0 38,6 43,4 82,0 3,0
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 12,0 41,0 41,1 82,1 5,9
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 9,5 27,7 55,1 82,8 7,7
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 11,5 38,1 44,1 82,2 6,2

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 18,9 34,7 43,8 78,5 2,6
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 7,6 40,4 45,7 86,0 6,4
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 11,8 38,3 45,0 83,2 5,0
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 11,5 25,7 53,1 78,8 9,7
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 22,0 43,2 34,8 78,0
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 15,1 31,8 46,7 78,5 6,3

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 39,5 28,5 32,0 60,5
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 8,6 45,0 40,4 85,4 6,0
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 16,2 40,9 38,3 79,3 4,5
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 8,8 35,5 49,9 85,4 5,8
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 8,8 21,3 62,6 83,9 7,3
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 8,8 30,1 54,7 84,8 6,4
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 9,9 39,8 43,9 83,7 6,4

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q43-45. Vous avez bénéficié d'une des aides suivantes lorsque vous avez fait réaliser ces
travaux par des professionnels

Une autre aide (fournisseur.)

TOTAL %
Oui, vous l'avez
demandée et

obtenue

Non, car vous
n'y aviez pas

droit

Non, car vous
ne la

connaissiez pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 10,4 20,1 64,8 84,9 4,7

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 11,7 21,7 62,2 83,9 4,4
Femme .................................................................................. 49 100,0 4,7 13,2 76,3 89,5 5,8

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 24,6 75,4 100,0
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 13,4 16,7 64,1 80,8 5,8
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 10,5 16,8 65,7 82,5 7,0
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 10,2 25,3 61,0 86,3 3,5
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 10,4 19,1 66,2 85,3 4,3
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 10,7 18,3 66,3 84,6 4,7
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 10,3 20,5 64,5 85,0 4,7

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 19,2 20,1 60,7 80,8
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 15,0 52,0 33,0 85,0
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 11,6 14,0 67,7 81,8 6,6
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 6,3 18,4 65,3 83,7 9,9
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 9,8 21,4 61,7 83,1 7,1
Employé ................................................................................. 13 100,0 11,6 10,9 67,4 78,3 10,1
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 14,3 8,1 72,2 80,3 5,4
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 13,6 8,9 70,9 79,8 6,7
Retraité .................................................................................. 140 100,0 9,6 23,9 63,4 87,3 3,1
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 100,0 100,0

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 10,4 22,2 63,2 85,4 4,1
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 10,4 21,5 64,3 85,7 3,8
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 13,0 18,5 60,3 78,7 8,3
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 8,1 11,0 76,2 87,2 4,7

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 6,6 12,6 80,8 93,4
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 11,1 16,0 64,7 80,7 8,2
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 9,9 32,2 54,7 86,9 3,2
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 13,6 20,9 61,4 82,2 4,2

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 14,6 22,3 58,0 80,3 5,2
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 7,2 21,6 63,6 85,2 7,6
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 7,3 19,8 67,9 87,7 5,1
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 14,5 24,3 59,1 83,4 2,1

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 7,1 24,5 60,1 84,6 8,4
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 11,5 20,5 66,4 86,9 1,5
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 10,4 17,3 64,8 82,1 7,6

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 7,3 15,3 71,8 87,1 5,6
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 13,5 24,9 57,9 82,8 3,7

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 10,2 19,2 67,7 86,9 2,8
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 11,4 23,1 54,4 77,5 11,2
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 8,8 25,9 61,7 87,6 3,6

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 14,0 18,5 64,3 82,9 3,1
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 8,9 17,7 66,0 83,7 7,4
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 9,9 16,3 70,5 86,8 3,2
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 9,4 25,9 57,8 83,8 6,8
Le bois ................................................................................... 47 100,0 4,2 25,4 67,0 92,4 3,4

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 11,0 15,0 69,5 84,5 4,5
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 4,8 17,7 68,0 85,7 9,5
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 9,5 19,9 66,9 86,9 3,6
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 13,6 15,6 62,8 78,4 8,0
Le bois ................................................................................... 7 100,0 13,2 27,9 58,9 86,8

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 6,7 25,8 63,3 89,1 4,1
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 10,3 16,4 66,9 83,3 6,5
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 15,7 15,9 66,7 82,6 1,7

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



Q43-45. Vous avez bénéficié d'une des aides suivantes lorsque vous avez fait réaliser ces
travaux par des professionnels

Une autre aide (fournisseur.)

TOTAL %
Oui, vous l'avez
demandée et

obtenue

Non, car vous
n'y aviez pas

droit

Non, car vous
ne la

connaissiez pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 10,4 20,1 64,8 84,9 4,7

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 9,2 19,5 67,2 86,7 4,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 13,6 22,3 57,0 79,3 7,1

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 11,1 22,9 60,0 82,9 6,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 10,1 18,5 67,4 85,9 4,0

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 9,7 23,3 62,7 85,9 4,3
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 11,0 18,9 64,9 83,8 5,2

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 19,1 16,5 64,5 80,9

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 3,6 19,2 65,5 84,7 11,7

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 10,8 20,4 64,6 85,0 4,2

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 10,4 20,1 64,8 84,9 4,7

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 12,8 18,0 63,7 81,6 5,6
Non ....................................................................................... 132 100,0 8,1 22,2 66,0 88,2 3,7

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 12,3 17,4 64,2 81,6 6,1
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 6,4 23,5 68,4 91,9 1,7
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 9,4 31,3 56,4 87,7 2,9
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 10,4 21,4 62,5 83,9 5,6
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 10,3 15,1 73,4 88,5 1,1
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 10,4 20,1 64,8 84,9 4,7

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 9,8 21,9 64,2 86,0 4,2
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 9,7 19,9 66,0 86,0 4,3
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 9,7 20,7 65,3 86,0 4,3
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 10,7 15,0 64,5 79,6 9,7
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 39,1 23,6 37,3 60,9
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 20,6 18,0 55,1 73,1 6,3

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 22,3 14,5 63,2 77,7
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 8,0 34,4 52,6 87,0 5,0
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 11,5 29,5 55,2 84,7 3,8
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 10,7 24,5 64,7 89,3
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 15,6 9,5 67,6 77,1 7,3
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 12,6 18,8 65,8 84,6 2,8
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 11,5 15,1 68,0 83,0 5,5

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



Q43-45. Vous avez bénéficié d'une des aides suivantes lorsque vous avez fait réaliser ces
travaux par des professionnels

Une autre aide dont vous ne connaissez pas l'origine

TOTAL %
Oui, vous l'avez
demandée et

obtenue

Non, car vous
n'y aviez pas

droit

Non, car vous
ne la

connaissiez pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 1,8 12,3 79,8 92,0 6,1

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 1,7 12,7 80,3 93,0 5,3
Femme .................................................................................. 49 100,0 2,4 10,3 77,4 87,7 9,9

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 6,6 93,4 100,0
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 1,6 8,8 82,1 90,9 7,6
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 1,3 14,9 78,9 93,8 5,0
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 15,8 79,7 95,5 4,5
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 3,6 10,7 78,0 88,6 7,8
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 1,3 8,4 84,3 92,7 6,1
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 2,0 13,2 78,7 91,9 6,2

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 100,0 100,0
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 18,0 82,0 100,0
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 4,4 9,2 75,2 84,4 11,2
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 18,9 71,1 90,0 10,0
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 1,8 14,7 74,4 89,1 9,1
Employé ................................................................................. 13 100,0 11,4 77,9 89,3 10,7
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 3,1 91,8 94,9 5,1
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 5,3 88,1 93,4 6,6
Retraité .................................................................................. 140 100,0 2,6 14,4 78,0 92,4 5,0
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 100,0 100,0

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 2,1 12,9 77,7 90,5 7,4
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 1,2 16,8 75,4 92,2 6,6
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 14,4 78,9 93,2 6,8
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 3,4 1,6 95,0 96,6

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 2,4 9,2 85,9 95,1 2,6
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 1,2 9,7 80,8 90,5 8,3
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 1,0 20,1 73,4 93,5 5,5
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 3,6 10,7 79,4 90,1 6,2

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 27,3 68,4 95,7 4,3
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 5,1 9,8 79,1 88,9 6,0
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 10,8 86,9 97,7 2,3
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 3,2 15,3 72,2 87,5 9,4

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 11,6 80,0 91,6 8,4
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 2,8 12,6 79,4 92,0 5,2
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 1,4 12,1 80,1 92,2 6,4

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 1,8 9,0 83,9 93,0 5,2
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 1,8 15,5 75,6 91,1 7,1

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 2,9 11,5 79,0 90,5 6,6
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 14,5 78,1 92,6 7,4
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 16,4 81,1 97,5 2,5

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 5,9 16,3 72,7 89,0 5,1
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 1,9 13,0 82,3 95,3 2,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 6,9 81,9 88,8 11,2
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 1,5 12,2 76,3 88,5 10,0
Le bois ................................................................................... 47 100,0 15,5 81,8 97,2 2,8

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 3,3 13,7 78,5 92,2 4,5
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 2,2 11,2 83,4 94,6 3,3
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 1,9 10,6 80,8 91,5 6,6
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 27,9 64,1 92,0 8,0
Le bois ................................................................................... 7 100,0 14,1 85,9 100,0

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 2,0 14,7 79,0 93,7 4,3
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 1,7 8,0 83,5 91,5 6,8
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 3,3 14,7 78,0 92,7 4,1

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



Q43-45. Vous avez bénéficié d'une des aides suivantes lorsque vous avez fait réaliser ces
travaux par des professionnels

Une autre aide dont vous ne connaissez pas l'origine

TOTAL %
Oui, vous l'avez
demandée et

obtenue

Non, car vous
n'y aviez pas

droit

Non, car vous
ne la

connaissiez pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 1,8 12,3 79,8 92,0 6,1

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 1,6 10,9 80,8 91,7 6,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 3,0 18,2 73,9 92,1 4,9

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 1,6 11,9 78,2 90,1 8,3
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 2,2 13,2 79,5 92,8 5,0

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 3,0 14,2 75,4 89,6 7,4
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 1,6 12,8 79,3 92,1 6,3

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 16,5 83,5 100,0

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 4,9 89,8 94,6 5,4

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 2,1 12,9 78,4 91,3 6,5

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 1,8 12,3 79,8 92,0 6,1

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 1,8 11,3 81,3 92,6 5,5
Non ....................................................................................... 132 100,0 1,8 13,2 78,2 91,4 6,7

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 2,5 11,0 78,8 89,7 7,8
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 0,8 14,3 83,0 97,3 1,8
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 16,7 75,6 92,3 7,7
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 1,8 13,9 78,3 92,2 6,0
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 2,2 6,1 85,3 91,4 6,5
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 1,8 12,3 79,8 92,0 6,1

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 11,0 83,7 94,7 5,3
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 3,3 13,0 78,0 91,1 5,7
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 2,0 12,3 80,1 92,4 5,5
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 19,0 71,3 90,3 9,7
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 23,6 59,3 82,9 17,1
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 20,6 67,1 87,7 12,3

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 14,7 68,5 83,2 16,8
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 19,4 77,0 96,4 3,6
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 18,2 74,9 93,1 6,9
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 2,7 8,0 84,7 92,7 4,7
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 9,5 75,3 84,8 15,2
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 1,6 8,6 81,1 89,7 8,6
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 3,3 11,1 80,9 92,0 4,7

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



Q46-47. Note de 0 à 10 aux professionnels qui ont réalisé les
travaux les plus récents au sein de votre logement

Le respect du devis

TOTAL % Entre 0
et 4 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 1,8 5,1 35,8 56,1 1,1 9,1

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 1,7 4,7 36,5 56,6 0,6 9,1
Femme .................................................................................. 49 100,0 2,2 7,0 33,1 54,4 3,4 9,1

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 16,7 43,2 40,2 8,8
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 1,6 5,1 30,0 63,3 9,2
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 2,1 47,1 50,8 9,2
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 4,6 6,2 30,9 55,8 2,5 8,9
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 1,0 4,7 35,6 57,6 1,2 9,2
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 1,3 7,4 32,6 58,7 9,1
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 1,9 4,6 36,6 55,6 1,3 9,1

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 19,2 80,8 9,4
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 51,0 49,0 9,3
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 2,4 2,4 39,8 55,5 9,2
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 10,1 51,1 38,8 8,8
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 1,0 5,4 46,4 47,2 9,0
Employé ................................................................................. 13 100,0 10,7 21,2 68,1 9,2
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 2,8 28,0 69,2 9,5
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 4,9 26,2 68,9 9,4
Retraité .................................................................................. 140 100,0 1,5 4,6 36,7 55,2 2,1 9,1
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 51,3 48,7 4,9

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 3,3 5,5 31,9 57,4 2,0 9,0
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 3,6 48,1 48,3 9,0
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 9,6 36,9 53,5 9,1
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 1,8 33,8 64,4 9,4

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 7,8 37,9 52,6 1,7 9,1
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 1,7 2,4 33,4 60,5 2,0 9,3
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 4,9 10,2 42,4 42,6 8,6
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 1,6 30,5 67,9 9,5

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 14,2 4,0 34,3 43,4 4,1 7,8
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 2,2 11,5 39,5 46,8 8,8
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 1,6 38,9 59,5 9,3
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 0,8 2,6 41,8 54,8 9,2

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 2,5 9,1 44,6 39,8 3,9 8,7
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 2,3 3,3 31,7 61,8 0,9 9,2
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 0,7 5,9 37,8 55,5 9,2

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 2,4 5,2 37,2 53,7 1,6 9,0
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 1,2 5,0 34,5 58,6 0,6 9,2

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 0,4 5,7 35,1 57,6 1,2 9,2
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 1,7 4,8 37,7 55,9 9,1
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 3,9 44,4 51,6 9,0

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 5,2 30,4 62,9 1,6 9,4
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 4,3 45,9 49,8 9,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 7,6 6,4 38,1 47,9 8,5
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 5,7 25,1 69,2 9,4
Le bois ................................................................................... 47 100,0 2,1 3,8 40,1 49,7 4,4 9,0

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 2,4 32,4 63,0 2,2 9,4
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 4,9 45,8 49,3 9,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 2,9 3,1 35,7 56,7 1,6 9,1
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 27,9 46,8 25,3 8,1
Le bois ................................................................................... 7 100,0 14,1 41,8 44,1 8,2

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 5,1 5,6 30,9 56,9 1,5 8,9
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 1,1 34,4 62,9 1,6 9,4
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 2,3 6,6 39,8 51,2 9,0

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q46-47. Note de 0 à 10 aux professionnels qui ont réalisé les
travaux les plus récents au sein de votre logement

Le respect du devis

TOTAL % Entre 0
et 4 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 1,8 5,1 35,8 56,1 1,1 9,1

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 1,9 4,6 35,7 57,8 9,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 1,6 7,3 35,2 51,1 4,8 9,0

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 1,0 6,0 34,5 58,5 9,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 2,7 4,1 37,4 53,8 2,1 9,0

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 5,1 37,7 57,2 9,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 2,5 4,6 34,9 56,4 1,5 9,1

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 22,2 77,8 9,7

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 2,7 15,5 32,9 48,9 8,8

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 1,8 3,8 36,9 56,2 1,3 9,1

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 1,8 5,1 35,8 56,1 1,1 9,1

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 2,4 5,0 33,8 58,1 0,6 9,1
Non ....................................................................................... 132 100,0 1,2 5,2 37,8 54,2 1,6 9,1

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 0,6 3,9 35,8 58,5 1,2 9,2
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 2,3 9,7 28,2 59,9 9,1
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 10,0 59,4 26,3 4,3 8,0
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0 8,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 2,0 4,7 34,4 58,5 0,4 9,1
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 1,1 6,6 41,0 47,6 3,7 9,0
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 1,8 5,1 35,8 56,1 1,1 9,1

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 1,6 28,0 69,3 1,0 9,5
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 1,1 6,6 41,8 50,0 0,5 9,0
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 0,7 4,7 36,7 57,2 0,7 9,2
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 30,8 28,2 41,0 6,8
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 23,6 39,7 36,7 8,5
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 20,1 8,2 32,2 39,5 7,4

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 30,9 69,1 9,4
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 1,8 2,1 45,0 49,5 1,6 9,1
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 1,3 1,6 41,5 54,3 1,2 9,2
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 4,5 50,6 44,9 9,1
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 18,3 49,6 32,1 8,5
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 9,7 50,2 40,0 8,9
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 2,9 5,6 28,4 61,5 1,6 9,1

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q46-47. Note de 0 à 10 aux professionnels qui ont réalisé les travaux les
plus récents au sein de votre logement

Le respect des délais de chantier

TOTAL % Entre 0
et 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 3,6 5,7 10,5 39,6 39,8 0,8 8,5

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 3,2 4,4 9,3 40,0 42,6 0,6 8,7
Femme .................................................................................. 49 100,0 5,1 11,5 16,0 37,8 27,7 1,8 7,8

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 6,6 23,1 32,7 37,6 8,5
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 3,8 6,4 2,4 51,0 36,5 8,5
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 1,5 13,0 16,4 35,9 33,3 8,2
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 7,4 5,6 6,3 33,5 45,9 1,3 8,5
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 2,3 2,2 12,6 41,5 40,2 1,2 8,6
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 3,0 6,4 6,5 47,3 36,7 8,5
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 3,7 5,6 11,4 37,8 40,5 1,0 8,5

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 19,2 41,4 39,5 8,2
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 18,0 34,0 48,0 9,0
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 4,8 8,7 11,7 49,2 25,7 8,1
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 2,9 18,7 15,0 32,4 31,1 7,8
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 3,3 11,9 14,0 39,6 31,3 8,1
Employé ................................................................................. 13 100,0 20,9 42,0 37,1 8,6
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 2,4 6,0 2,8 38,7 50,1 8,9
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 1,8 4,4 7,6 39,6 46,6 8,8
Retraité .................................................................................. 140 100,0 2,4 3,7 10,6 40,7 41,2 1,5 8,6
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 51,3 48,7 6,4

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 4,8 6,7 8,9 36,4 41,7 1,4 8,4
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 4,9 2,5 11,3 44,4 36,9 8,4
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 6,6 7,2 55,3 30,9 8,7
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 5,4 19,2 31,5 44,0 8,6

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 1,2 7,9 14,5 41,0 33,7 1,7 8,4
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 1,9 2,5 8,3 40,1 45,9 1,2 8,8
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 9,7 7,6 11,6 43,0 28,1 7,9
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 1,7 7,5 9,6 33,0 48,3 8,7

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 9,6 18,8 20,1 19,2 28,1 4,1 7,3
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 8,4 5,7 11,7 37,6 36,6 8,1
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 4,0 5,6 5,1 41,7 43,7 8,6
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 5,6 12,8 45,6 35,9 8,6

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 7,2 6,0 18,8 37,2 28,7 2,1 7,9
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 3,8 5,6 7,0 35,5 47,2 0,9 8,7
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 1,5 5,8 11,9 46,9 33,9 8,5

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 5,7 6,3 11,3 45,0 30,1 1,6 8,2
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 1,5 5,2 9,8 34,3 49,3 8,7

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 2,4 7,2 11,2 40,2 38,3 0,7 8,5
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 3,8 3,2 11,4 46,0 35,7 8,5
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 3,9 8,1 31,2 56,7 8,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 3,0 10,7 10,7 36,7 38,9 8,3
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 2,4 2,7 15,7 44,3 34,9 8,5
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 6,3 5,4 10,4 37,2 40,7 8,3
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 3,2 2,8 9,5 41,5 43,0 8,6
Le bois ................................................................................... 47 100,0 4,1 8,6 7,0 39,9 36,1 4,4 8,4

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 2,6 11,0 8,9 40,1 37,3 8,4
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 2,7 3,1 16,9 41,4 35,8 8,5
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 3,6 5,7 9,8 36,6 42,8 1,6 8,5
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 15,6 13,6 8,0 56,4 6,3 6,7
Le bois ................................................................................... 7 100,0 14,1 14,8 27,0 44,1 8,3

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 9,0 3,4 9,3 36,1 40,8 1,5 8,4
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 0,8 3,8 9,0 30,2 54,6 1,6 8,9
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 2,4 9,8 12,5 46,5 28,8 8,2

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q46-47. Note de 0 à 10 aux professionnels qui ont réalisé les travaux les
plus récents au sein de votre logement

Le respect des délais de chantier

TOTAL % Entre 0
et 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 3,6 5,7 10,5 39,6 39,8 0,8 8,5

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 4,4 4,1 10,2 40,7 40,6 8,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 11,7 12,8 36,6 35,5 3,5 8,3

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 3,8 3,2 10,7 38,6 43,7 8,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 3,7 8,3 11,4 40,5 34,5 1,5 8,3

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 1,8 3,1 11,7 40,3 43,1 8,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 4,5 6,6 10,3 39,8 37,8 1,1 8,4

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 29,1 5,7 65,3 9,0

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 7,2 14,2 10,0 39,8 28,8 7,8

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 3,4 5,1 9,8 40,8 40,0 0,9 8,5

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 3,6 5,7 10,5 39,6 39,8 0,8 8,5

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 4,9 4,3 8,8 40,4 41,7 8,6
Non ....................................................................................... 132 100,0 2,3 7,1 12,3 38,8 37,9 1,6 8,4

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 1,9 3,1 11,0 39,5 43,8 0,7 8,7
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 4,6 10,1 8,0 40,8 36,5 8,4
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 14,1 12,7 10,9 38,0 19,9 4,3 7,2
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0 6,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 3,7 5,0 9,6 41,2 40,5 8,5
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 3,0 8,3 14,0 33,7 37,3 3,7 8,4
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 3,6 5,7 10,5 39,6 39,8 0,8 8,5

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 3,1 5,0 34,2 56,7 1,0 9,2
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 2,9 6,5 15,3 44,6 30,7 8,3
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 1,8 5,2 11,5 40,7 40,4 0,4 8,6
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 37,5 16,5 6,2 31,4 8,3 6,0
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 23,6 39,7 36,7 6,8
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 32,7 10,8 4,1 34,3 18,2 6,3

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 40,7 59,3 9,3
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 9,3 12,6 38,3 38,2 1,6 8,5
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 7,0 9,5 38,9 43,4 1,2 8,7
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 7,3 7,3 2,9 51,0 31,6 8,4
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 9,5 7,6 75,0 8,0 7,4
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 8,1 4,5 4,6 60,1 22,6 8,0
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 4,4 5,8 12,6 33,6 42,5 0,9 8,5

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q46-47. Note de 0 à 10 aux professionnels qui ont réalisé les travaux les
plus récents au sein de votre logement

La qualité des travaux réalisés

TOTAL % Entre 0
et 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 2,2 1,6 10,0 55,1 30,7 0,5 8,5

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 2,4 1,5 8,9 54,9 31,8 0,6 8,6
Femme .................................................................................. 49 100,0 1,2 2,3 14,8 55,8 25,9 8,4

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 10,8 73,6 15,6 8,3
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 11,8 54,8 33,4 8,8
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 5,1 2,1 4,6 64,6 23,5 8,4
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 3,1 1,5 13,9 49,4 32,2 8,3
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 1,3 2,2 9,2 52,9 33,3 1,2 8,7
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 11,6 58,5 29,9 8,7
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 2,7 2,0 9,7 54,3 30,8 0,6 8,5

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 19,2 80,8 8,0
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 66,0 34,0 9,0
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 4,6 11,3 55,8 28,2 8,4
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 3,4 12,3 60,1 24,3 8,3
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 1,9 1,5 10,1 59,2 27,3 8,5
Employé ................................................................................. 13 100,0 5,7 67,6 26,7 8,8
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 3,1 8,8 49,7 38,4 8,7
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 2,3 8,0 54,5 35,3 8,8
Retraité .................................................................................. 140 100,0 0,9 2,3 10,6 53,9 31,4 0,9 8,6
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 51,3 48,7 4,9

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 3,0 1,5 14,2 52,5 27,9 0,8 8,4
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 2,5 62,7 34,7 8,8
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 6,6 9,3 57,4 26,7 8,5
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 7,5 52,8 39,8 8,9

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 2,1 14,7 56,6 26,5 8,5
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 1,2 9,0 55,5 33,1 1,2 8,8
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 6,4 5,0 9,5 51,2 27,9 8,1
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 1,2 7,9 57,4 33,5 8,8

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 14,7 4,5 19,4 39,1 22,2 7,1
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 2,7 2,0 9,7 58,9 26,7 8,4
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 1,1 10,3 55,0 33,6 8,7
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 0,8 8,3 60,2 30,7 8,7

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 2,7 16,5 61,9 18,9 8,3
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 3,3 1,6 8,5 49,0 36,6 0,9 8,6
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 1,4 1,1 9,1 60,9 27,5 8,6

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 2,4 0,9 10,9 59,7 25,2 0,9 8,4
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 1,9 2,3 9,1 50,5 36,1 8,6

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 1,4 1,3 10,7 54,1 31,8 0,7 8,6
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 2,2 1,7 7,4 59,8 29,0 8,5
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 3,9 65,6 30,5 8,8

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 1,1 2,2 10,1 58,8 27,7 8,6
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 1,1 1,8 7,2 62,3 27,7 8,6
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 4,2 2,0 10,5 45,7 37,6 8,4
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 3,2 11,8 56,2 28,9 8,5
Le bois ................................................................................... 47 100,0 2,3 2,1 14,1 53,4 25,5 2,5 8,4

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 1,6 14,1 59,0 25,2 8,6
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 1,2 2,1 9,4 57,3 30,0 8,6
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 2,4 1,7 8,1 56,3 30,6 0,9 8,5
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 15,6 25,9 44,2 14,3 7,6
Le bois ................................................................................... 7 100,0 14,1 41,8 44,1 8,6

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 5,6 1,6 13,4 42,9 36,5 8,3
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 6,7 54,7 37,0 1,6 9,0
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 1,7 1,6 14,0 65,5 17,2 8,3

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q46-47. Note de 0 à 10 aux professionnels qui ont réalisé les travaux les
plus récents au sein de votre logement

La qualité des travaux réalisés

TOTAL % Entre 0
et 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 2,2 1,6 10,0 55,1 30,7 0,5 8,5

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 2,0 1,1 10,1 53,8 33,0 8,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 2,8 3,5 9,4 58,7 23,5 2,0 8,3

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 1,2 0,9 10,5 50,3 37,1 8,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 3,2 1,5 9,5 59,3 25,7 0,9 8,4

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 1,6 7,2 55,2 36,0 8,8
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 3,1 1,1 11,0 55,0 29,1 0,6 8,5

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 12,6 31,5 55,9 9,1

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 4,1 16,0 61,6 18,3 8,2

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 2,5 0,9 9,3 55,8 31,0 0,5 8,6

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 2,2 1,6 10,0 55,1 30,7 0,5 8,5

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 3,4 0,9 8,1 52,9 34,8 8,6
Non ....................................................................................... 132 100,0 1,0 2,4 11,9 57,2 26,6 0,9 8,5

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 1,4 1,3 8,9 50,2 37,4 0,7 8,7
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 1,8 2,8 9,8 64,7 21,0 8,4
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 10,0 20,2 60,2 9,6 7,3
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0 8,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 2,2 1,6 8,7 54,4 33,2 8,6
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 1,9 1,7 15,0 57,8 21,5 2,1 8,4
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 2,2 1,6 10,0 55,1 30,7 0,5 8,5

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 2,0 47,2 50,8 9,2
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 0,4 2,2 14,4 62,0 20,9 8,4
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 0,2 1,4 9,8 56,5 32,1 8,7
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 37,7 30,5 31,7 5,2
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 23,6 59,3 17,1 7,2
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 32,8 19,9 41,3 5,9 5,9

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 5,2 34,8 60,1 9,2
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 2,0 3,9 7,5 61,9 24,6 8,5
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 1,5 3,0 7,0 55,2 33,3 8,6
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 5,7 18,0 54,4 21,9 8,2
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 9,5 82,5 8,0 7,9
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 7,2 11,1 65,0 16,6 8,1
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 1,6 0,9 12,1 52,9 31,6 0,9 8,6

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q46-47. Note de 0 à 10 aux professionnels qui ont réalisé les travaux les
plus récents au sein de votre logement

Le confort que ces travaux vous ont apporté

TOTAL % Entre 0
et 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 1,2 0,9 12,8 53,9 30,9 0,5 8,6

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 1,5 0,8 11,7 53,4 32,1 0,6 8,7
Femme .................................................................................. 49 100,0 1,2 17,4 55,9 25,5 8,4

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 15,9 50,9 33,3 8,7
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 14,3 44,1 41,7 8,9
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 2,8 8,8 59,0 29,4 8,6
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 4,7 1,5 12,4 48,0 33,3 8,4
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 13,8 59,4 25,6 1,2 8,7
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 14,6 45,4 40,0 8,9
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 1,5 1,0 12,3 55,8 28,8 0,6 8,6

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 19,2 19,2 61,7 8,5
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 16,1 52,0 31,9 8,6
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 4,6 14,1 51,0 30,2 8,6
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 15,7 56,9 27,4 8,6
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 1,9 15,1 53,7 29,2 8,6
Employé ................................................................................. 13 100,0 15,8 48,3 35,9 8,7
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 8,3 44,7 47,0 9,0
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 10,3 45,7 44,0 8,9
Retraité .................................................................................. 140 100,0 0,7 13,4 59,7 25,3 0,9 8,6
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 51,3 48,7 6,4

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 2,2 0,7 15,5 46,2 34,6 0,8 8,6
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 2,5 4,4 70,7 22,3 8,8
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 16,9 55,4 27,7 8,6
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 9,4 60,1 30,6 8,8

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 13,8 58,2 28,1 8,6
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 13,7 55,2 29,9 1,2 8,7
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 5,0 2,7 15,3 51,1 25,9 8,2
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 1,2 6,7 50,3 41,9 9,0

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 9,6 4,5 8,8 55,1 21,9 7,9
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 2,3 11,4 64,6 21,7 8,5
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 1,1 16,6 47,1 35,2 8,7
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 0,8 13,5 52,5 33,2 8,7

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 2,5 19,0 67,8 10,6 8,2
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 1,6 0,7 10,2 50,4 36,2 0,9 8,7
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 1,4 13,6 52,3 32,7 8,7

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 2,4 10,9 61,7 24,1 0,9 8,6
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 1,7 14,6 46,2 37,6 8,7

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 0,6 0,8 13,9 51,3 32,7 0,7 8,7
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 1,7 7,4 64,8 26,2 8,7
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 18,5 52,6 28,9 8,7

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 1,1 13,3 52,0 33,6 8,7
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 1,1 7,4 62,5 29,0 8,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 4,2 20,1 42,5 33,2 8,4
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 18,8 50,7 30,6 8,6
Le bois ................................................................................... 47 100,0 2,3 2,1 8,1 57,7 27,3 2,5 8,6

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 1,6 14,8 51,2 32,4 8,8
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 1,2 5,1 61,3 32,4 8,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 1,6 16,0 52,1 29,3 0,9 8,5
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 10,9 74,7 14,3 8,4
Le bois ................................................................................... 7 100,0 14,1 41,8 44,1 8,7

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 5,3 1,6 9,2 48,9 35,0 8,6
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 16,2 44,8 37,4 1,6 8,7
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 1,7 16,4 61,7 20,3 8,4

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q46-47. Note de 0 à 10 aux professionnels qui ont réalisé les travaux les
plus récents au sein de votre logement

Le confort que ces travaux vous ont apporté

TOTAL % Entre 0
et 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 1,2 0,9 12,8 53,9 30,9 0,5 8,6

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 1,6 0,3 13,2 52,0 32,8 8,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 2,6 12,7 59,3 23,4 2,0 8,5

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 1,0 14,5 43,1 41,4 8,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 1,5 1,6 12,6 63,3 20,1 0,9 8,4

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 1,8 11,9 44,8 41,4 8,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 1,1 1,2 13,8 57,4 25,9 0,6 8,5

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 34,7 65,3 9,3

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 4,6 19,2 50,1 26,2 8,2

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 0,9 1,0 12,7 54,9 30,0 0,5 8,6

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 1,2 0,9 12,8 53,9 30,9 0,5 8,6

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 2,4 1,0 8,8 58,3 29,6 8,7
Non ....................................................................................... 132 100,0 0,7 16,7 49,5 32,2 0,9 8,6

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 12,5 54,5 32,3 0,7 8,7
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 1,5 3,2 13,8 49,0 32,5 8,6
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 10,0 12,0 63,3 14,6 7,8
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0 9,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 1,0 1,1 12,0 54,1 31,8 8,7
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 1,9 15,5 52,9 27,5 2,1 8,5
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 1,2 0,9 12,8 53,9 30,9 0,5 8,6

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 5,3 47,6 47,2 9,1
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 0,7 1,1 17,5 59,0 21,7 8,4
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 0,5 0,7 13,0 54,7 31,2 8,7
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 20,3 6,7 18,8 42,4 11,8 7,0
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 82,9 17,1 8,6
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 13,2 4,4 12,2 56,5 13,6 7,6

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 12,5 41,1 46,4 8,9
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 1,8 11,6 59,7 26,9 8,6
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 1,3 11,8 55,1 31,7 8,7
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 5,7 13,3 48,2 32,8 8,6
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 7,9 75,7 16,5 8,6
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 3,6 11,2 58,6 26,6 8,6
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 2,5 13,9 51,9 30,8 0,9 8,5

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)
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Q46-47. Note de 0 à 10 aux professionnels qui ont réalisé les travaux les
plus récents au sein de votre logement

Les économies d'énergie que vous avez réalisées grâce à ces travaux

TOTAL % Entre 0
et 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 4,8 2,1 18,5 40,0 21,3 13,3 8,0

Sexe
Homme .................................................................................. 214 100,0 5,1 0,9 18,2 43,4 21,5 10,9 8,1
Femme .................................................................................. 49 100,0 3,5 7,5 19,7 25,1 20,3 23,8 7,8

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 10 100,0 17,5 51,3 8,8 22,5 8,3
35 à 44 ans ............................................................................ 39 100,0 1,6 1,5 13,9 34,2 45,0 3,8 8,7
45 à 54 ans ............................................................................ 46 100,0 9,4 24,0 39,8 17,7 9,1 7,7
55 à 64 ans ............................................................................ 67 100,0 8,0 2,3 13,8 40,9 23,0 11,9 7,9
65 ans et plus ......................................................................... 102 100,0 2,3 3,3 21,0 40,7 13,9 18,8 7,9
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 49 100,0 1,3 1,2 14,6 37,5 37,8 7,5 8,6
S/t 45 ans et plus ................................................................... 215 100,0 5,6 2,3 19,4 40,6 17,5 14,6 7,9

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 19,2 39,3 41,6 8,3
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 9 100,0 18,0 17,1 48,7 16,1 8,9
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 27 100,0 11,5 4,5 13,5 32,7 23,6 14,0 7,5
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 3,4 31,6 38,5 21,0 5,6 8,0
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 6,2 1,9 22,2 33,1 26,0 10,6 7,9
Employé ................................................................................. 13 100,0 10,9 52,9 31,5 4,7 8,7
Ouvrier .................................................................................. 35 100,0 5,8 16,6 41,3 25,6 10,8 8,1
S/t CSP - ................................................................................ 48 100,0 4,2 15,0 44,4 27,1 9,2 8,3
Retraité .................................................................................. 140 100,0 2,4 3,1 19,3 41,6 16,8 16,9 8,0
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 51,3 48,7 5,4

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 145 100,0 5,7 2,2 19,4 36,9 27,6 8,2 8,1
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 50 100,0 4,9 2,2 11,0 57,6 9,4 14,9 7,9
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 32 100,0 6,0 34,5 28,8 15,0 15,7 7,5
100 000 habitants et plus ........................................................ 36 100,0 3,4 10,8 38,2 18,1 29,5 8,4

Département
16 Charente ........................................................................... 51 100,0 3,4 5,4 24,7 32,0 21,1 13,5 7,8
17 Charente-Maritime .............................................................. 99 100,0 2,2 19,4 38,5 23,0 16,9 8,3
79 Deux Sèvres ...................................................................... 63 100,0 11,1 1,8 19,9 40,0 17,1 10,1 7,4
86 Vienne ............................................................................... 50 100,0 3,5 3,4 8,8 51,0 23,3 10,0 8,4

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 19,2 9,3 20,7 14,5 17,3 18,9 6,7
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 48 100,0 6,3 3,5 11,6 56,6 14,6 7,4 7,9
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 3,1 22,9 35,8 26,7 11,5 8,3
Plus de 3.000 € ....................................................................... 76 100,0 3,2 1,6 20,7 46,2 22,8 5,5 8,1

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 43 100,0 5,2 6,1 21,1 33,2 9,4 25,1 7,4
2 personnes ........................................................................... 133 100,0 4,9 1,7 17,1 41,3 21,9 12,9 8,1
3 personnes et plus ................................................................. 88 100,0 4,4 0,7 19,4 41,3 26,0 8,1 8,2

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 131 100,0 5,4 3,7 11,7 46,0 16,7 16,5 8,0
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 133 100,0 4,2 0,5 25,3 34,1 25,8 10,1 8,1

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 168 100,0 5,7 1,5 21,4 35,8 22,1 13,5 7,9
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 59 100,0 1,7 1,9 15,9 49,1 17,7 13,8 8,2
S/t Après 1989 ....................................................................... 27 100,0 12,4 51,9 24,4 11,3 8,5

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 51 100,0 3,4 4,6 18,9 40,6 20,6 12,1 7,9
Le gaz de ville ........................................................................ 64 100,0 3,6 1,9 23,8 36,4 17,6 16,7 7,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 49 100,0 11,1 13,8 39,2 17,7 18,2 7,8
Une pompe à chaleur .............................................................. 40 100,0 2,8 22,3 35,2 33,6 6,2 8,5
Le bois ................................................................................... 47 100,0 6,7 1,9 13,3 45,2 21,4 11,6 8,1

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 1,6 4,7 11,5 32,2 31,4 18,5 8,5
Le gaz de ville ........................................................................ 56 100,0 4,1 2,2 25,1 35,7 17,9 15,0 7,8
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 129 100,0 6,0 1,2 14,5 45,9 18,5 14,0 8,0
Une pompe à chaleur .............................................................. 8 100,0 13,6 36,6 35,4 14,3 7,9
Le bois ................................................................................... 7 100,0 14,1 13,2 28,6 32,2 11,9 7,9

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 60 100,0 7,9 3,5 10,9 42,8 30,7 4,3 8,2
1.000 à 1499 € ....................................................................... 74 100,0 1,6 17,8 43,5 20,3 16,8 8,4
1500 € et plus ........................................................................ 73 100,0 5,5 2,3 32,2 30,3 16,9 12,9 7,4

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
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Q46-47. Note de 0 à 10 aux professionnels qui ont réalisé les travaux les
plus récents au sein de votre logement

Les économies d'énergie que vous avez réalisées grâce à ces travaux

TOTAL % Entre 0
et 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 264 100,0 4,8 2,1 18,5 40,0 21,3 13,3 8,0

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 197 100,0 4,0 1,8 18,6 40,6 21,7 13,3 8,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 60 100,0 8,0 3,3 20,3 35,7 19,7 13,0 7,6

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 111 100,0 3,5 3,2 19,1 38,1 27,7 8,4 8,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 138 100,0 6,3 1,4 19,4 40,5 16,2 16,0 7,8

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 60 100,0 6,4 2,0 18,4 34,8 31,0 7,4 8,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 186 100,0 4,7 2,0 19,3 41,5 18,6 13,9 8,0

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 10 100,0 5,7 29,1 18,9 38,5 7,9 8,3

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 24 100,0 11,4 2,7 26,0 39,4 7,7 12,8 7,2

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 228 100,0 4,1 2,1 17,4 41,2 22,0 13,2 8,1

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 264 100,0 4,8 2,1 18,5 40,0 21,3 13,3 8,0

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 131 100,0 6,7 1,4 16,1 39,2 25,3 11,2 8,1
Non ....................................................................................... 132 100,0 2,9 2,8 20,9 40,8 17,2 15,3 8,0

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 171 100,0 2,6 2,0 18,9 36,6 24,9 15,0 8,2
1 à 2 ...................................................................................... 71 100,0 8,7 0,9 17,8 43,1 17,4 12,0 7,7
3 à 5 ...................................................................................... 21 100,0 10,0 7,2 18,6 55,0 5,0 4,1 7,2
6 à 7 ...................................................................................... 1 100,0 100,0 8,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 3,8 1,7 19,8 40,8 19,3 14,7 8,0
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 8,4 3,7 13,9 37,2 28,5 8,1 8,0
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 4,8 2,1 18,5 40,0 21,3 13,3 8,0

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 88 100,0 1,4 2,2 11,2 39,5 36,7 9,0 8,7
Assez bonne image ................................................................. 149 100,0 3,8 2,4 22,9 42,4 13,8 14,6 7,8
S/t Bonne image ..................................................................... 237 100,0 2,9 2,3 18,5 41,3 22,3 12,6 8,2
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 37,7 14,2 31,7 16,4 5,5
Très mauvaise image .............................................................. 5 100,0 17,7 41,6 23,6 17,1 6,6
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 30,8 23,7 28,9 5,9 10,7 5,9

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 18 100,0 6,8 19,8 40,0 33,5 8,2
Un peu améliorée ................................................................... 54 100,0 3,8 3,7 23,2 35,9 22,1 11,4 7,9
S/t Améliorée ......................................................................... 72 100,0 4,5 2,8 22,3 36,9 24,9 8,6 8,0
Un peu détériorée ................................................................... 22 100,0 5,7 26,4 32,3 19,9 15,7 7,8
Beaucoup détériorée ............................................................... 14 100,0 7,1 23,4 40,5 16,5 12,5 7,7
S/t Détériorée ......................................................................... 36 100,0 6,3 25,3 35,4 18,6 14,5 7,8
N'a pas changé ....................................................................... 128 100,0 4,8 2,3 16,9 43,1 19,6 13,3 8,0

Ont réalisé ou fait réaliser des travaux (q20)
et

Ont eu recours à des professionnels (q38)

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



Q46-47. Note globale

TOTAL % Entre 0
et 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 1 318 100,0 2,7 2,1 11,4 44,9 35,7 3,2 8,6

Sexe
Homme .................................................................................. 1 071 100,0 2,8 1,5 10,6 45,6 36,9 2,6 8,6
Femme .................................................................................. 247 100,0 2,4 4,5 15,0 41,5 30,8 5,8 8,3

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 48 100,0 1,3 16,8 50,3 27,1 4,5 8,5
35 à 44 ans ............................................................................ 195 100,0 1,4 1,6 9,5 42,8 44,0 0,8 8,8
45 à 54 ans ............................................................................ 229 100,0 3,2 3,6 11,2 49,3 31,0 1,8 8,4
55 à 64 ans ............................................................................ 333 100,0 5,6 2,2 10,5 40,6 38,0 3,2 8,4
65 ans et plus ......................................................................... 512 100,0 1,4 1,6 12,3 46,0 34,1 4,7 8,6
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 243 100,0 1,1 1,5 10,9 44,3 40,6 1,5 8,8
S/t 45 ans et plus ................................................................... 1 075 100,0 3,1 2,2 11,5 45,0 34,6 3,6 8,5

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 28 100,0 11,5 7,7 36,1 44,7 8,5
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 47 100,0 10,4 44,0 42,3 3,2 9,0
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 137 100,0 4,7 3,6 10,6 45,7 32,7 2,8 8,4
Profession intermédiaire .......................................................... 147 100,0 1,3 4,4 16,9 47,8 28,5 1,1 8,3
S/t CSP + ............................................................................... 331 100,0 2,5 3,4 13,4 46,4 32,2 2,1 8,4
Employé ................................................................................. 64 100,0 12,8 46,4 39,9 0,9 8,8
Ouvrier .................................................................................. 177 100,0 2,3 1,2 7,9 40,5 46,1 2,2 8,9
S/t CSP - ................................................................................ 241 100,0 1,7 0,9 9,2 42,0 44,4 1,8 8,9
Retraité .................................................................................. 698 100,0 1,4 2,0 11,7 46,5 34,0 4,4 8,6
Autre inactif ........................................................................... 20 100,0 51,3 9,7 38,9 5,6

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 727 100,0 3,8 2,2 12,7 40,8 37,8 2,7 8,5
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 251 100,0 2,5 1,4 6,1 56,7 30,3 3,0 8,6
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 161 100,0 1,2 2,7 15,5 46,8 30,7 3,1 8,5
100 000 habitants et plus ........................................................ 179 100,0 1,8 9,7 43,2 39,4 5,9 8,9

Département
16 Charente ........................................................................... 256 100,0 1,3 2,6 15,1 45,1 32,4 3,4 8,5
17 Charente-Maritime .............................................................. 497 100,0 1,2 0,7 10,6 44,6 38,5 4,5 8,8
79 Deux Sèvres ...................................................................... 313 100,0 7,4 3,4 13,3 45,5 28,3 2,0 8,0
86 Vienne ............................................................................... 252 100,0 1,3 2,4 6,9 44,4 43,0 2,0 8,9

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 107 100,0 13,5 7,4 14,6 32,5 26,6 5,4 7,4
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 241 100,0 4,4 2,3 11,2 51,4 29,3 1,5 8,3
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 308 100,0 1,6 1,3 11,3 43,7 39,7 2,3 8,7
Plus de 3.000 € ....................................................................... 380 100,0 1,0 1,6 11,6 49,3 35,5 1,1 8,7

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 214 100,0 3,5 2,9 16,9 49,0 21,5 6,2 8,1
2 personnes ........................................................................... 664 100,0 3,2 1,9 9,2 41,6 40,8 3,3 8,7
3 personnes et plus ................................................................. 440 100,0 1,6 1,8 12,0 47,9 35,1 1,6 8,6

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 654 100,0 3,7 2,2 10,0 49,9 29,9 4,3 8,5
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 664 100,0 1,8 1,9 12,8 39,9 41,5 2,1 8,7

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 842 100,0 2,1 2,1 12,6 43,3 36,5 3,4 8,6
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 295 100,0 1,8 1,7 9,3 51,5 32,9 2,8 8,6
S/t Après 1989 ....................................................................... 135 100,0 1,6 8,6 49,2 38,4 2,3 8,8

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 257 100,0 1,5 3,7 11,6 43,7 36,7 2,7 8,6
Le gaz de ville ........................................................................ 321 100,0 1,4 1,5 11,7 50,3 31,8 3,3 8,6
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 247 100,0 6,7 1,5 12,2 40,5 35,4 3,6 8,3
Une pompe à chaleur .............................................................. 200 100,0 1,3 1,1 13,6 41,7 41,0 1,2 8,7
Le bois ................................................................................... 237 100,0 3,5 2,9 9,3 47,3 32,0 5,1 8,5

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 181 100,0 1,2 3,5 10,4 43,0 37,9 4,1 8,7
Le gaz de ville ........................................................................ 279 100,0 1,6 1,7 12,3 48,3 33,1 3,0 8,6
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 644 100,0 3,3 1,7 10,3 45,3 35,6 3,8 8,5
Une pompe à chaleur .............................................................. 41 100,0 6,3 5,4 21,9 51,5 14,9 7,7
Le bois ................................................................................... 35 100,0 5,6 8,5 5,6 36,2 41,7 2,4 8,4

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 299 100,0 6,6 2,0 9,7 40,3 40,0 1,4 8,5
1.000 à 1499 € ....................................................................... 371 100,0 0,5 0,8 10,2 41,5 42,4 4,7 8,9
1500 € et plus ........................................................................ 367 100,0 2,4 3,1 16,3 48,8 26,9 2,6 8,3
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Q46-47. Note globale

TOTAL % Entre 0
et 4 5 6 à 7 8 à 9 10 Nr

Note
moyenne

/10

ENSEMBLE ............................................................................ 1 318 100,0 2,7 2,1 11,4 44,9 35,7 3,2 8,6

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 986 100,0 2,8 1,5 11,3 44,6 37,2 2,7 8,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 298 100,0 2,5 4,2 12,5 45,1 30,6 5,1 8,4

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 557 100,0 2,1 1,5 12,2 40,9 41,7 1,7 8,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 692 100,0 3,5 2,6 11,4 48,2 30,1 4,3 8,4

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 302 100,0 2,0 1,4 10,9 42,6 41,7 1,5 8,8
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 931 100,0 3,2 2,2 11,8 45,7 33,5 3,6 8,5

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 52 100,0 1,1 14,1 22,6 60,5 1,6 9,1

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 119 100,0 5,2 4,2 17,3 44,8 26,0 2,6 8,1

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 1 141 100,0 2,5 1,8 10,6 45,9 35,8 3,3 8,6

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 1 318 100,0 2,7 2,1 11,4 44,9 35,7 3,2 8,6

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 657 100,0 3,9 1,5 9,4 44,9 37,9 2,4 8,6
Non ....................................................................................... 662 100,0 1,5 2,6 13,4 44,8 33,6 4,1 8,5

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 855 100,0 1,3 1,3 11,0 43,3 39,4 3,7 8,7
1 à 2 ...................................................................................... 356 100,0 3,8 3,4 11,8 45,2 33,5 2,4 8,5
3 à 5 ...................................................................................... 103 100,0 10,8 4,0 12,4 55,2 15,1 2,5 7,5
6 à 7 ...................................................................................... 5 100,0 20,0 80,0 7,8

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 1 036 100,0 2,5 1,9 11,0 45,0 36,6 3,0 8,6
Des professionnels et vous-même ............................................ 282 100,0 3,3 2,7 13,0 44,5 32,5 3,9 8,5
S/t Des professionnels ............................................................. 1 318 100,0 2,7 2,1 11,4 44,9 35,7 3,2 8,6

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 442 100,0 0,3 1,1 5,0 39,3 52,1 2,2 9,1
Assez bonne image ................................................................. 744 100,0 1,8 2,4 15,4 50,0 27,4 3,0 8,4
S/t Bonne image ..................................................................... 1 185 100,0 1,2 1,9 11,5 46,0 36,6 2,7 8,7
Assez mauvaise image ............................................................ 51 100,0 32,8 4,7 13,9 33,1 12,2 3,3 6,1
Très mauvaise image .............................................................. 27 100,0 13,0 13,0 49,0 24,9 7,5
S/t Mauvaise image ................................................................. 78 100,0 25,9 3,0 13,6 38,7 16,6 2,1 6,6

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 89 100,0 1,4 7,5 37,5 53,7 9,0
Un peu améliorée ................................................................... 272 100,0 1,5 3,7 11,4 48,2 32,3 2,9 8,5
S/t Améliorée ......................................................................... 361 100,0 1,5 2,8 10,4 45,5 37,5 2,2 8,7
Un peu détériorée ................................................................... 111 100,0 3,8 2,6 13,0 47,3 30,2 3,1 8,4
Beaucoup détériorée ............................................................... 68 100,0 5,2 11,4 64,6 16,2 2,5 8,0
S/t Détériorée ......................................................................... 178 100,0 4,3 1,6 12,4 53,9 24,9 2,9 8,3
N'a pas changé ....................................................................... 639 100,0 3,3 1,8 12,2 42,0 37,2 3,5 8,6
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TOTAL %

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière générale, vous avez
une bonne ou une mauvaise image de secteur du bâtiment en France

Très bonne
image

Assez
bonne
image

S/t Bonne
image

Assez
mauvaise

image

Très
mauvaise

image

S/t
Mauvaise

image
Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 25,6 61,5 87,1 5,3 2,5 7,8 5,1

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 27,1 60,6 87,7 4,9 2,0 6,8 5,5
Femme .................................................................................. 96 100,0 19,2 65,5 84,7 7,0 4,8 11,8 3,5

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 12,7 78,4 91,1 6,7 2,1 8,9
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 31,8 59,9 91,7 3,3 2,9 6,2 2,2
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 27,6 60,1 87,7 4,6 3,9 8,5 3,8
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 29,1 60,2 89,4 6,3 0,9 7,2 3,5
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 22,3 60,4 82,7 5,7 2,5 8,2 9,1
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 25,9 65,6 91,5 4,3 2,7 7,0 1,5
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 25,5 60,3 85,8 5,6 2,4 8,0 6,2

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 20,3 79,7 100,0
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 24,0 64,4 88,4 11,6
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 16,8 74,7 91,5 4,9 4,9 3,5
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 25,7 61,8 87,5 9,2 9,2 3,3
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 22,6 66,4 88,9 5,9 5,9 5,2
Employé ................................................................................. 32 100,0 23,8 60,9 84,7 8,7 6,6 15,3
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 32,2 56,2 88,4 5,4 4,9 10,4 1,3
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 29,7 57,6 87,3 6,4 5,4 11,8 0,9
Retraité .................................................................................. 240 100,0 25,4 60,7 86,1 4,3 1,9 6,3 7,7
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 29,7 40,8 70,5 15,3 14,2 29,5

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 23,9 62,0 85,9 6,5 3,6 10,1 4,1
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 29,2 60,9 90,0 4,4 4,4 5,6
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 25,5 57,1 82,6 1,0 2,7 3,7 13,7
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 27,2 64,3 91,5 5,4 1,6 6,9 1,6

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 28,6 64,1 92,7 5,5 0,9 6,4 0,9
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 25,0 59,3 84,2 4,3 5,0 9,3 6,5
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 25,8 58,7 84,5 6,6 1,2 7,8 7,7
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 23,5 65,2 88,7 5,3 1,5 6,8 4,5

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 24,2 59,0 83,1 9,8 7,1 16,9
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 22,8 64,6 87,4 5,0 4,7 9,7 2,9
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 27,1 65,2 92,4 4,2 4,2 3,4
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 26,7 67,0 93,7 3,6 1,5 5,1 1,2

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 15,2 74,0 89,1 6,0 3,7 9,7 1,1
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 28,3 55,1 83,4 6,4 1,8 8,1 8,4
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 26,5 64,5 91,0 3,5 2,9 6,5 2,5

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 25,5 58,3 83,8 7,2 2,5 9,7 6,6
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 25,2 64,7 89,9 3,6 2,6 6,2 3,9

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 26,5 61,5 88,0 4,9 2,1 7,0 5,0
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 27,7 61,0 88,7 5,7 3,0 8,7 2,6
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 21,9 63,8 85,6 4,8 3,3 8,1 6,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 23,6 62,8 86,4 4,9 1,2 6,1 7,4
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 26,7 63,6 90,3 4,1 3,3 7,4 2,3
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 27,5 61,8 89,2 6,4 6,4 4,4
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 28,3 56,6 84,9 8,6 4,2 12,9 2,3
Le bois ................................................................................... 112 100,0 22,4 61,9 84,3 4,8 3,2 8,1 7,6

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 32,0 58,4 90,3 5,2 5,2 4,4
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 29,0 59,0 88,1 4,5 3,7 8,2 3,7
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 22,6 62,4 85,0 6,5 2,1 8,7 6,3
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 29,0 57,6 86,6 13,4 13,4
Le bois ................................................................................... 14 100,0 13,7 71,8 85,5 7,7 7,7 6,8

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 27,2 61,0 88,2 3,6 5,5 9,2 2,6
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 26,0 64,4 90,4 3,2 2,1 5,3 4,3
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 24,2 66,1 90,3 5,8 1,7 7,6 2,1
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Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière générale, vous avez
une bonne ou une mauvaise image de secteur du bâtiment en France

Très bonne
image

Assez
bonne
image

S/t Bonne
image

Assez
mauvaise

image

Très
mauvaise

image

S/t
Mauvaise

image
Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 25,6 61,5 87,1 5,3 2,5 7,8 5,1

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 26,7 62,1 88,7 4,8 2,3 7,1 4,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 22,0 63,4 85,4 7,6 3,3 10,9 3,7

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 28,7 58,7 87,4 5,1 2,3 7,4 5,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 23,2 65,4 88,5 6,1 3,0 9,0 2,4

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 26,5 64,6 91,1 2,6 0,7 3,3 5,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 25,5 61,5 87,1 6,7 2,7 9,4 3,5

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 32,5 53,5 86,0 6,7 6,7 7,3

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 30,8 50,7 81,5 8,3 5,4 13,8 4,8

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 24,2 63,8 88,1 4,7 2,2 6,9 5,0

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 30,5 57,4 87,9 4,2 2,8 6,9 5,1
Non ....................................................................................... 185 100,0 17,9 68,6 86,5 7,3 2,0 9,4 4,1

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 28,3 57,4 85,7 6,6 3,2 9,9 4,4
Non ....................................................................................... 314 100,0 24,0 64,0 87,9 4,5 2,0 6,5 5,5

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 27,9 58,3 86,2 4,4 2,6 7,1 6,8
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 19,7 71,1 90,8 5,0 1,5 6,5 2,7
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 28,4 52,6 81,0 13,9 5,0 19,0
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 35,0 54,2 89,2 4,4 2,2 6,5 4,2
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 27,9 64,6 92,5 1,9 1,7 3,6 3,9
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 33,5 56,4 89,9 3,9 2,1 5,9 4,2
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 14,7 66,1 80,8 6,1 7,1 13,2 6,0

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 100,0 100,0
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 100,0 100,0
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 29,4 70,6 100,0
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 100,0 100,0
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 100,0 100,0
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 68,0 32,0 100,0

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 36,1 56,9 93,0 7,0
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 30,4 64,1 94,4 1,9 0,8 2,7 2,8
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 32,2 61,8 94,0 1,3 0,6 1,8 4,2
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 15,1 66,7 81,8 10,4 1,9 12,3 5,8
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 27,8 21,5 49,3 28,9 21,8 50,7
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 19,9 49,7 69,6 17,3 9,4 26,7 3,7
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 21,8 67,4 89,2 5,6 2,3 7,9 2,9
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Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que l'image que vous avez du secteur
du bâtiment s'est...

Beaucoup
améliorée

Un peu
améliorée

S/t
Améliorée

Un peu
détériorée

Beaucoup
détériorée

S/t
Détériorée

N'a pas
changé Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 10,7 22,6 33,3 7,7 4,6 12,3 44,3 10,2

Sexe
Homme .................................................................................. 405 100,0 11,5 23,4 34,9 6,9 3,2 10,1 44,7 10,3
Femme .................................................................................. 96 100,0 7,2 19,1 26,3 11,0 10,7 21,7 42,5 9,5

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 35 100,0 2,9 17,1 20,0 10,6 4,9 15,5 61,3 3,3
35 à 44 ans ............................................................................ 79 100,0 14,6 25,5 40,1 7,1 2,3 9,4 46,1 4,4
45 à 54 ans ............................................................................ 100 100,0 6,5 28,8 35,4 6,9 2,7 9,7 45,6 9,4
55 à 64 ans ............................................................................ 103 100,0 11,4 24,3 35,8 7,5 3,3 10,8 47,1 6,4
65 ans et plus ......................................................................... 184 100,0 12,3 18,1 30,4 7,9 7,3 15,2 37,9 16,5
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 114 100,0 11,0 22,9 33,9 8,2 3,1 11,3 50,8 4,1
S/t 45 ans et plus ................................................................... 387 100,0 10,6 22,5 33,1 7,5 5,0 12,6 42,3 12,0

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 17 100,0 19,9 13,5 33,4 6,7 7,1 13,8 46,1 6,7
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 27 100,0 12,0 28,6 40,6 11,2 11,2 48,2
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 38 100,0 3,7 12,2 15,9 12,1 2,9 15,0 60,7 8,4
Profession intermédiaire .......................................................... 57 100,0 9,7 24,5 34,2 4,4 3,1 7,5 50,1 8,2
S/t CSP + ............................................................................... 122 100,0 8,3 21,6 29,9 8,3 2,4 10,7 53,0 6,4
Employé ................................................................................. 32 100,0 9,2 24,8 34,0 8,6 8,8 17,4 34,9 13,7
Ouvrier .................................................................................. 77 100,0 11,7 27,1 38,7 11,4 3,8 15,2 43,4 2,6
S/t CSP - ................................................................................ 109 100,0 10,9 26,4 37,4 10,6 5,2 15,9 40,9 5,8
Retraité .................................................................................. 240 100,0 11,7 21,7 33,4 6,5 5,5 12,1 39,6 14,9
Autre inactif ........................................................................... 14 100,0 28,4 28,4 71,6

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 276 100,0 12,3 24,1 36,4 7,3 4,3 11,5 44,4 7,8
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 95 100,0 8,1 24,8 32,8 9,0 4,8 13,8 39,6 13,7
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 59 100,0 10,7 15,8 26,5 4,4 3,7 8,1 51,8 13,6
100 000 habitants et plus ........................................................ 71 100,0 8,1 19,5 27,6 10,4 6,3 16,7 43,7 12,0

Département
16 Charente ........................................................................... 105 100,0 12,2 27,4 39,6 8,3 4,5 12,9 42,0 5,5
17 Charente-Maritime .............................................................. 172 100,0 8,0 21,2 29,2 7,6 5,9 13,5 43,2 14,1
79 Deux Sèvres ...................................................................... 108 100,0 14,2 19,9 34,1 7,9 2,9 10,9 45,1 9,9
86 Vienne ............................................................................... 115 100,0 10,0 22,9 32,9 7,0 4,3 11,3 47,0 8,8

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 54 100,0 11,6 19,0 30,5 11,9 9,4 21,3 39,4 8,8
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 95 100,0 15,4 20,8 36,2 4,7 6,5 11,1 46,7 6,0
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 112 100,0 7,1 26,8 33,9 9,7 0,9 10,6 41,4 14,2
Plus de 3.000 € ....................................................................... 120 100,0 12,7 20,6 33,3 8,5 1,5 10,0 53,3 3,4

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 79 100,0 9,3 17,8 27,1 7,8 12,1 19,9 41,2 11,8
2 personnes ........................................................................... 240 100,0 12,7 22,4 35,2 7,5 3,4 10,9 41,0 12,9
3 personnes et plus ................................................................. 182 100,0 8,6 24,9 33,5 7,9 3,0 10,9 49,8 5,8

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 237 100,0 10,7 22,3 33,0 7,3 6,6 14,0 42,9 10,1
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 260 100,0 10,9 22,0 32,9 8,1 2,8 11,0 46,2 9,9

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 267 100,0 8,9 18,7 27,6 9,1 6,5 15,7 45,8 11,0
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 99 100,0 12,0 24,2 36,2 4,9 3,3 8,2 44,7 10,9
S/t Après 1989 ....................................................................... 118 100,0 14,3 28,7 43,0 7,8 2,0 9,8 40,0 7,2

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 100 100,0 10,4 17,4 27,7 6,2 4,4 10,6 47,0 14,6
Le gaz de ville ........................................................................ 103 100,0 8,6 18,4 27,0 8,7 6,3 15,0 52,1 5,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 115 100,0 10,4 22,6 33,0 6,7 4,6 11,4 41,5 14,1
Une pompe à chaleur .............................................................. 53 100,0 4,3 29,3 33,6 6,2 4,7 10,9 44,0 11,5
Le bois ................................................................................... 112 100,0 16,9 23,7 40,6 10,1 3,8 14,0 38,3 7,1

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 64 100,0 7,5 16,7 24,2 7,8 1,7 9,5 56,0 10,3
Le gaz de ville ........................................................................ 93 100,0 9,1 22,4 31,5 7,8 6,4 14,1 45,7 8,6
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 273 100,0 12,2 21,7 33,9 7,8 4,5 12,3 41,4 12,4
Une pompe à chaleur .............................................................. 17 100,0 5,9 44,3 50,2 7,7 7,7 42,1
Le bois ................................................................................... 14 100,0 8,9 13,6 22,5 14,5 13,7 28,2 49,3

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 113 100,0 10,1 20,5 30,6 13,1 5,0 18,1 44,4 6,9
1.000 à 1499 € ....................................................................... 141 100,0 10,7 23,2 33,8 3,1 2,9 6,0 53,4 6,7
1500 € et plus ........................................................................ 123 100,0 7,6 23,1 30,7 11,1 6,0 17,2 41,4 10,7
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Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que l'image que vous avez du secteur
du bâtiment s'est...

Beaucoup
améliorée

Un peu
améliorée

S/t
Améliorée

Un peu
détériorée

Beaucoup
détériorée

S/t
Détériorée

N'a pas
changé Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 501 100,0 10,7 22,6 33,3 7,7 4,6 12,3 44,3 10,2

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 370 100,0 10,8 23,3 34,1 8,7 3,3 12,0 44,6 9,3
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 117 100,0 8,9 21,4 30,2 5,4 9,2 14,6 46,1 9,1

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 206 100,0 10,4 23,5 33,9 7,4 3,3 10,7 45,4 10,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 264 100,0 10,9 22,3 33,1 8,3 6,1 14,5 45,1 7,3

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 10,8 25,4 36,2 8,5 0,9 9,4 42,4 12,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 352 100,0 10,5 21,9 32,4 7,9 5,9 13,8 46,2 7,6

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 34 100,0 8,4 19,0 27,4 3,2 3,2 46,7 22,7

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 69 100,0 13,3 23,1 36,4 9,0 0,8 9,8 46,5 7,3

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 396 100,0 10,5 22,7 33,2 7,9 5,4 13,3 43,9 9,7

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 312 100,0 8,0 19,4 27,3 8,3 4,9 13,2 48,6 10,8
Non ....................................................................................... 185 100,0 15,5 28,1 43,6 6,8 4,1 10,9 36,1 9,3

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 187 100,0 7,4 20,1 27,5 9,0 4,3 13,4 46,6 12,6
Non ....................................................................................... 314 100,0 12,7 24,1 36,8 6,9 4,8 11,6 42,9 8,7

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 325 100,0 11,7 21,2 32,9 7,8 5,1 12,9 42,3 11,8
1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 7,6 24,6 32,3 8,9 3,5 12,4 49,0 6,3
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 10,3 24,8 35,1 2,7 4,7 7,4 47,1 10,4
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 41,0 59,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 207 100,0 6,3 20,8 27,1 8,6 5,1 13,7 47,6 11,6
Des professionnels et vous-même ............................................ 56 100,0 8,4 20,1 28,5 7,7 5,1 12,9 51,9 6,8
S/t Des professionnels ............................................................. 264 100,0 6,8 20,6 27,4 8,4 5,1 13,5 48,5 10,6
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 46 100,0 15,4 12,9 28,3 8,2 4,1 12,3 51,8 7,6

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 128 100,0 15,1 26,9 41,9 4,5 5,0 9,6 37,6 10,9
Assez bonne image ................................................................. 308 100,0 9,9 23,5 33,4 8,3 1,6 9,9 48,5 8,1
S/t Bonne image ..................................................................... 436 100,0 11,4 24,5 35,9 7,2 2,6 9,8 45,3 8,9
Assez mauvaise image ............................................................ 26 100,0 8,0 8,0 15,1 25,2 40,3 47,1 4,7
Très mauvaise image .............................................................. 12 100,0 7,7 7,7 6,0 40,2 46,2 40,3 5,8
S/t Mauvaise image ................................................................. 39 100,0 7,9 7,9 12,2 30,0 42,2 44,9 5,0

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 54 100,0 100,0 100,0
Un peu améliorée ................................................................... 113 100,0 100,0 100,0
S/t Améliorée ......................................................................... 167 100,0 32,1 67,9 100,0
Un peu détériorée ................................................................... 38 100,0 100,0 100,0
Beaucoup détériorée ............................................................... 23 100,0 100,0 100,0
S/t Détériorée ......................................................................... 62 100,0 62,5 37,5 100,0
N'a pas changé ....................................................................... 222 100,0 100,0
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Q50-51. Pensez aux travaux que vous ferez réaliser en premier dans votre maison parmi ceux que vous
m'avez dit avoir prévus d'ici 5 ans.  La principale raison qui va vous décider à les faire

Faire des
réparations suite à
un dégât ou une

panne grave
(chaudière hors
d'usage, toiture
endommagée.)

Améliorer le confort
ou le bien-être au
sein du logement

Profiter d'une aide
financière

Réaliser des
économies
d'énergie

Réduire l'impact de
votre logement sur

l'environnement
Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 176 100,0 5,8 58,3 2,2 28,3 2,7 2,7

Sexe
Homme .................................................................................. 144 100,0 5,5 59,9 2,2 25,8 3,2 3,3
Femme .................................................................................. 32 100,0 7,1 51,1 2,3 39,5

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 20 100,0 67,2 32,8
35 à 44 ans ............................................................................ 34 100,0 6,6 59,9 30,5 3,0
45 à 54 ans ............................................................................ 51 100,0 4,0 63,4 3,5 21,9 5,4 1,8
55 à 64 ans ............................................................................ 38 100,0 9,7 52,5 5,4 25,9 2,4 4,1
65 ans et plus ......................................................................... 33 100,0 6,8 50,3 36,0 6,9
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 54 100,0 4,2 62,6 31,3 1,9
S/t 45 ans et plus ................................................................... 122 100,0 6,5 56,5 3,1 27,0 3,0 3,9

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 9 100,0 62,3 37,7
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 11 100,0 100,0
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 23 100,0 14,6 63,5 19,2 2,6
Profession intermédiaire .......................................................... 33 100,0 50,7 37,8 8,7 2,7
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 5,0 63,0 25,3 4,3 2,3
Employé ................................................................................. 11 100,0 49,8 6,4 36,8 6,9
Ouvrier .................................................................................. 29 100,0 3,3 65,8 3,5 20,6 3,5 3,3
S/t CSP - ................................................................................ 40 100,0 2,4 61,4 4,3 25,1 4,4 2,4
Retraité .................................................................................. 52 100,0 11,4 50,4 33,8 4,4
Autre inactif ........................................................................... 8 100,0 50,8 26,3 22,9

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 96 100,0 6,3 58,3 4,0 25,5 4,9 1,0
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 35 100,0 5,6 59,9 28,7 5,9
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 22 100,0 5,8 62,3 24,0 7,8
100 000 habitants et plus ........................................................ 23 100,0 4,1 52,2 43,7

Département
16 Charente ........................................................................... 36 100,0 6,5 56,3 2,0 32,6 2,7
17 Charente-Maritime .............................................................. 57 100,0 6,8 66,3 21,3 5,6
79 Deux Sèvres ...................................................................... 42 100,0 5,5 53,0 5,0 34,4 2,2
86 Vienne ............................................................................... 41 100,0 4,1 54,3 2,6 28,2 9,3 1,5

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 8,5 48,7 9,9 23,4 4,8 4,6
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 33 100,0 7,5 52,2 37,9 2,3
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 43 100,0 66,5 1,7 27,1 2,1 2,6
Plus de 3.000 € ....................................................................... 57 100,0 5,2 63,1 1,8 26,4 3,5

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 20 100,0 12,6 61,8 15,3 10,3
2 personnes ........................................................................... 68 100,0 6,9 46,3 4,6 35,6 2,8 3,9
3 personnes et plus ................................................................. 87 100,0 3,4 66,9 0,8 25,7 3,2

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 85 100,0 8,8 55,9 3,7 28,2 2,3 1,1
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 91 100,0 3,0 60,6 0,8 28,4 3,0 4,2

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 101 100,0 6,0 60,0 0,7 30,5 0,8 2,1
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 32 100,0 5,7 47,6 3,3 29,4 12,2 1,9
S/t Après 1989 ....................................................................... 35 100,0 6,8 63,9 23,4 5,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 7,1 53,6 39,3
Le gaz de ville ........................................................................ 40 100,0 9,5 52,0 2,6 31,5 4,4
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 43 100,0 5,0 61,7 4,7 19,8 6,7 2,1
Une pompe à chaleur .............................................................. 11 100,0 73,1 16,6 10,3
Le bois ................................................................................... 40 100,0 2,4 60,4 1,8 28,7 4,4 2,4

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 23 100,0 7,3 65,5 27,2
Le gaz de ville ........................................................................ 35 100,0 6,5 58,4 3,0 30,4 1,7
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 98 100,0 5,0 59,8 2,8 23,4 4,7 4,2
Une pompe à chaleur .............................................................. 3 100,0 25,8 37,4 36,8
Le bois ................................................................................... 5 100,0 42,8 57,2

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 43 100,0 4,7 62,7 6,4 20,0 1,8 4,3
1.000 à 1499 € ....................................................................... 60 100,0 2,7 64,8 26,5 3,1 2,9
1500 € et plus ........................................................................ 38 100,0 15,4 41,4 2,7 35,1 5,3

Ont prévu de réaliser ces travaux d'ici moins
de 5 ans (q26)
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Q50-51. Pensez aux travaux que vous ferez réaliser en premier dans votre maison parmi ceux que vous
m'avez dit avoir prévus d'ici 5 ans.  La principale raison qui va vous décider à les faire

Faire des
réparations suite à
un dégât ou une

panne grave
(chaudière hors
d'usage, toiture
endommagée.)

Améliorer le confort
ou le bien-être au
sein du logement

Profiter d'une aide
financière

Réaliser des
économies
d'énergie

Réduire l'impact de
votre logement sur

l'environnement
Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 176 100,0 5,8 58,3 2,2 28,3 2,7 2,7

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 129 100,0 2,4 63,7 3,0 24,4 3,6 2,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 44 100,0 16,3 42,6 38,9 2,2

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 67 100,0 3,2 75,2 15,4 4,0 2,2
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 101 100,0 7,4 45,9 3,8 37,8 2,0 3,2

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 37 100,0 2,3 68,7 16,8 5,1 7,1
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 133 100,0 7,0 55,3 2,9 31,1 2,1 1,6

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 2 100,0 44,9 55,1

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 34 100,0 2,1 66,8 2,1 26,4 2,6

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 139 100,0 6,1 56,3 2,2 29,3 2,7 3,4

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 123 100,0 4,5 60,5 2,5 25,5 3,8 3,1
Non ....................................................................................... 51 100,0 9,2 53,7 1,4 33,9 1,9

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 71 100,0 8,4 57,5 4,4 25,4 1,4 2,9
Non ....................................................................................... 105 100,0 4,0 58,9 0,7 30,3 3,5 2,6

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 4,5 62,1 27,8 2,0 3,5
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 10,8 46,9 8,1 29,1 5,2
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 33,5 25,5 41,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 71 100,0 7,8 53,5 4,4 26,2 2,7 5,4
Des professionnels et vous-même ............................................ 22 100,0 81,9 18,1
S/t Des professionnels ............................................................. 93 100,0 6,0 60,1 3,3 24,4 2,0 4,1
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 30 100,0 61,7 29,1 9,2

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 37 100,0 6,3 62,4 2,8 20,9 5,1 2,4
Assez bonne image ................................................................. 119 100,0 5,7 57,3 0,6 31,3 2,3 2,8
S/t Bonne image ..................................................................... 156 100,0 5,9 58,6 1,1 28,8 3,0 2,7
Assez mauvaise image ............................................................ 12 100,0 8,9 47,1 17,1 21,9 5,0
Très mauvaise image .............................................................. 4 100,0 75,6 24,4
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 6,7 54,2 12,9 22,5 3,7

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 15 100,0 51,7 36,9 5,1 6,3
Un peu améliorée ................................................................... 44 100,0 7,9 60,8 4,0 20,8 6,5
S/t Améliorée ......................................................................... 60 100,0 5,9 58,5 2,9 24,9 6,2 1,6
Un peu détériorée ................................................................... 13 100,0 5,6 88,6 5,8
Beaucoup détériorée ............................................................... 7 100,0 16,4 42,0 41,6
S/t Détériorée ......................................................................... 20 100,0 9,2 73,1 17,7
N'a pas changé ....................................................................... 84 100,0 3,3 59,1 2,5 33,0 2,1

Ont prévu de réaliser ces travaux d'ici moins
de 5 ans (q26)
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Q52. Les travaux que vous ferez réaliser en priorité dans votre maison avant 5 ans
vont probablement être réalisés par

Des professionnels Des professionnels
et vous-même

S/t Des
professionnels

Vous-même, sans
l'aide de

professionnels
Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 176 100,0 50,2 26,7 76,8 19,9 3,3

Sexe
Homme .................................................................................. 144 100,0 46,8 29,9 76,7 20,3 3,1
Femme .................................................................................. 32 100,0 65,5 12,0 77,5 18,0 4,5

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 20 100,0 16,6 28,9 45,5 48,8 5,8
35 à 44 ans ............................................................................ 34 100,0 38,4 39,2 77,7 22,3
45 à 54 ans ............................................................................ 51 100,0 53,9 24,0 77,9 17,5 4,6
55 à 64 ans ............................................................................ 38 100,0 60,4 31,9 92,3 7,7
65 ans et plus ......................................................................... 33 100,0 64,4 10,7 75,1 17,8 7,1
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 54 100,0 30,5 35,5 65,9 32,0 2,1
S/t 45 ans et plus ................................................................... 122 100,0 58,8 22,8 81,6 14,5 3,8

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 9 100,0 25,8 37,8 63,6 23,6 12,8
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 11 100,0 58,2 58,2 28,5 13,3
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 23 100,0 57,6 36,1 93,7 6,3
Profession intermédiaire .......................................................... 33 100,0 46,1 39,5 85,5 11,7 2,7
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 52,0 32,0 83,9 12,6 3,5
Employé ................................................................................. 11 100,0 47,0 26,4 73,4 26,6
Ouvrier .................................................................................. 29 100,0 34,3 31,8 66,1 33,9
S/t CSP - ................................................................................ 40 100,0 37,9 30,3 68,1 31,9
Retraité .................................................................................. 52 100,0 61,1 19,3 80,4 15,0 4,5
Autre inactif ........................................................................... 8 100,0 52,6 52,6 47,4

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 96 100,0 52,6 28,3 80,9 19,1
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 35 100,0 40,4 22,2 62,6 31,6 5,8
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 22 100,0 54,0 20,5 74,5 8,5 16,9
100 000 habitants et plus ........................................................ 23 100,0 51,1 32,8 83,9 16,1

Département
16 Charente ........................................................................... 36 100,0 53,0 31,5 84,5 15,5
17 Charente-Maritime .............................................................. 57 100,0 58,4 16,7 75,1 18,9 6,1
79 Deux Sèvres ...................................................................... 42 100,0 43,9 38,7 82,6 14,6 2,7
86 Vienne ............................................................................... 41 100,0 42,4 24,1 66,5 30,5 3,0

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 53,0 17,9 70,9 29,1
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 33 100,0 36,8 36,9 73,7 26,3
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 43 100,0 48,7 27,4 76,1 21,4 2,6
Plus de 3.000 € ....................................................................... 57 100,0 56,3 29,6 85,8 11,7 2,5

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 20 100,0 57,3 32,2 89,6 10,4
2 personnes ........................................................................... 68 100,0 63,6 16,4 80,0 17,0 3,0
3 personnes et plus ................................................................. 87 100,0 37,9 33,4 71,4 24,3 4,3

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 85 100,0 43,7 32,9 76,6 19,0 4,4
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 91 100,0 56,2 20,8 77,0 20,7 2,3

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 101 100,0 51,8 27,4 79,3 18,4 2,4
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 32 100,0 47,1 23,3 70,4 29,6
S/t Après 1989 ....................................................................... 35 100,0 44,5 25,8 70,3 19,9 9,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 58,4 34,1 92,5 7,5
Le gaz de ville ........................................................................ 40 100,0 57,5 23,5 80,9 13,2 5,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 43 100,0 48,6 23,6 72,2 25,7 2,1
Une pompe à chaleur .............................................................. 11 100,0 29,2 33,9 63,0 37,0
Le bois ................................................................................... 40 100,0 45,9 20,9 66,8 26,9 6,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 23 100,0 51,8 35,2 87,0 13,0
Le gaz de ville ........................................................................ 35 100,0 60,3 28,7 89,0 7,5 3,5
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 98 100,0 45,5 23,6 69,1 26,2 4,7
Une pompe à chaleur .............................................................. 3 100,0 36,8 63,2 100,0
Le bois ................................................................................... 5 100,0 81,5 18,5 100,0

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 43 100,0 58,9 18,6 77,5 17,1 5,4
1.000 à 1499 € ....................................................................... 60 100,0 47,6 24,4 72,0 26,1 1,9
1500 € et plus ........................................................................ 38 100,0 46,4 34,6 81,1 18,9

Ont prévu de réaliser ces travaux d'ici moins
de 5 ans (q26)
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Q52. Les travaux que vous ferez réaliser en priorité dans votre maison avant 5 ans
vont probablement être réalisés par

Des professionnels Des professionnels
et vous-même

S/t Des
professionnels

Vous-même, sans
l'aide de

professionnels
Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 176 100,0 50,2 26,7 76,8 19,9 3,3

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 129 100,0 49,9 26,4 76,2 20,2 3,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 44 100,0 52,1 27,8 79,9 20,1

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 67 100,0 52,2 26,3 78,4 18,1 3,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 101 100,0 50,8 27,4 78,1 19,6 2,3

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 37 100,0 60,0 13,6 73,5 20,9 5,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 133 100,0 47,3 30,2 77,6 19,6 2,8

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 2 100,0 69,5 69,5 30,5

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 34 100,0 43,9 28,7 72,6 23,9 3,5

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 139 100,0 51,4 26,6 78,0 18,7 3,3

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 123 100,0 50,8 26,4 77,2 20,1 2,7
Non ....................................................................................... 51 100,0 46,6 28,4 75,0 20,0 5,0

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 71 100,0 58,8 20,8 79,6 19,2 1,3
Non ....................................................................................... 105 100,0 44,3 30,7 75,0 20,3 4,7

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 51,2 22,0 73,2 22,5 4,3
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 42,9 45,1 88,0 12,0
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 100,0 100,0

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 71 100,0 67,0 20,4 87,4 9,7 2,9
Des professionnels et vous-même ............................................ 22 100,0 32,8 58,0 90,8 9,2
S/t Des professionnels ............................................................. 93 100,0 59,1 29,2 88,2 9,6 2,2
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 30 100,0 25,3 17,9 43,3 52,7 4,0

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 37 100,0 54,1 25,1 79,2 18,4 2,4
Assez bonne image ................................................................. 119 100,0 49,9 28,8 78,7 19,4 1,9
S/t Bonne image ..................................................................... 156 100,0 50,9 27,9 78,8 19,1 2,0
Assez mauvaise image ............................................................ 12 100,0 54,7 27,5 82,2 17,8
Très mauvaise image .............................................................. 4 100,0 51,3 51,3 48,7
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 53,9 20,7 74,6 25,4

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 15 100,0 52,6 34,4 87,0 5,1 7,9
Un peu améliorée ................................................................... 44 100,0 61,2 22,3 83,5 13,3 3,2
S/t Améliorée ......................................................................... 60 100,0 59,0 25,4 84,4 11,2 4,4
Un peu détériorée ................................................................... 13 100,0 70,5 4,5 75,0 25,0
Beaucoup détériorée ............................................................... 7 100,0 46,9 19,5 66,4 33,6
S/t Détériorée ......................................................................... 20 100,0 62,7 9,5 72,2 27,8
N'a pas changé ....................................................................... 84 100,0 43,9 28,8 72,7 25,9 1,3

Ont prévu de réaliser ces travaux d'ici moins
de 5 ans (q26)
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Q53. Comment pensez-vous que vous trouverez le plus probablement ces professionnels ?

Par expérience,
des

professionnels
avec lesquels

vous avez déjà
travaillé

Par des proches
ou des

connaissances
Par l'annuaire

Par internet en
cherchant les
professionnels

proches de chez
vous

Par des publicités
papier Autres Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 135 100,0 39,4 45,2 2,4 7,5 0,7 2,5 2,3

Sexe
Homme .................................................................................. 110 100,0 35,9 46,3 2,4 9,2 0,9 2,4 2,8
Femme .................................................................................. 25 100,0 55,0 40,0 2,4 2,6

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 9 100,0 33,9 55,2 10,8
35 à 44 ans ............................................................................ 26 100,0 28,1 57,6 2,3 6,2 3,6 2,2
45 à 54 ans ............................................................................ 40 100,0 44,4 34,4 4,3 6,9 2,5 6,0 1,6
55 à 64 ans ............................................................................ 35 100,0 37,6 47,4 9,7 5,3
65 ans et plus ......................................................................... 25 100,0 48,1 42,3 9,6
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 35 100,0 29,6 57,0 4,4 4,6 2,7 1,7
S/t 45 ans et plus ................................................................... 100 100,0 42,9 41,0 1,7 8,6 1,0 2,4 2,5

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 6 100,0 20,3 79,7
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 6 100,0 49,7 50,3
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 21 100,0 42,7 33,1 6,0 9,0 3,4 5,8
Profession intermédiaire .......................................................... 28 100,0 37,9 41,6 3,4 7,0 3,5 3,5 3,1
S/t CSP + ............................................................................... 56 100,0 41,1 39,3 4,0 7,0 1,8 3,1 3,8
Employé ................................................................................. 8 100,0 15,7 76,6 7,7
Ouvrier .................................................................................. 19 100,0 48,6 40,9 5,5 5,0
S/t CSP - ................................................................................ 28 100,0 38,8 51,6 3,9 5,8
Retraité .................................................................................. 42 100,0 44,1 38,7 2,4 12,4 2,3
Autre inactif ........................................................................... 4 100,0 100,0

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 77 100,0 41,9 43,1 2,1 6,8 1,3 3,5 1,3
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 22 100,0 25,9 56,7 3,1 10,3 4,0
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 17 100,0 30,7 49,1 5,8 10,5 3,8
100 000 habitants et plus ........................................................ 19 100,0 52,3 36,6 4,6 3,3 3,1

Département
16 Charente ........................................................................... 31 100,0 50,1 41,1 3,1 3,2 2,4
17 Charente-Maritime .............................................................. 43 100,0 46,9 43,0 2,4 2,7 2,2 2,9
79 Deux Sèvres ...................................................................... 34 100,0 31,4 52,6 2,0 8,7 5,4
86 Vienne ............................................................................... 27 100,0 25,6 43,8 2,2 18,7 3,7 6,0

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 15 100,0 46,1 53,9
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 25 100,0 34,5 59,1 2,4 4,0
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 33 100,0 26,2 55,3 5,2 8,0 5,2
Plus de 3.000 € ....................................................................... 49 100,0 49,7 29,8 2,0 12,1 2,0 1,3 3,1

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 18 100,0 59,5 32,2 3,2 5,1
2 personnes ........................................................................... 54 100,0 38,5 44,5 10,8 1,8 4,5
3 personnes et plus ................................................................. 62 100,0 34,3 49,6 4,3 5,4 1,6 3,7 1,0

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 65 100,0 35,8 47,3 4,0 7,5 4,0 1,5
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 70 100,0 42,8 43,2 1,0 7,6 1,4 1,0 3,0

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 80 100,0 39,3 46,9 2,8 5,4 1,7 3,9
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 22 100,0 49,5 31,7 10,0 4,4 4,4
S/t Après 1989 ....................................................................... 25 100,0 31,4 45,9 4,1 14,6 3,9

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 33 100,0 38,9 44,6 1,8 12,9 1,8
Le gaz de ville ........................................................................ 33 100,0 43,9 33,4 5,1 13,0 2,0 2,7
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 31 100,0 35,0 50,4 3,2 2,1 3,2 6,2
Une pompe à chaleur .............................................................. 7 100,0 36,1 53,6 10,4
Le bois ................................................................................... 27 100,0 39,0 51,4 3,7 6,0

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 20 100,0 28,9 52,8 3,0 15,2
Le gaz de ville ........................................................................ 31 100,0 41,9 35,1 5,3 10,7 2,1 4,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 68 100,0 38,9 48,1 1,5 3,8 1,5 3,9 2,3
Une pompe à chaleur .............................................................. 3 100,0 36,8 63,2
Le bois ................................................................................... 5 100,0 62,6 37,4

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 34 100,0 40,4 51,0 3,0 2,6 2,9
1.000 à 1499 € ....................................................................... 43 100,0 34,5 41,5 16,2 2,3 5,4
1500 € et plus ........................................................................ 31 100,0 45,7 35,6 4,2 7,3 3,1 4,0

Ont prévu de réaliser ces travaux d'ici moins
de 5 ans (q26)

et
Vont recourir à des professionnels (q52)
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Q53. Comment pensez-vous que vous trouverez le plus probablement ces professionnels ?

Par expérience,
des

professionnels
avec lesquels

vous avez déjà
travaillé

Par des proches
ou des

connaissances
Par l'annuaire

Par internet en
cherchant les
professionnels

proches de chez
vous

Par des publicités
papier Autres Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 135 100,0 39,4 45,2 2,4 7,5 0,7 2,5 2,3

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 99 100,0 34,4 46,7 3,3 9,7 1,0 3,4 1,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 35 100,0 55,3 40,2 4,5

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 53 100,0 30,5 50,2 4,9 6,5 1,9 3,1 2,9
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 79 100,0 43,7 43,6 0,9 7,7 2,1 2,0

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 27 100,0 33,0 41,6 17,2 3,6 2,3 2,3
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 103 100,0 39,7 47,5 3,2 4,7 2,6 2,4

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 2 100,0 100,0

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 25 100,0 45,6 50,6 3,9

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 108 100,0 38,6 43,1 2,1 9,4 0,9 3,1 2,8

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 95 100,0 40,2 40,8 3,4 8,8 1,0 2,5 3,2
Non ....................................................................................... 38 100,0 36,4 56,1 4,9 2,5

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 56 100,0 45,1 35,6 4,1 7,7 1,8 4,1 1,7
Non ....................................................................................... 79 100,0 35,4 52,0 1,2 7,4 1,3 2,7

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

1 à 2 ...................................................................................... 99 100,0 39,2 44,8 2,7 8,4 3,4 1,5
3 à 5 ...................................................................................... 34 100,0 40,5 44,4 1,8 5,7 2,9 4,7
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 33,5 66,5

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 62 100,0 35,8 39,5 5,2 10,7 1,6 2,2 5,0
Des professionnels et vous-même ............................................ 20 100,0 47,5 49,2 3,3
S/t Des professionnels ............................................................. 82 100,0 38,6 41,8 4,0 8,9 1,2 1,7 3,8
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 13 100,0 50,6 34,2 7,6 7,6

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 30 100,0 39,6 50,3 3,4 3,3 3,3
Assez bonne image ................................................................. 93 100,0 41,2 41,7 1,7 9,2 1,1 3,5 1,6
S/t Bonne image ..................................................................... 123 100,0 40,8 43,8 2,1 7,8 0,8 2,7 2,0
Assez mauvaise image ............................................................ 10 100,0 19,1 61,9 6,9 6,0 6,0
Très mauvaise image .............................................................. 2 100,0 52,5 47,5
S/t Mauvaise image ................................................................. 12 100,0 24,8 59,5 5,7 5,0 5,0

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 13 100,0 21,4 72,0 6,6
Un peu améliorée ................................................................... 37 100,0 30,8 47,5 2,7 8,7 5,3 5,0
S/t Améliorée ......................................................................... 50 100,0 28,3 54,0 2,0 8,2 3,9 3,7
Un peu détériorée ................................................................... 10 100,0 43,6 42,9 7,0 6,5
Beaucoup détériorée ............................................................... 4 100,0 36,2 63,8
S/t Détériorée ......................................................................... 14 100,0 41,3 49,3 4,8 4,5
N'a pas changé ....................................................................... 61 100,0 47,3 40,6 1,6 8,4 1,2 1,0

Ont prévu de réaliser ces travaux d'ici moins
de 5 ans (q26)

et
Vont recourir à des professionnels (q52)
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Q54. La raison qui explique le mieux que vous n'ayez prévu aucun travaux au sein de votre
logement d'ici 5 ans

Par manque de
ressources
financières

Par manque de
connaissance des
aides disponibles

Par manque de
connaissance de
professionnels
qui pourraient

réaliser ces
travaux

Parce que votre
maison n'a

besoin vraiment
d'aucun travaux

Parce que vous
avez d'autres

priorités
Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 302 100,0 20,5 0,6 0,4 65,9 7,9 4,8

Sexe
Homme .................................................................................. 243 100,0 18,2 0,7 0,5 69,1 7,0 4,5
Femme .................................................................................. 59 100,0 29,8 52,6 11,7 6,0

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 15 100,0 6,5 89,0 4,4
35 à 44 ans ............................................................................ 43 100,0 12,6 2,3 72,7 9,3 3,1
45 à 54 ans ............................................................................ 44 100,0 24,7 64,0 9,7 1,6
55 à 64 ans ............................................................................ 62 100,0 18,1 1,2 66,3 9,2 5,2
65 ans et plus ......................................................................... 139 100,0 24,1 0,9 61,7 6,7 6,6
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 57 100,0 11,1 1,7 76,9 8,1 2,3
S/t 45 ans et plus ................................................................... 245 100,0 22,7 0,3 0,5 63,3 7,9 5,4

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 7 100,0 17,1 82,9
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 16 100,0 9,8 60,7 29,5
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 15 100,0 4,2 66,9 16,0 12,9
Profession intermédiaire .......................................................... 23 100,0 16,9 83,1
S/t CSP + ............................................................................... 55 100,0 11,3 71,9 13,3 3,6
Employé ................................................................................. 20 100,0 7,7 3,7 71,4 14,0 3,1
Ouvrier .................................................................................. 42 100,0 28,3 2,3 62,6 6,8
S/t CSP - ................................................................................ 62 100,0 21,7 2,8 65,4 9,1 1,0
Retraité .................................................................................. 173 100,0 22,8 0,7 63,3 6,4 6,8
Autre inactif ........................................................................... 6 100,0 31,4 68,6

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 168 100,0 19,6 0,4 0,7 68,6 6,7 4,0
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 57 100,0 20,2 1,7 64,5 9,3 4,2
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 33 100,0 23,3 57,3 13,9 5,6
100 000 habitants et plus ........................................................ 44 100,0 22,3 63,7 6,2 7,8

Département
16 Charente ........................................................................... 64 100,0 20,8 1,1 65,1 8,5 4,5
17 Charente-Maritime .............................................................. 104 100,0 21,3 1,1 61,0 8,3 8,2
79 Deux Sèvres ...................................................................... 64 100,0 15,3 77,2 6,3 1,1
86 Vienne ............................................................................... 70 100,0 23,7 1,4 63,5 8,2 3,3

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 32 100,0 49,3 43,1 3,9 3,7
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 61 100,0 24,6 1,2 2,0 63,8 6,9 1,6
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 10,5 1,6 78,1 9,9
Plus de 3.000 € ....................................................................... 61 100,0 8,8 75,8 11,5 3,9

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 53 100,0 35,0 56,2 8,8
2 personnes ........................................................................... 163 100,0 17,2 0,4 0,7 65,6 7,6 8,4
3 personnes et plus ................................................................. 86 100,0 17,8 1,1 72,4 7,9 0,8

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 141 100,0 29,4 0,5 61,3 5,2 3,7
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 158 100,0 12,4 0,6 0,8 70,7 10,5 5,1

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 151 100,0 27,0 0,8 58,8 10,3 3,0
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 64 100,0 17,4 1,1 74,0 5,9 1,5
S/t Après 1989 ....................................................................... 79 100,0 11,2 1,2 76,6 4,2 6,8

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 62 100,0 27,1 1,9 54,4 3,5 13,0
Le gaz de ville ........................................................................ 58 100,0 20,6 60,5 14,9 3,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 66 100,0 17,6 70,5 8,1 3,7
Une pompe à chaleur .............................................................. 35 100,0 8,8 83,9 2,5 4,8
Le bois ................................................................................... 68 100,0 21,2 1,1 69,2 8,5

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 39 100,0 29,2 64,0 6,7
Le gaz de ville ........................................................................ 55 100,0 19,7 60,6 14,7 5,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 162 100,0 17,9 0,7 67,7 8,4 5,2
Une pompe à chaleur .............................................................. 12 100,0 24,7 75,3
Le bois ................................................................................... 9 100,0 32,1 53,9 13,9

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 67 100,0 17,2 74,7 5,8 2,3
1.000 à 1499 € ....................................................................... 75 100,0 22,3 69,0 7,2 1,6
1500 € et plus ........................................................................ 80 100,0 19,6 1,5 63,5 10,9 4,5

N'ont pas prévu de réaliser ces travaux d'ici
moins de 5 ans (q26)
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Q54. La raison qui explique le mieux que vous n'ayez prévu aucun travaux au sein de votre
logement d'ici 5 ans

Par manque de
ressources
financières

Par manque de
connaissance des
aides disponibles

Par manque de
connaissance de
professionnels
qui pourraient

réaliser ces
travaux

Parce que votre
maison n'a

besoin vraiment
d'aucun travaux

Parce que vous
avez d'autres

priorités
Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 302 100,0 20,5 0,6 0,4 65,9 7,9 4,8

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 223 100,0 13,9 0,4 71,1 9,1 5,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 70 100,0 41,4 1,0 1,7 47,5 5,1 3,3

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 132 100,0 9,2 0,6 77,2 9,3 3,8
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 151 100,0 31,6 0,6 0,8 55,1 7,0 5,0

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 68 100,0 7,2 80,2 8,1 4,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 207 100,0 25,1 0,8 0,6 60,8 8,3 4,4

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 30 100,0 7,8 75,4 10,3 6,5

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 32 100,0 12,9 74,9 4,9 7,3

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 237 100,0 23,3 0,7 0,5 64,1 7,6 3,8

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 173 100,0 18,9 0,4 0,7 66,9 10,0 3,0
Non ....................................................................................... 128 100,0 22,8 0,8 65,1 5,1 6,2

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 108 100,0 18,3 0,7 1,1 68,7 7,1 4,2
Non ....................................................................................... 195 100,0 21,7 0,5 64,3 8,3 5,1

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 302 100,0 20,5 0,6 0,4 65,9 7,9 4,8

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 127 100,0 17,0 0,6 0,9 67,6 11,6 2,3
Des professionnels et vous-même ............................................ 32 100,0 25,5 66,1 8,4
S/t Des professionnels ............................................................. 158 100,0 18,7 0,5 0,8 67,3 11,0 1,8
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 14 100,0 23,0 67,4 9,6

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 89 100,0 17,2 71,3 7,4 4,2
Assez bonne image ................................................................. 173 100,0 23,9 1,0 64,6 8,4 2,2
S/t Bonne image ..................................................................... 262 100,0 21,6 0,6 66,8 8,0 2,8
Assez mauvaise image ............................................................ 14 100,0 30,3 69,7
Très mauvaise image .............................................................. 9 100,0 11,3 14,0 54,5 20,3
S/t Mauvaise image ................................................................. 23 100,0 23,2 5,2 64,0 7,5

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 37 100,0 15,7 69,0 10,7 4,6
Un peu améliorée ................................................................... 61 100,0 20,9 1,6 69,1 5,4 3,0
S/t Améliorée ......................................................................... 98 100,0 18,9 1,0 69,1 7,4 3,6
Un peu détériorée ................................................................... 25 100,0 12,3 77,6 5,2 4,9
Beaucoup détériorée ............................................................... 17 100,0 24,3 7,2 54,9 6,4 7,2
S/t Détériorée ......................................................................... 41 100,0 17,2 2,9 68,5 5,7 5,8
N'a pas changé ....................................................................... 129 100,0 23,5 62,7 11,1 2,7

N'ont pas prévu de réaliser ces travaux d'ici
moins de 5 ans (q26)

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



TOTAL %

Q55. Personnellement, vous estimez être suffisamment informé sur les aides financières
publiques disponibles pour aider les personnes qui souhaitent faire réaliser des travaux au

sein de leur logement

Oui et vous
savez

comment les
mobiliser

Oui, mais vous
ne savez pas

quoi faire pour
en profiter

S/t OUI
Non, mais

vous aimeriez
être informé

Non, cela ne
vous intéresse

pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 176 100,0 26,8 14,0 40,8 39,2 16,0 55,2 4,0

Sexe
Homme .................................................................................. 144 100,0 27,3 13,1 40,4 38,7 16,3 55,1 4,5
Femme .................................................................................. 32 100,0 24,7 17,8 42,6 41,2 14,4 55,6 1,8

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 20 100,0 19,6 4,9 24,5 52,0 23,5 75,5
35 à 44 ans ............................................................................ 34 100,0 33,5 15,4 48,9 33,8 15,5 49,3 1,7
45 à 54 ans ............................................................................ 51 100,0 30,8 12,1 42,8 37,1 17,1 54,2 2,9
55 à 64 ans ............................................................................ 38 100,0 18,4 24,5 42,9 47,0 10,1 57,1
65 ans et plus ......................................................................... 33 100,0 28,0 8,8 36,7 31,4 17,1 48,4 14,8
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 54 100,0 28,5 11,6 40,0 40,5 18,4 58,9 1,1
S/t 45 ans et plus ................................................................... 122 100,0 26,1 15,0 41,2 38,6 14,9 53,5 5,3

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 9 100,0 13,0 13,0 63,0 24,0 87,0
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 11 100,0 15,6 15,6 55,2 29,1 84,4
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 23 100,0 46,0 2,4 48,4 37,5 8,9 46,4 5,2
Profession intermédiaire .......................................................... 33 100,0 32,9 25,6 58,5 27,6 11,1 38,7 2,7
S/t CSP + ............................................................................... 66 100,0 32,1 16,0 48,2 35,4 13,3 48,7 3,1
Employé ................................................................................. 11 100,0 25,5 19,6 45,1 42,7 12,1 54,9
Ouvrier .................................................................................. 29 100,0 27,0 27,0 38,5 34,5 73,0
S/t CSP - ................................................................................ 40 100,0 26,6 5,4 32,0 39,7 28,3 68,0
Retraité .................................................................................. 52 100,0 26,7 14,8 41,5 38,1 10,9 49,0 9,5
Autre inactif ........................................................................... 8 100,0 50,8 50,8 49,2 49,2

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 96 100,0 23,4 18,0 41,4 41,2 14,7 56,0 2,7
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 35 100,0 28,9 5,2 34,2 41,5 16,6 58,0 7,8
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 22 100,0 19,0 3,2 22,3 42,0 30,6 72,6 5,2
100 000 habitants et plus ........................................................ 23 100,0 46,1 21,1 67,1 24,2 6,0 30,2 2,6

Département
16 Charente ........................................................................... 36 100,0 34,1 13,1 47,2 34,5 14,7 49,2 3,6
17 Charente-Maritime .............................................................. 57 100,0 26,4 14,7 41,1 40,7 13,6 54,3 4,6
79 Deux Sèvres ...................................................................... 42 100,0 23,3 15,7 39,1 43,6 14,3 58,0 3,0
86 Vienne ............................................................................... 41 100,0 24,6 11,9 36,5 36,7 22,2 58,9 4,5

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 21 100,0 8,9 31,4 40,3 42,6 11,1 53,7 6,0
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 33 100,0 26,1 8,1 34,2 34,8 27,1 61,9 3,9
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 43 100,0 18,8 11,8 30,5 51,1 18,3 69,5
Plus de 3.000 € ....................................................................... 57 100,0 39,1 14,6 53,7 36,2 9,1 45,3 1,0

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 20 100,0 12,6 12,6 61,9 19,4 81,3 6,1
2 personnes ........................................................................... 68 100,0 25,8 14,2 40,0 38,9 13,4 52,4 7,6
3 personnes et plus ................................................................. 87 100,0 34,0 14,1 48,1 34,0 17,2 51,2 0,7

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 85 100,0 23,8 17,2 41,0 40,2 17,3 57,5 1,5
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 91 100,0 29,7 11,0 40,7 38,2 14,7 53,0 6,4

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 101 100,0 26,2 14,6 40,8 39,9 14,4 54,3 4,9
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 32 100,0 22,5 5,5 27,9 51,6 16,6 68,2 3,9
S/t Après 1989 ....................................................................... 35 100,0 31,4 15,5 46,9 29,4 21,1 50,5 2,6

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 36 100,0 19,3 18,4 37,7 34,8 20,8 55,6 6,7
Le gaz de ville ........................................................................ 40 100,0 35,9 10,0 45,9 40,3 10,9 51,3 2,9
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 43 100,0 26,1 17,0 43,1 39,8 12,0 51,8 5,1
Une pompe à chaleur .............................................................. 11 100,0 35,1 8,7 43,7 36,5 19,8 56,3
Le bois ................................................................................... 40 100,0 24,4 13,7 38,2 41,5 17,2 58,7 3,1

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 23 100,0 24,3 12,4 36,7 31,0 24,4 55,4 7,9
Le gaz de ville ........................................................................ 35 100,0 45,6 11,6 57,3 33,0 9,7 42,7
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 98 100,0 22,9 16,7 39,6 39,9 16,5 56,4 4,0
Une pompe à chaleur .............................................................. 3 100,0 36,8 36,8 63,2 63,2
Le bois ................................................................................... 5 100,0 75,7 75,7 24,3

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 43 100,0 16,5 17,5 34,0 45,3 18,6 63,9 2,1
1.000 à 1499 € ....................................................................... 60 100,0 20,0 14,5 34,5 47,0 18,5 65,5
1500 € et plus ........................................................................ 38 100,0 40,6 8,6 49,2 37,5 10,1 47,7 3,1

Ont prévu de réaliser ces travaux d'ici moins
de 5 ans (q26)
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Q55. Personnellement, vous estimez être suffisamment informé sur les aides financières
publiques disponibles pour aider les personnes qui souhaitent faire réaliser des travaux au

sein de leur logement

Oui et vous
savez

comment les
mobiliser

Oui, mais vous
ne savez pas

quoi faire pour
en profiter

S/t OUI
Non, mais

vous aimeriez
être informé

Non, cela ne
vous intéresse

pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 176 100,0 26,8 14,0 40,8 39,2 16,0 55,2 4,0

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 129 100,0 28,6 16,2 44,8 38,6 14,9 53,6 1,6
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 44 100,0 23,3 8,2 31,5 39,0 18,2 57,1 11,4

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 67 100,0 36,5 13,6 50,1 27,6 20,9 48,5 1,3
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 101 100,0 20,8 14,4 35,2 46,8 11,9 58,7 6,1

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 37 100,0 36,6 17,4 54,0 25,8 14,7 40,5 5,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 133 100,0 24,7 12,9 37,6 42,4 16,2 58,7 3,7

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 2 100,0 24,7 75,3 100,0

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 34 100,0 22,8 15,2 38,0 42,0 20,0 62,0

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 139 100,0 28,3 13,9 42,2 38,7 14,0 52,7 5,1

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 123 100,0 26,4 15,7 42,1 39,3 13,9 53,2 4,7
Non ....................................................................................... 51 100,0 26,7 10,4 37,1 40,5 19,9 60,4 2,5

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 71 100,0 31,1 18,7 49,9 35,0 9,5 44,4 5,7
Non ....................................................................................... 105 100,0 24,0 10,8 34,7 42,0 20,4 62,4 2,9

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

1 à 2 ...................................................................................... 135 100,0 30,4 10,3 40,7 41,3 13,3 54,5 4,8
3 à 5 ...................................................................................... 38 100,0 16,2 25,6 41,9 32,9 23,7 56,6 1,6
6 à 7 ...................................................................................... 3 100,0 33,5 33,5 25,5 41,0 66,5

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 71 100,0 24,4 14,5 39,0 42,4 10,5 52,9 8,1
Des professionnels et vous-même ............................................ 22 100,0 31,5 16,7 48,2 42,0 9,8 51,8
S/t Des professionnels ............................................................. 93 100,0 26,1 15,0 41,1 42,3 10,3 52,7 6,2
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 30 100,0 27,4 17,7 45,1 30,0 24,9 54,9

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 37 100,0 28,8 9,5 38,3 37,4 18,4 55,8 5,9
Assez bonne image ................................................................. 119 100,0 28,3 12,8 41,1 41,0 14,3 55,3 3,6
S/t Bonne image ..................................................................... 156 100,0 28,4 12,0 40,4 40,2 15,3 55,4 4,1
Assez mauvaise image ............................................................ 12 100,0 15,2 32,2 47,4 24,5 23,2 47,7 4,9
Très mauvaise image .............................................................. 4 100,0 48,7 48,7 51,3 51,3
S/t Mauvaise image ................................................................. 16 100,0 11,4 36,3 47,7 31,1 17,4 48,6 3,7

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 15 100,0 17,1 12,3 29,4 39,3 14,6 53,9 16,7
Un peu améliorée ................................................................... 44 100,0 18,8 19,1 38,0 50,0 9,2 59,3 2,8
S/t Améliorée ......................................................................... 60 100,0 18,4 17,4 35,8 47,3 10,6 57,9 6,3
Un peu détériorée ................................................................... 13 100,0 37,4 12,8 50,2 32,5 12,8 45,3 4,5
Beaucoup détériorée ............................................................... 7 100,0 8,4 8,4 48,8 42,9 91,6
S/t Détériorée ......................................................................... 20 100,0 27,8 8,5 36,3 37,9 22,8 60,7 3,0
N'a pas changé ....................................................................... 84 100,0 32,6 12,8 45,4 35,0 18,8 53,9 0,7

Ont prévu de réaliser ces travaux d'ici moins
de 5 ans (q26)
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Q56. Si demain, vous étiez informé de l'existence d'aides financières publiques intéressantes,
cela pourrait vous amener à décider de lancer des travaux de rénovation thermique au sein de

votre logement

Oui,
certainement

Oui,
probablement S/t OUI

Non,
probablement

pas

Non,
certainement

pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 148 100,0 28,6 27,5 56,2 22,8 17,8 40,6 3,3

Sexe
Homme .................................................................................. 120 100,0 28,2 26,0 54,2 25,1 16,7 41,8 4,0
Femme .................................................................................. 27 100,0 30,6 34,3 64,9 12,6 22,5 35,1

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 15 100,0 24,7 35,0 59,7 27,9 12,4 40,3
35 à 44 ans ............................................................................ 29 100,0 23,4 32,7 56,0 20,9 21,0 41,9 2,1
45 à 54 ans ............................................................................ 42 100,0 38,2 26,1 64,3 16,3 17,3 33,5 2,2
55 à 64 ans ............................................................................ 34 100,0 32,3 30,5 62,7 20,5 13,9 34,4 2,9
65 ans et plus ......................................................................... 28 100,0 17,2 16,7 33,8 34,7 22,9 57,5 8,6
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 44 100,0 23,8 33,5 57,3 23,3 18,1 41,4 1,4
S/t 45 ans et plus ................................................................... 104 100,0 30,6 25,0 55,7 22,5 17,7 40,2 4,1

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 7 100,0 16,8 66,2 83,0 17,0 17,0
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 8 100,0 20,2 39,9 60,1 17,9 22,0 39,9
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 21 100,0 28,7 30,4 59,1 18,8 19,2 38,0 2,9
Profession intermédiaire .......................................................... 29 100,0 33,6 28,9 62,5 21,7 12,7 34,4 3,1
S/t CSP + ............................................................................... 58 100,0 30,1 30,9 61,0 20,2 16,3 36,4 2,6
Employé ................................................................................. 10 100,0 34,7 35,1 69,8 15,0 15,2 30,2
Ouvrier .................................................................................. 19 100,0 32,0 15,6 47,6 26,8 25,6 52,4
S/t CSP - ................................................................................ 29 100,0 32,9 22,2 55,1 22,8 22,1 44,9
Retraité .................................................................................. 46 100,0 26,3 21,9 48,1 30,7 14,0 44,6 7,2
Autre inactif ........................................................................... 8 100,0 26,3 22,9 49,2 50,8 50,8

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 82 100,0 28,9 26,9 55,8 24,8 18,2 43,0 1,2
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 29 100,0 26,7 23,1 49,8 30,5 12,3 42,8 7,3
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 16 100,0 18,4 49,8 68,1 7,8 16,6 24,4 7,4
100 000 habitants et plus ........................................................ 21 100,0 37,6 19,8 57,4 15,5 24,3 39,8 2,8

Département
16 Charente ........................................................................... 31 100,0 45,1 23,9 69,0 13,7 17,3 31,0
17 Charente-Maritime .............................................................. 50 100,0 23,8 31,8 55,6 20,2 18,9 39,1 5,4
79 Deux Sèvres ...................................................................... 36 100,0 22,6 28,0 50,6 21,8 21,4 43,2 6,2
86 Vienne ............................................................................... 32 100,0 26,9 23,8 50,7 36,8 12,5 49,3

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 19 100,0 20,5 30,1 50,6 18,9 30,5 49,4
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 24 100,0 44,5 21,1 65,5 13,0 16,4 29,4 5,1
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 35 100,0 32,0 29,0 61,0 25,5 13,5 39,0
Plus de 3.000 € ....................................................................... 52 100,0 31,5 29,6 61,1 24,5 14,5 38,9

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 17 100,0 22,7 47,3 69,9 19,9 10,1 30,1
2 personnes ........................................................................... 59 100,0 28,5 19,7 48,2 26,0 17,5 43,5 8,3
3 personnes et plus ................................................................. 72 100,0 30,1 29,4 59,5 20,8 19,7 40,5

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 70 100,0 29,7 25,5 55,2 23,2 18,4 41,7 3,1
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 77 100,0 27,6 29,4 57,0 22,4 17,2 39,5 3,4

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 86 100,0 21,8 34,5 56,3 20,7 19,9 40,5 3,2
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 27 100,0 40,0 20,8 60,8 24,7 9,9 34,6 4,6
S/t Après 1989 ....................................................................... 28 100,0 46,7 13,8 60,5 24,1 12,2 36,2 3,3

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 29 100,0 20,1 27,4 47,5 33,6 16,8 50,4 2,1
Le gaz de ville ........................................................................ 36 100,0 26,6 36,5 63,1 15,2 18,5 33,7 3,2
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 38 100,0 34,3 19,8 54,1 25,6 17,9 43,5 2,4
Une pompe à chaleur .............................................................. 9 100,0 31,3 39,3 70,7 29,3 29,3
Le bois ................................................................................... 33 100,0 28,3 22,8 51,1 18,5 23,8 42,3 6,6

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 17 100,0 23,7 24,1 47,8 24,0 28,2 52,2
Le gaz de ville ........................................................................ 31 100,0 30,0 30,9 60,9 20,9 18,2 39,1
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 82 100,0 29,7 25,0 54,7 22,4 17,0 39,4 5,9
Une pompe à chaleur .............................................................. 1 100,0 100,0 100,0
Le bois ................................................................................... 5 100,0 37,4 18,5 55,9 24,3 19,8 44,1

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 35 100,0 25,6 34,9 60,5 9,6 21,1 30,6 8,8
1.000 à 1499 € ....................................................................... 49 100,0 32,1 28,6 60,8 28,5 10,7 39,2
1500 € et plus ........................................................................ 34 100,0 32,5 19,0 51,5 22,0 24,8 46,7 1,8

Ont prévu de réaliser ces travaux d'ici moins
de 5 ans (q26)

et
Ont un intérêt vis-à-vis des aides financières

publiques (q55)
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Q56. Si demain, vous étiez informé de l'existence d'aides financières publiques intéressantes,
cela pourrait vous amener à décider de lancer des travaux de rénovation thermique au sein de

votre logement

Oui,
certainement

Oui,
probablement S/t OUI

Non,
probablement

pas

Non,
certainement

pas
S/t NON Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 148 100,0 28,6 27,5 56,2 22,8 17,8 40,6 3,3

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 110 100,0 27,5 28,0 55,5 22,1 19,4 41,5 3,0
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 36 100,0 33,6 27,6 61,2 20,8 13,6 34,4 4,4

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 53 100,0 24,8 34,7 59,5 26,2 12,6 38,8 1,7
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 89 100,0 31,7 24,9 56,6 18,8 20,2 39,0 4,4

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 32 100,0 26,0 26,0 52,0 27,3 14,2 41,5 6,5
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 111 100,0 29,6 28,1 57,7 20,3 19,5 39,8 2,5

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 1 100,0 100,0 100,0

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 27 100,0 24,5 33,3 57,9 29,1 13,1 42,1

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 120 100,0 29,7 25,8 55,5 21,4 18,9 40,4 4,1

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 106 100,0 26,5 29,3 55,8 21,3 19,4 40,7 3,4
Non ....................................................................................... 41 100,0 35,0 23,6 58,6 27,2 11,2 38,3 3,0

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 64 100,0 24,2 27,2 51,5 24,0 21,6 45,6 2,9
Non ....................................................................................... 83 100,0 32,0 27,7 59,8 21,8 14,9 36,7 3,6

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

1 à 2 ...................................................................................... 117 100,0 25,9 28,2 54,1 26,3 16,8 43,1 2,8
3 à 5 ...................................................................................... 29 100,0 38,8 26,4 65,2 6,6 22,9 29,4 5,4
6 à 7 ...................................................................................... 2 100,0 43,2 43,2 56,8 56,8

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 64 100,0 30,0 28,3 58,3 24,9 11,1 36,0 5,7
Des professionnels et vous-même ............................................ 19 100,0 15,7 44,9 60,6 12,2 27,2 39,4
S/t Des professionnels ............................................................. 83 100,0 26,7 32,2 58,9 21,9 14,8 36,8 4,4
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 23 100,0 25,8 19,0 44,7 19,1 36,2 55,3

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 31 100,0 36,1 25,1 61,1 11,3 21,4 32,7 6,2
Assez bonne image ................................................................. 102 100,0 26,9 28,0 54,8 27,3 15,5 42,8 2,3
S/t Bonne image ..................................................................... 132 100,0 29,0 27,3 56,3 23,6 16,8 40,5 3,2
Assez mauvaise image ............................................................ 9 100,0 32,0 26,9 59,0 12,4 22,2 34,6 6,4
Très mauvaise image .............................................................. 4 100,0 24,4 26,9 51,3 48,7 48,7
S/t Mauvaise image ................................................................. 13 100,0 29,7 26,9 56,7 8,7 30,2 38,8 4,5

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 13 100,0 28,2 22,5 50,6 25,5 14,4 40,0 9,4
Un peu améliorée ................................................................... 40 100,0 41,3 21,5 62,8 24,9 9,9 34,8 2,4
S/t Améliorée ......................................................................... 53 100,0 38,1 21,7 59,8 25,1 11,0 36,1 4,1
Un peu détériorée ................................................................... 11 100,0 29,7 5,2 34,9 44,4 20,7 65,1
Beaucoup détériorée ............................................................... 4 100,0 25,9 14,6 40,5 32,1 27,4 59,5
S/t Détériorée ......................................................................... 15 100,0 28,8 7,5 36,2 41,4 22,4 63,8
N'a pas changé ....................................................................... 68 100,0 22,2 34,6 56,8 19,2 23,1 42,3 0,9

Ont prévu de réaliser ces travaux d'ici moins
de 5 ans (q26)

et
Ont un intérêt vis-à-vis des aides financières

publiques (q55)
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Q8-9. A partir de quel niveau d'augmentation de votre facture
d'énergie décideriez-vous de réaliser des travaux d'amélioration de
la performance énergétique de votre foyer pour payer moins cher

Q8-9.
Moyenne

%
10 % et
moins 11 à 20 % 21 à 30 % 31 à 40 % 41 à 50 % Plus de 50

% Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 302 100,0 9,5 7,7 10,4 5,2 14,4 5,8 47,1 37

Sexe
Homme .................................................................................. 243 100,0 7,5 7,4 11,1 5,5 15,5 5,4 47,7 38
Femme .................................................................................. 59 100,0 17,8 8,9 7,5 4,0 9,9 7,4 44,5 32

Age
Moins de 35 ans ..................................................................... 15 100,0 23,7 20,6 9,6 9,6 4,3 32,3 26
35 à 44 ans ............................................................................ 43 100,0 11,3 7,6 17,5 2,4 23,5 8,4 29,5 41
45 à 54 ans ............................................................................ 44 100,0 7,3 9,0 10,0 6,4 24,0 4,4 38,8 38
55 à 64 ans ............................................................................ 62 100,0 7,4 9,7 16,1 7,6 17,2 10,3 31,6 41
65 ans et plus ......................................................................... 139 100,0 9,2 5,1 6,9 4,1 7,7 3,5 63,5 32
S/t Moins de 45 ans ................................................................ 57 100,0 14,4 10,9 13,0 4,2 20,0 7,4 30,2 37
S/t 45 ans et plus ................................................................... 245 100,0 8,4 7,0 9,8 5,4 13,1 5,4 51,0 36

PCS du Chef de famille
Agriculteur ............................................................................. 7 100,0 15,4 17,2 32,8 34,6 33
Artisan Commerçant Chef d'entreprise ...................................... 16 100,0 20,0 9,4 9,9 20,8 10,5 29,4 38
Cadre supérieur Profession libérale .......................................... 15 100,0 3,7 20,6 3,9 29,6 42,3 40
Profession intermédiaire .......................................................... 23 100,0 7,4 12,2 20,1 12,2 16,4 12,4 19,4 42
S/t CSP + ............................................................................... 55 100,0 10,1 8,0 17,2 6,2 21,4 8,3 28,8 40
Employé ................................................................................. 20 100,0 10,1 11,3 17,2 3,9 18,2 3,2 36,1 33
Ouvrier .................................................................................. 42 100,0 6,9 11,7 7,2 4,9 22,7 8,9 37,6 41
S/t CSP - ................................................................................ 62 100,0 7,9 11,6 10,4 4,6 21,3 7,1 37,1 38
Retraité .................................................................................. 173 100,0 8,9 6,1 9,0 5,4 8,3 3,8 58,4 33
Autre inactif ........................................................................... 6 100,0 34,1 34,5 31,4 46

Catégorie d'agglomération
Communes rurales .................................................................. 168 100,0 10,8 7,3 8,8 4,4 15,2 7,6 45,8 38
2 000 à 19 999 habitants ......................................................... 57 100,0 6,0 10,9 11,8 5,1 15,5 6,4 44,3 39
20 000 à 99 999 habitants ....................................................... 33 100,0 11,2 6,1 15,7 6,6 17,3 43,0 30
100 000 habitants et plus ........................................................ 44 100,0 8,2 6,3 10,8 7,0 7,5 2,0 58,2 33

Département
16 Charente ........................................................................... 64 100,0 2,1 9,5 7,9 1,6 15,5 6,5 56,9 43
17 Charente-Maritime .............................................................. 104 100,0 11,8 3,6 12,1 3,6 12,6 5,4 50,9 34
79 Deux Sèvres ...................................................................... 64 100,0 9,2 15,0 9,2 10,9 13,6 9,9 32,2 39
86 Vienne ............................................................................... 70 100,0 13,3 5,6 11,1 5,7 16,8 1,8 45,8 33

Revenu MENSUEL net de votre foyer
Moins de 1.200 €  ................................................................... 32 100,0 16,7 9,3 5,7 3,2 12,3 52,8 26
1.200 à 2.000 €  ..................................................................... 61 100,0 14,3 7,1 11,2 8,6 13,5 9,5 35,8 36
2.000 à 3.000 €  ..................................................................... 62 100,0 5,5 11,2 13,0 3,8 18,1 9,3 39,0 41
Plus de 3.000 € ....................................................................... 61 100,0 12,1 5,3 19,4 9,5 19,7 6,6 27,4 38

Nombre de personnes au foyer
1 personne ............................................................................. 53 100,0 9,1 6,5 9,1 5,7 10,0 9,0 50,6 40
2 personnes ........................................................................... 163 100,0 7,4 7,0 7,7 4,2 12,1 5,9 55,6 38
3 personnes et plus ................................................................. 86 100,0 13,9 9,7 16,3 6,7 21,4 3,4 28,6 33

Q1. Surface habitable chauffée dans votre maison
S/t 100 m² et moins  ............................................................... 141 100,0 9,5 7,2 8,2 5,2 10,0 6,7 53,1 36
S/t 101 m² et plus  ................................................................. 158 100,0 9,8 8,3 12,6 5,2 18,6 5,0 40,5 37

Q2. Date de construction de votre maison
S/t Avant 1975 ....................................................................... 151 100,0 10,9 6,2 11,1 2,6 14,6 3,5 51,1 34
Entre 1975 et 1989 ................................................................. 64 100,0 5,1 7,0 10,9 7,5 14,4 5,7 49,4 41
S/t Après 1989 ....................................................................... 79 100,0 10,1 11,9 9,7 8,7 15,4 10,7 33,5 39

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
ce logement

Le fioul ................................................................................... 62 100,0 11,3 5,2 12,9 5,3 9,3 4,9 51,1 34
Le gaz de ville ........................................................................ 58 100,0 12,8 7,6 10,9 2,1 15,2 1,5 49,9 31
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 66 100,0 8,1 9,3 10,8 8,8 9,4 3,1 50,6 33
Une pompe à chaleur .............................................................. 35 100,0 5,6 9,3 11,7 25,0 7,5 40,8 41
Le bois ................................................................................... 68 100,0 9,0 8,0 6,2 6,0 15,2 10,3 45,3 42

Q4. Type d'énergie utilisée principalement : Pour chauffer 
l'eau du logement

Le fioul ................................................................................... 39 100,0 11,2 3,3 14,2 9,8 18,2 4,8 38,5 38
Le gaz de ville ........................................................................ 55 100,0 13,5 8,0 5,5 2,2 19,5 1,6 49,7 33
L'électricité (radiateur, convecteur) .......................................... 162 100,0 7,4 7,6 10,5 4,9 9,5 5,9 54,3 37
Une pompe à chaleur .............................................................. 12 100,0 24,5 26,2 31,3 8,0 10,0 31
Le bois ................................................................................... 9 100,0 11,8 14,3 17,9 10,8 45,3 34

Q6-7. Montant total en euros de votre facture annuelle 
d'énergie

Moins de 1.000 € .................................................................... 67 100,0 11,7 10,1 11,3 7,8 21,7 4,5 33,0 36
1.000 à 1499 € ....................................................................... 75 100,0 3,4 5,2 16,4 4,8 14,6 6,4 49,1 41
1500 € et plus ........................................................................ 80 100,0 12,4 8,3 7,1 4,6 17,3 9,4 40,8 39

N'ont pas prévu de réaliser ces travaux d'ici
moins de 5 ans (q26)

ICARE - Poitou Charentes / Janvier 2012

sd



TOTAL %

Q8-9. A partir de quel niveau d'augmentation de votre facture
d'énergie décideriez-vous de réaliser des travaux d'amélioration de
la performance énergétique de votre foyer pour payer moins cher

Q8-9.
Moyenne

%
10 % et
moins 11 à 20 % 21 à 30 % 31 à 40 % 41 à 50 % Plus de 50

% Nsp

ENSEMBLE ............................................................................ 302 100,0 9,5 7,7 10,4 5,2 14,4 5,8 47,1 37

Q10-12. Quelle serait la situation de votre foyer si le prix 
de votre facture d'énergie augmentait de :
---> 10%

S/t Pourriez payer ................................................................... 223 100,0 4,7 9,7 12,0 6,5 17,2 6,6 43,3 40
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 70 100,0 26,3 2,6 6,6 1,6 7,3 3,8 51,8 25

---> 30%
S/t Pourriez payer ................................................................... 132 100,0 4,8 6,7 12,8 8,0 20,4 9,0 38,2 43
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 151 100,0 14,9 9,6 9,6 3,3 10,2 3,6 48,8 30

---> 50%
S/t Pourriez payer ................................................................... 68 100,0 7,5 2,9 12,2 5,6 16,6 8,9 46,3 41
S/t Ne pourriez pas payer ........................................................ 207 100,0 10,9 10,3 10,8 5,3 14,1 5,5 43,1 35

Q13-14. Comment vous considérez-vous vis-à-vis de votre 
consommation d'énergie au sein de votre logement ?

Peu sensibilisé : vous ne pensez pas qu'il y ait des gestes qui 
vous permettent de diminuer vraiment votre conso. ................. 30 100,0 5,7 5,1 3,3 30,2 3,2 52,5 43

Assez sensibilisé : vous pensez pouvoir faire des économies 
d'énergie mais vous ne prenez pas assez le temps de vous y 
intéresser .............................................................................. 32 100,0 5,5 10,6 13,2 11,4 14,4 44,9 47

Très sensibilisé : Vous essayez de maîtriser votre conso et de la 
réduire chaque fois que cela est possible ................................. 237 100,0 10,7 9,2 11,4 4,8 12,9 5,0 46,1 34

Q20-23. Au cours des 10 dernières années, vous avez 
réalisé ou fait réaliser des travaux liés à la performance 
énergétique au sein de votre maison

Oui ........................................................................................ 173 100,0 9,2 7,1 12,7 5,1 14,8 5,1 46,1 36
Non ....................................................................................... 128 100,0 10,1 8,7 7,4 5,4 14,0 6,6 47,9 38

Q24. Vous avez déjà fait réaliser une étude par un 
professionnel pour savoir quels étaient les travaux les plus
rentables en termes d'économie d'énergie  que vous 
pouviez faire réaliser au sein de votre logement

Oui ........................................................................................ 108 100,0 10,2 6,8 17,7 5,7 14,1 4,6 40,9 33
Non ....................................................................................... 195 100,0 9,2 8,2 6,4 4,9 14,5 6,4 50,5 39

Q26-29. Vous prévoyez de réaliser ou de faire réaliser les 
travaux  suivants au sein de votre maison dans les 5 
prochaines années

Aucun travaux ........................................................................ 302 100,0 9,5 7,7 10,4 5,2 14,4 5,8 47,1 37

Q38. Qui a réalisé les travaux les plus récents liés à la 
performance énergétique que vous avez faits dans votre 
maison ?

Des professionnels .................................................................. 127 100,0 9,9 7,0 12,9 6,1 16,4 4,5 43,2 35
Des professionnels et vous-même ............................................ 32 100,0 8,1 6,4 9,0 8,4 7,3 60,8 39
S/t Des professionnels ............................................................. 158 100,0 9,5 6,9 12,1 4,9 14,8 5,1 46,7 36
Vous-même, sans l'aide de professionnels ................................ 14 100,0 6,1 9,2 20,6 7,3 15,7 6,3 34,8 39

Q48. Vous personnellement, vous diriez que de manière 
générale, vous avez une bonne ou une mauvaise image de 
secteur du bâtiment en France

Très bonne image ................................................................... 89 100,0 4,3 9,0 13,7 5,8 18,2 5,0 44,1 38
Assez bonne image ................................................................. 173 100,0 12,2 7,6 9,9 5,5 13,9 5,0 45,8 35
S/t Bonne image ..................................................................... 262 100,0 9,5 8,1 11,2 5,6 15,4 5,0 45,2 36
Assez mauvaise image ............................................................ 14 100,0 5,8 5,7 15,1 6,9 11,8 54,8 35
Très mauvaise image .............................................................. 9 100,0 25,3 15,0 20,1 39,6 24
S/t Mauvaise image ................................................................. 23 100,0 13,1 9,1 9,5 4,3 7,5 7,4 49,1 30

Q49. Depuis ces cinq dernières années, vous diriez que 
l'image que vous avez du secteur du bâtiment s'est...

Beaucoup améliorée ................................................................ 37 100,0 10,4 15,7 5,1 8,3 15,1 10,7 34,7 39
Un peu améliorée ................................................................... 61 100,0 7,5 6,5 9,2 4,9 14,1 5,1 52,7 37
S/t Améliorée ......................................................................... 98 100,0 8,6 10,0 7,7 6,2 14,5 7,2 45,9 38
Un peu détériorée ................................................................... 25 100,0 7,6 7,6 11,0 3,8 5,8 18,7 45,5 44
Beaucoup détériorée ............................................................... 17 100,0 13,0 12,7 7,1 6,0 6,2 55,0 24
S/t Détériorée ......................................................................... 41 100,0 9,8 9,6 9,5 4,7 5,9 11,1 49,3 37
N'a pas changé ....................................................................... 129 100,0 11,7 7,4 12,4 5,3 18,7 4,5 40,0 36

N'ont pas prévu de réaliser ces travaux d'ici
moins de 5 ans (q26)
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